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Po sina jski konferenci 
Marsikoga morda ne bo zadovoljil urad-

ni komunike zunanjih ministrov držav 
Male antante, ki so v Sinaji zborovali tri 
dni, se na videz samo dotaknili važnih 
vprašanj ter se razšli, ne da bi imeli jav-
nosti naznaniti kakšno posebno senzacijo. 
Stara rečenica, da je ona diplomatska in 
državniška modrost najboljša, o kateri se 
najmanj govori, velja posebej za sestanke 
državnikov Male antante, kojih naloga pač 
ni, da bi razburjali ostali svet z vednimi 
epohalnimi novostmi. Poleg tega je padel 
sestanek letošnje jeseni v okvir slavnosti 
50. obletnice, odkar je bil dovršen grad Pe. 
leš, letno bivališče rumunskih vladarjev. 
Ta skoro čisto rodbinska slavnost, ki so 
se je udeležili tudi vsi trije zunanji mini-
stri, je tem nudila ugodno priliko, da se 
snidejo, ugotove osnovne točke postopka za 
najbližjo bodočnost in nato prelože to-
rišče svojega udejstvovanja v ženevo. 

Uspehi raznih svetovnih konferenc, ki so 
po vojni tako pogoste, da niso več nič po-
sebnega, so bili vselej tako skromni, da si 
ob zaključku nihče ni bil na jasnem, kaj 
je prav za pTav dosegla skupščina državni-
kov, zbranih iz vseh petih delov sveta. 
Zato so posamezni iznajdljivivejši diploma-
ti začeli porabljati te mednarodne priredit-
ve v svoje svrhe in moramo reči, da so 
pri tem imeli veliko sreče s svojo pametno 
zamislijo. Treba se nam je le spomniti, 
da je prva vest o poglobitvi in temeljiti 
reorganizaciji Male antante prišla iz žene-
ve, nakar je praški binkoštni sestanek le 
formuliral ono, za kar so se zunanji mini-
stri naših treh držav zedinili ob Leman-
i?kem jezeru. Tudi gospodarska konferenca 
v Londonu ne bo toliko znamenita po 
svojem jalovem poteku, kolikor po uspehu 
pogajanj, iz katerih se je razvil vzhodni 
sporazum. 

Ker mednarodne skupščine z določenim 
dnevnim redom in določeno vrsto razprav-
:nih predmetov običajno streljajo mimo ci-
lja in programa, odnese konkreten dobiček 
ž njih le tisti, ki je svoj, čas in okoliščino, 
da so zbrani najodličn^jši predstavniki 
svetovne politike, porabil v to, da je s sled-
njimi razjasnil kopico vprašanj, ki bi dru-
gače zahtevala dolgih potovanj in vrsto še 
daljših pogajanj. Naši ministri so se že 
ponovno poslužili tske izredno ugodne že-
nevske prilike, to pot pa so v Sinaji zbra-
nim novinarjem odkrito izjavili, da se bo-
do njihovi razgovori nadaljevali v Ženevi. 

Jasno je, da se marsikak skupni problem 
držav Male antante tiče posredno tudi dru-
gih držav, tako zavezniških, kakor onih, 
ki stoje v taboru nasprotne politične 
usmerjenosti. Brez dvoma je takih vpra-
šanj dalefco več nego bi človek sodil na 
prvi pogled. Zato pa je ženeva kaj pri-
praven prostor, ker se da vsako vprašanje 
razčistiti neposredno z zastopniki dotičnih 
držav, še predno se problemov polasti šir-
ša svetovna javnost ter čisto po nepotreb-
nem vzdigne krik in že v samem začetku 
otežkoči sporazum v najenostavnejših stva 
reh. 

Glavni politični del konference se ho 
tedaj po vsej priliki nadaljeval v ženevi, 
vendar so ministri tudi v Sinaji še enkrat 
svečano potrdili edinstvo v pogledih na 
svetovno politiko, poudarili svojo tezo o 
pripravljenosti za gospodarsko sodelovanje 
v Podunavju, naglasili potrebo še večjega 
zbližanja s Poljsko in podčrtali ugoden po-
ložaj, ki si ga je Mala antanta pridobila 
z vzhodnim paktom. V teh besedah je do-
volj jasno napovedan pravec, v katerem »e 
bo v bodoče gibala skupna politika Male 
antante, politika, ki je tako silno presene-
tila nasprotni tabor letošnjo pomlad. 

Težišče sinajske konference pa je bilo 
vkljub temu na vzajemnih gospodarskih 
problemih. Na praškem sestanku sklenjeni 
skujmi gospodarski svet je dobil konkret-
no obliko in se bo sestal še to leto V 
dobi, po se skoro povsod na svetu ogorčeno 
propagira načelo avtarkije, je gotovo po-
trebno, da tudi naše tri zavezniške dr-
žave do najmanjših podrobnosti pregledajo 
vse svoje gospodarske panoge in prouče 
možnost, kako bi se naročbe posameznih 
treh držav dale prvenstveno izvršiti v dr-
žavah Male antante. S tem seveda nika 
kor ne zavzemajo stališča brezpogojne av-
tarkije, pač pa hočejo medsebojno podpre-
ti lastno gospodarstvo ter ga vsaj deloma 
in v nekaterih pogledih osvoboditi odvis-
nosti od tujega uvoza. 

Prvi pogoj za možnost izmenjave proiz-
vodov in pridelkov je seveda prispodoblje-
Tije našega železniškega, rečnega in zrač-
nega prometa tej nalogi. Tudi v tem po-
gledu so že odrejene smernice dela za 
skupni gospodarski svet gospodarske insti-
tucije bodo v kratkem dobile navodila, po 
katerih se naj ugotove kontingenti blaga 
za izmenjavo. Vzporedno s tem bo izvede-
no vse potrebno za približanje določb trgov-
skega in carinskega prava ali vsaj za 
ugodno tolmačenje odredb in ukrepov to 
poglednih oblastev v vseh treh državah. 
Uradni komunike je celo napovedal, da ho 
že do decembra meseca izdelan progTam 
medsebojnih prodaj in nakupov, na kar bo 
gospodarski svet na temelju teh ugotovi-
tev sklepal o možnosti in obsegu njih iz-
vršitve. 

Tak velikopotezni gospodarski načrt, ki 
predvideva tudi tesno sodelovanje osred-
njih denarnih zavodov vseh treh držav, je 
spojen seveda z velikanskimi težkočami či. 
sto tehnične prirode, vendar pa ovira v 
treh državah, ki so se doslej razvijale po 
«elo različnih vidikih, gotovo niso nepre-
mostljive. Mala antanta je v političnem po-
gledu dokazala, da je čvrst in žilav stvor, 
dasi so ji nasprotniki dolga leta preroko-
vali smrt. Tudi v gospodarskem pogledu bi 
pri potrebnih naporih, uvidevnosti in dobri 
volji postala upoštevanja vredna gospodar-
ska utrdba v današnji vseobči stiski, če 
natanko premislimo, je samo dobra volja 
zvarila iz treh različnih dTŽav skupino 
enotne politične smeri. Skupna nevarnost 
in dobra volja sta bila pri tem glavna či-
nitelja. V gospodarskem pogledu nas že 
druži skupna stiska, treba je samo še do-
bre volje, da vstane tudi močna gospodar-
ska zveza, potrebno dopolnilo politični 
tvorbi Male antante. 
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Brezupni napori punktašev 
pri občinskih volitvah 

Občinske volitve bi punktasi radi zlorabili za svojo razdiralno politiko -Važna kon-
ferenca v Beogradu - Volitve morajo biti obvarovane punktaskega terorizma 

Beograd, 28. septembra M. Bližajoče se občinske volitve v drav-
ski banovini so izzvale veliko zanimanje v najširših krogih. To veliko 
zanimanje je dalo protirežimskim elementom pobudo, da znova otvo-
rijo borbo proti neizpremenljivi liniji državne in nacionalne politike, 
zlorabljajoč z zakonom zajamčeno in po državnih oblastih zaščiteno 
svobodo volitev. Z vsemi sredstvi nekdanjega partizanskega terorja 
si prizadevanjo ti elementi, preplašiti ljudstvo, kakor da bi bilo mo-
goče to, kar se nikdar več ne more povrniti, namreč da se politično 
življenje pri nas povrne v stare razmere verske in plemenske razdvo-
jenosti. Toda pristaši Jugoslovenske nacionalne stranke so trdno od-
ločeni z vsemi silami delati za zmago politike narodnega in državnega 

edinstva in braniti svobodo volitev proti vsakemu terorju, pa naj prid« 
s katerekoli strani. . 

V predsedstvu vlade se je danes vršila konferenca, ki so se ]e ude-
ležili predsednik vlade g. dr. Milan S r š k i č , predsednik JNS g. Ni-
kola U z u n o v i č , ministri zz. dr. Albert K r a m e r , Ivan P u c e l j 
in 2ika L a z i č , ban dravske banovine g. dr. Drago M a r u š i č m 
podban g. dr. Otmar P i r k m a j e r . Na konferenci so ugotovili, da 
imajo vsi enake poglede na vsa ta vprašanja. 

Na konferenci so razpravljali tudi o nujni pomoči poplavljencem 
in o delu za obnovo od poplav prizadetih krajev v dravski banovini 
ter so bili v tem pogledu sprejeti razni sklepi. 

DRUGI SESTANEK NAŠEGA 
IN BOLGARSKEGA KRALJA 

Na povratku Iz Rumunije se bosta Nj. VeL kralj in kraljica v Varni 
sestala z bolgarsko vladarsko dvojico - V Carigradu jo bo pozdravil 

predsednik turške republike Kemal paša 
Pariz, 28. septembra. M. Konferenca 

Male antante v Sinaji je, kakor vse 
njene poslednje konference, izzvala 
največjo pozornost v vseh diplomat-
skih krogih. Z največjim zanimanjem 
spremlja mednarodna diplomacija vse 
akcije Male antante, ki je v zadnji do-
bi že često pokazala ne samo svojo 
notranjo solidnost in solidarnost, mar-
več tudi svoj naraščajoč vpliv na med-
narodno politiko. 

S še večjim zanimanjem in pozor-
nostjo pa spremljajo v tukajšnjih di-
plomatskih krogih tudi potovanja in se-
stanke vladarjev in državnikov bal-
kanskih držav, ki so se pričeli z nedav-
nim potovanjem bolgarskega kralja v 
Pariz in London, odnosno s sestankom 
jugoslovenskega in bolgarskega kralja 
v Beogradu. Navzočnost jugosloven-
skega in rumunskega kralja v Sinaji v 
času zasedanja konference zunanjih 
ministrov Male antante je dala povod 
raznim kombinacijam, soglasno pa pre-
vladuje mnenje, da so ti sestanki naj-
večje važnosti za konsolidacijo prilik 
na Balkanu. 

Prav posebno pozornost posvečajo v 
vseh diplomatskih krogih potovanju ju-
goslovenskega kralja in kraljice. Ka-
kor znano, sta kralj Aleksander in kra-
ljica Marija iz Sinaje odpotovala na po-
set k rumunski kraljici materi Mariji na 
njen dvorec Baltik ob Črnem morju. 
Tu sta se danes vkrcala na jugosloven-
sko križarko »Dubrovnik« ter odpoto-
vala proti jugu. Spotoma se bosta usta-
vila v Varni, kjer se bosta sestala z 
bolgarskim kraljem Borisom in kralji-
co Jovano. V diplomatskih krogih za-
trjujejo, da se bodo na tem sestanku 
nadaljevali v Beogradu započeti raz-
govori med obema vladarjema glede 
zbližanja med Jugoslavijo in Bolgari-
jo. 

Iz Varne bo jugoslovenski kraljevski 
par odpotoval v Carigrad, kjer bo po 
informacijah tukajšnjih krogov prišlo 
do sestanka med jugoslovenskim kra-
ljem in predsednikom turške republi-
ke Kemalom pašo. Tudi temu sestanku 
pripisujejo v diplomatskih krogih veli-
ko politično važnost. Iz Carigrada bo-
sta kralj in kraljica nadaljevala po 
morju pot na otok Krf, kjer bosta obi-
skala grobove v vojni padlih jugoslo-
venskih borcev. 

Obisk grškega Krfa 
Atene, 28. septembra. A A . Nocojšnji 

večerniki objavl jajo poročila svojih cari-
grajskih dopisnikov o jutrišnjem prihodu 
N j . Vel. kralja Aleksandra v Carigrad. 
Atensko časopisje pripisuje temu potu ju-
goslovenskega vladarja velik pomen. Mno-
gi listi so objavili tudi slike jugosloven-
skega kralja in kraljice. 

Venizelistični listi pristavljajo, da je 
Venizelos odložil svoje potovanje, da po-
zdravi kralja Aleksandra, ob njegovem 
prihodu v Grčijo. Listi spravljajo tudi no-
cojšnji odhod podpredsednika grške vla-
de generala Kondilisa na Krf v zvezo s 
sprejemom kralja Aleksandra. Pred svo-
jim odhodom na Krf je general Kondilis 
konferiral s predsednikom republike. 

Bolgarija bo povabljena 
v Malo antanto? 

Sofija, 28. sept. A A . »U t ro « napovedu-
je, da bosta najbrže rumunski in jugoslo-
venski zunanji minister Titulescu in Jev-
tič predlagala Bolgariji, naj pristopi k Mali 
antanti in se informirala pri bolgarski vla-
di. pod kakšnimi pogoji bi bila priprav-
ljena sprejeti to ponudbo. Ne da bi hoteli 

prejudicirati odgovoru bolgarske vlade, 
pravi list, moramo poudariti, da vidimo v 
tem možnost za znatno izboljšanje raz-
merja med Jugoslavijo in Bolgarijo. 

Minister Jevtic v Beogradu 
Beograd, 28. septembra, p. Snoči ie od-

potoval iz Bukarešti jugoslovenski zunanji 
minister Bosko Jevtič, ki je nocoj ob 18.50 
prispel v Beograd. Na postaji so ga priča-
kovali višji uradniki zuna-niega ministrstva 
ter večja skjpina novinarjev. Jutri zjutra'] 
odpotuje zunanji minister v Ženevo. Ka-
kor smo že javili, bo ministra Jevtida za 
časa njegove odsotnosti zastopal minister 
gosp. dr. Albert Kramar. 

Beneš in Titulescu 
v Budimpešti 

Budimpešta, 28. septembra. 6. Zunanja 
ministra dr. Beneš in Titulescu sta opoldne 
potovala skozi Budimpešto proti Ženevi. V 
Budimpešto sta prispela z rednim bukare-
škim brzovlakom ob 11.45. ki sta mu bila 
priklopljena dva salonska vagona. Vlak se 
je ustavil na b idimpeštan9ki vzhodni po-
staji, kjer je pozdravilo oba ministra osob-
je češkoslovaškega in rumunskega poslani-
štva. Ker se je vest o prihodu obeh mini-
strov že dopoldne razširila po mestu, se je 
zbrala na kolodvoru tudi večja množica 
ljudi, mnogo fotografov ter novinarjev. Mi-
nistra sta novinarje zavrnila, češ, da ne 
želita dati nikakih izjav, ker vsebuje sina]-
ski komunike vsa pojasnila o zasedanju 
stalnega sveta Male antante. Ker ie vlak 
zapustil Budimpešto šele ob 13.30, sta se 
ministra z avtomobili odpeljala v mesto. 

Predsednik bolgarske vlade 
na potu skozi Beograd 
Beograd, 28. septembra, p. Bolgarski mi-

nistrski predsednik g. Nikola Mušanov je 
danes na potu v Ženevo prispel v Beograd, 

kjer ga je na postaji pričakalo osobje bol-
garskega poslaništva in večja skupina no-
vinarjev. V razgovoru z novinarji je g. Mu-
šanov izjavil, da potuje v Pariz in Ženevo, 
kjer bo za časa zasedanja Društva narodov 
vodil tudi pogajanja z lastniki obveznic 
bolgarskih državnih posojil glede plačilnih 
olajšav. Odločno je zanikal vesti, da bi bi-
la vlada v krizi. O nedavnem sestanku na-
šega in bolgarskega kralja v Beogradu Je 
Mušanov izjavil, da je ta sestanek napravi* 
v bolgarski javnosti velik vtit. 

Fašistični odmevi 
sinajske konference 
Rim, 28. septembra d. Zasedanje stalne-

ga sveta Male antante je izzvalo tudi v 
italijanski politični javnosti znatno zani-
manje .čeprav je fašistični tisk, kakor ved-
no ob takih prilikah, le z omalovaževanjem 
poročal o poteku sinajske konference. Ven-
dar pa fašistični politični krogi niso mo-
gli prikriti bojazni, da ne bi končno pri-
šlo do tesnejšega sodelovanja med drža-
vami Male antante na eni ter Avstrijo, Ma-
džarsko in Bolgarijo na drugi strani. 

Trpke so tudi ugotovitve listov, da so 
zunanji ministri Male antante ponovno za-
trdili, da ne bodo nikoli pristali na revi-
zi jo mirovnih pogodb. Pač pa s poudarkom 
beležijo vest, ki izhaja iz okolice italijan-
skega poslaništva v Bukarešti, da sta dr. 
Beneš in Jevtič poverila Titulescu misijo, 
naj odpotuje v Rim in se sestane z mini-
strskim predsednikom Mussolinijem, da z 
njim premotr! mednarodno politično situ-
acijo in dožene možnosti glede italijanske-
ga pristanka na gospodarski sporazum po-
dunavskih držav. Kakor se listi cinično iz-
ražajo o »nesmislu gospodarskega sodelo-
vanja« in o nedotakljivosti mej držav Ma-
le antante, tako se na drugi strani prav 
nič ne protivijo Titulescovemu posetu, ki 
mu celo pripisujejo znaten pomen. 

Nov hud potres v Italiji 
Potresni sunki so se včeraj ponovili — V sredo je 
potres porušil več sto hiš, še več pa poškodoval — 

Silno neurje v Kalabriji 

Rim, 28. septembra. AA. Usti poro-
čajo iz Chietija, da so davi ob 2. ču-
tili na vsem področju, kjer je bil potres 
27. t. m., nov potres, ki pa ni v Chieti-
ju samem napravil nobene škode in tu-
di človeških žrtev ni zahteval, pač na 
so hudo prizadete občina Civitella, 
Messer. Raimondo in nekatere druge, 
kier je mnogo- hiš popokalo. 

Mnogo hujše pa so posledice včeraj-
šnjega potresa. V Chietiju je poškodo-
vanih mnogo hiš, med njimi justična 
palača, mestna hiša ter več cerkev. V 
Lami Peligni je potres uničil okoli 200 
hiš. 200 pa jih .ie poškodoval. V Pelig-
ni je uničen:h 70 hiš. 200 pa poškodova-
nih. v Civitelli - Messer - Raimondu 50 
uničenih in 100 poškodovanih, v Fara-
San Martinu Da 10 uničenih in 200 po-
škodovanih. V ostalih občinah je po-
tres uničil kakih 50 hiš. 

Neurje v Kalabriji 
Rim, 28. septembra g. V nekaterih kra-

jih severne Italije, tako v Ivrei, Bielli in 
Varalldu, so v pretekli noči občutili nove 
potresne sunke. V občini Masserano v pro-
vinci Bielli je med prebivalstvom nastala 
panika. Ljudje so del noči prebili na pro-
stem. Doslej javl jajo le o manjših škodah. 

V delu Kalabrije. zlasti v okraju Cera-
ce. je divjalo strahovito neurje s točo. V 
Antenimini ie bilo 50 oseb ranienih. Zma 
toče so ponekod tehtala po en funt. V Ca-
nolli je 500 rodbin ostalo brez strehe. 

Poplave v južni Franciji 
Pariz, 28. septembra g. Po zadnjih ve-

steh so poplave v južni Franciji mnogo 
resnejše kakor so prvotno mislili. Doslej 
beležijo že 15 mrtvih žrtev, mnogo oseb 
pa še pogrešajo. Veliko škodo je napravila 
zlasti reka Lens. Mnogo hiš je voda po-
rušila. Brzojavne in telefonske zveze so 
prekinjene, železniški promet je na neka-_ 
terih progah popolnoma prekinjen. 

Poljski zunanji minister 
poseti Moskvo 

Krakov, 28. septembra, č. Krakovski li-
sti poročajo, da bo poljski zunanji minister 
Beck po povratku iz Ženeve bržkone od-
potoval v Moskvo. Temu njegovemu poto-
vanju pripisujejo že sedaj velik politični 
in gospodarski pomen. Pri tem navajajo 
zlastj njegovo izjavo, ki jo je dal zastop-
niku sovjetske agencije »Tass« po svojem 
sestanku z nemškim zunanjim ministrom 
Neurathom, ko je dejal: Velike težave da-
našnjih dni so izredno mnogo pripomogle, 
da sedaj še vse bolj verujem v pozitivno 
evolucijo odnošajev med Poljsko in sovjet-
sko Rusijo, ku bo nedvomno postala bistve-
no jamstvo za ohranitev miru. 

Spori med Rusijo 
in Nemčijo 

Pariz, 2?. septembra. A A . Iz Moskve 
poročajo, da je sovjetska vlada ugodila 
prošnji nemških novinarjev, ki bi morali 
zapustiti sovjetsko ozemlje v treh dneh, 
da lahko podaljšajo svoje bivanje še za 
dva dni zaradi ureditve osebnih zadev. 
Nemški novinarji morajo potemtakem za-
pustiti Rusijo v soboto 30. septembra. 

Berlin, 28. septembra. A A . Sef protoko-
la pri nemški vladi grof v. Basewitz je v 
sredo priredil obed na čast sovjetskemu 
poslaniku činčuku. T o diplomatsko kosilo 
je prišlo ravno v trenutku krize nemško-
ruskega razmerja, ki jo je povzročila nem-
ška vlada s svojimi ukrepi proti sovjet-
skim novinarjem. Vse kaže, da je nemški 
vladi hudo žal, ker je s svojimi odredbami 
izzvala represalije sovjetske vlade. Tako 
n. pr. »Hamburger Fremdenblatt« obžalu-
je, ker je Rusija krenila na to pot, in pra-
vi: »Takšne metode samo zastrupljajo 
ozračje med obema državama, zato se nih-
če ne bi smel k njim zatekati drugače ka-
kor samo v skrajni sili. Obe državi imata 
skupne interese, ki so preveliki, da bi se 
smel zaradi takšnega neznatnega inciden-
ta spraviti v tek diplomatski aparat.« 

Hitlerjevsko vohunstvo 
v Avstriji 

Dunaj, 28. septembra. A A . V zvezi z 
aretacijo hitlerjevskega kurirja, ki je po-
toval s Tirolskega na Bavarsko in nazaj, 
je policija aretirala v Inomostu okoli 70 
osumljenih oseb. Hitlerjevci vohunijo 
predvsem glede gibanja čet v Avstri j i in 
avstrijskih obrambnih ukrepov na meji, 
kar dokazuje, da se hitlerjevski generalni 
štab še ni odrekel misli na državni prevrat 
v Avstrij i . 

Po vesteh iz Bavarskega je hitlerjevska 
»avstrijska legija« v Nemčij i razdeljena 
na brigade in sicer tako, da pride na vsn-
ko avstrijsko deželo posebna brigada. T e 
brigade naj bi štele po 4000 mož, po večini 
pa jih imajo mnogo manj. Tako na pri-
mer šteje tirolska brigada, ki bi imela biti 
najjačja, komaj polovico predpisanega 
števila. 

Z letalom 13 km visoko 
VilIacoublay, 28. septembra. AA. Letalec 

Lemoine se je ob 10.40 dopoldne dvignil 
na aparatu s 1000 k. s., da bi dosegel nov 
svetovni višinski letalski rekord. Po dveh 
urah poleta je letalec srečno pristal. Do-
slej je že dvakrat poizkušal doseči višin-
ski rekord, toda rbakrat se mu je izjalo-
vilo. Sedaj se pa zdi, da mu je poizkus 
uspel. Registrirni aparati so 5e zarečateni, 
zato natanko še ni mogoče presoditi, kak-
šno višino je-dosegel. Letalec pravi, da se 
je vzdignil 13.800 m visoko. Dosedanji re-
kord je imel Anglež Frank s 13.404 m. 

Poset ruskih letalcev v Parizu 
Pariz, 28. septembra 6. Več ruskih letal 

bo prispelo 28. oktobra v Pariz, da vrnejo 
poset francoskim letalcem, ki so bili pred 
kratkim pod vodstvom letalskega ministra 
Pierra Cota v Moskvi. Sovjetska letala bo-
do letela po isti poti. po kateri so se fran-
coski letalci vrnUi iz Moskve v domovino. 

Oboroževalna mrzlica 
Japoncev 

San Francisco, 28. septembra. A A . GrOf 
Janagišava, bivši predsednik proračunske-
ga odbora japonskega parlamenta, ki 6e 
sedaj mudi tu in namerava oditi v Mehiko 
na mednarodno konferenco za statistiko, 
je izjavil, da bo Japonska, če bodo Zedi-
njene države pomnožile svoio mornarico, 
prisiljena storiti isto. Nadalje je Janagi-
šava izjavil, da ima danes Japonska naj-
večji proračun v svoji dosedanji zgodovi-
ni, zaradi česar ga je skorai strah, da bi 
ga predložil v glasovanje. 

Trgovinski sporazum 
med Italiio in Argentino 
Rim, 28. septembra, d V palači Venezzia 

je bil sncii podpisan nov trgovinski spora-
zum med Italijo in Argentino. Sporazum 
uvaja predvsem nove carinske tarife za tr-
govino med obema državama. Rimski go-
spodarski krogi si obetajo od sporazuma 
znatnih koristi in menijo, da se bo ž njim 
obnovila trgovina med Italijo in Južno 
Ameriko, ki je zaradi krize v zadnjih dve!i 
letih znatno napredovala. 



Situacija v ženevi dozoreva 
Zbližanje med Francijo in Anglijo daje nade na sko-

rajšnji sporazum v razorožitvenem vpraianju 

Ženeva. 28. septembra, r. Po sodbi 
tukajšnjih diplomatskih krogov situaci-
ja v pogledu razorožitve nepričakova-
no nas:lo dozoreva. Osebni stiki med 
vodilnimi državniki so dovedli do 
znatnega zbližanja. Največje važnosti 
pa je dejstvo, da je prišlo do tesnega 
zbližania med Francijo in Anglijo, kar 
se je pokazalo zlasti včeraj iz govora 
angleškega zunanjega ministra, Simo-
na. ki ie odločno zavrnil nemške obo-
roževa'ne zahteve. Izgleda, da bosta 
ostali Nemčija in Italija osamljeni, kar 
bo na drugi strani pospešilo sDorazum. 
Zlasti Angleži odločno vztrajajo na 
tsm, da se mora skleniti začasna raz-
orožitvena konvencija v duhu franco-
skega predloga. 

Sestanki državnikov 
Ženeva, 28. septembra, s. Danes re fran-

coski zonanji minister Paul B o n c o u r kon-
feriral z italijanskima zastopnikoma Aloisi 
jem in Suvicbem, nato pa še z angleškim 
zunanjim ministrom sirom Simonom 

Poljski zunanii minister Beck je konfe-
riral z Normanom Davisom in nato s kan-
celarjem Dollfussom. 

Popoldne ie Paul Boncour " zp rav lp l 
calo uro z nemškim zunanjim ministrom 
Neurathom o vprašanjih, ki se ticejo Neni 
čiie in Francije, zlasti pa o razorozih-nem 
problemu. Ta razgovor je v krogih Drastva 
narodov- zbudil veliko pozornost, ker ie DU 
prvi od pričetka ženevskega zasedanja. 

Anglija proti odgoditvi 
razorožitvene konference 

London, 28. septembra. AA. Listi pri-
občujejo obširne komentarje o včerajšnjem 
govoru zunanjega ministra Simona v skup-
ščini DN, kjer je odločno nastopil proti 
vsaki nadaljnji odložitvi razorožitvene kon-
ference. Pogajanja v Ženevi med delegati 
uspešno napredujejo. Gre za to, da odstra-
nijo glavne zapreke razorožitveni konven-
cij;. Simon je v svojem govoru naglasil, 
da je vsekakor treba doseči sporazumen 
sprejeti konvencijo, ki naj postane podla-
ga za postopno razorožitev. Mnogi očitki 
proti razorožitveni konferenci so bistveno 
brez vsake podlage, ker mnogi kritiki ni-
majo pojma o zamotanosti tega vprašanja. 
Kljub vsemu ie razorožltveno vprašanje 
s tehničnega stališča proučeno in sedaj gre 
samo še za proučitev političnih posledic. 

Nemci razočarani 
Berlin, 28. septembra. AA. Nemški listi 

ugotavljajo, da pomeni včerajšnji Simonov 
govor novo razočaranje za Nemčijo, ker je 
dokazal, da se je dosegel med Francijo in 
Anglijo sporazum. »Kreuzzeltung« pravi, da 
je Simonov govor pokazal, da se je Angina 
"odrekla Macdonaldovemu načrtu, ker je 
dvakrat naglasil, da se more ta načrt spre-
jeti le v primernih okoliščinah. Tudi »Ber-
liner Tageblatt« ugotavlja enakost fran-
coskega in angleškega stališča ter pravi, 
da mora Nemčijo vznemirjat: tudi diplo-
matska igra Italije. S stališčem Italije se 
bavi tudi »Vossische Zeitung«, ki se vpra-
šuje, kaj prav za prav Italija hoče. Ali ho-
če nastopati pošteno kot posredovalka, ki 
naj zbliža dv e stranki na točki, sprejem-
ljivi za obe stranki, ali pa hoče spraviti 
Nemčijo k francoskemu stališču ali pa na-
posled Francjio k nemškemu stališču. Od-
govarjajoč na to vprašanje svari list pred 
prevelikim optimizmom in poziva Nemčijo 
k opreznosti. Glede Dollfussovega govora 
se nemški listi vzdržujejo komentarjev, 
vzlic temu pa morajo priznati, da je skup-
ščina njegovemu govoru ostentativno pri-
trjevala. 

čudna vloga Italije 
Pariz, 28. sept. g. Za jutri popoldne ' je 

sklicana izredna seja ministrskega sveta, 
ki ji v političnih krogih pripisujejo veli-
ko važnost. Ministrski predsednik Dala-
dier bo namreč ob tej priliki poročal pred-
sedniku republike in vladi o razorožitve-
nih razgovorih ter o programu nedeljske-
ga sestanka z Macdonaldom. Poleg tega 
bodo na tej seji ministrskega sveta raz-
pravljali tudi o še nerešenih proračunskih 
vprašanjih. 

Pertinax je objavil v listu »Echo de Pa-
riš« daljši članek, v katerem Dodala sliko 
položaja v Ženevi. Edino zanimivo vpra-
šanje je po njegovem, ali bo prišlo med 
velesilami Francijo, Anglijo, Italijo, Nem-
čijo, Japonsko in Ameriko do sporazuma 
o razorožitvi in ali bo na ta način mogoče 
rešiti razorožitveno konferenco poloma. 
Odgovor na to vprašanje ne more biti 
prav nič optimističen. Po mišljenju pouče-
nih krogov je dosežen sporazum med Fran-
cijo, Angl i jo in Ameriko o avtomatični 
kontroli nad oboroževanjem, o poizkusnem 
času kontrole in o odgoditvi oboroževa-
nja za vso dobo poizkusnega roka. O ka-
kih sankcijah pa Amerika in Anglija no-
četa ničesar vedeti. Pertinax izraža boja-
zen, da bo pričel Paul Boncour popuščati, 
vendar pa upa, da bo Daladier preprečil 
vsak umik z dosedanjih francoskih pozi-
cij. Pertinax meni nadalje, da podpira 
Italija z vso močjo nemško zahtevo glede 
oborožitve in da skuša doseči pri franco-
ski in angleški delegaciji vsaj to, da bi se 
Nemčiji dovolila oborožitev še pred pote-
kom poizkusnega kontrolnega roka, ki pa 
ne bi smel po italijanskih zahtevah v no-
benem primeru trajati dalje nego dve leti. 
Zaradi teh italijanskih zahtev so nastala 
med Rimom in Parizom nesporazujnljenja. 
Napram Italiji je Paul Boncour ostal za 
sedaj še nepopustljiv. 

Za tujo kožo? 
»Chicago Tribune« poroča, da gre sedaj 

v Ženevi za novo ureditev razmerja moči 
evropskih držav. Računati je treba z od-
goditvijo razorožitvene konference za šti-
ri leta. Po podpisu začasne razorožitvene 
konvencije naj bi se obdržalo za dobo šti-
rih let sedanje oborožitveno stanje. Pod-
pisniki tega začasnega dogovora naj bi se 
že sedaj sporazumeli o bodočih omejitvah 
oboroževanja, ki naj bi se izvedle po pote-
ku odgoditvenega roka. »Chicago Tribu-
ne« opozarja, da se ima med Francijo in 
Italijo skleniti neke vrste kompenzatij-
ska pogodba, po kateri bi Itaiija dobila 
prevladujoči vpliv v Srednji Evropi, do-
čim bi ostala vojaška moč Francije ne-
zmanjšana. 

Inozemski novinarji proti 
Gobbelsu 

ženeva. 28. septembra 6. Tu je povzročil 
pravo senzacijo incident do katerega je 
prišlo med nemško delegacijo in zvezo no-
vinarjev, ki so akreditirani pri Društvu 
narodov. Doslej je bil običaj, da je ta zve-
za vsako leto v času zasedanja Društva na-
rodov priredila banket, ki je leto za letom 
zavzemal znaten političen pomen. Na ban-
ket so bili vabljeni vodje delegacij, ki so 
v svojih govorih podajali važne politične 
izjave. Zveza je tudi za letos pripravljala 
banket, nemška delegacija pa je novinarje 
obvestila, da bo na banketu govoril name-
sto zunanjega ministra Neuratha, nemški 
minister za propagando Gobbels. Novinarji 
so nemško napoved zavrnili ter zahtevali, 
naj na banketu govori vodja nemške de-
legacije minister Neurath. Obenem so od-
godili banket, dokler se spor ne uredi. 

Popoldne je dr. .Gobbels priredil za ino-
zemske novinarje v ženevi sprejem, ki mu 
je prisostvoval tudi nemški zunanji mini-
ster Neurath. Dr. Gobbels je govoril o na-
rodno-socialistični Nemčiji in o njeni nalo-
gi za mir narodov. 

Angleži zopet na potu v Washington 
Njihove nove predloge glede vojnih dolgov Američani 

že v naprej odklanjajo 
London, 28. septembra. A A . Včeraj so 

se vkrcali na parnik »Majestic« za pot v 
Ameriko angleški poslanik v Washingtonu 
sir Ronald Lindsay, gospodarski svetova-
lec angleške vlade sir Leith Ross m fi-
nančni svetovalec angleškega poslaništva 
v \Vashingtonu Buley. Pred svojim odho-
dom je sir Leith Ross sprejel novinarje m 
iim izjavil: 

» V ameriško prestolnico potujem zato, 
da spoznam, kako sodi ameriško javno 
mnenje o vojnih dolgovih. Mislim, da 
bom imel srečo in da bom lahko skupno 
z Rooseveltom proučil položaj, čeprav je 
predsednik Zedinjenih držav prav sedaj 
hudo obremenjen z drugimi važnimi pro-
blemi. Razen tega ne morem sedaj ničesar 
določnejšega reči.« 

Ameriška javnost je v glavnem že ob-

veščena o predlogih, ki jih namerava 
predložiti Leith Ross vladi Zedinjenih dr-
žav. a že naprej napoveduje neuspeh bli-
žajočih se razgovorov med zastopniki Ve-
like Britanije in ameriške vlade o uredi-
tvi vojnih dolgov. Glede drugih vprašanj, 
o katerih bodo razpravljali angleški dele-
gati v Washingtonu, so ameriški listi zelo 
rezervirani, vendar pa naglaša io. da ima-
jo angleški delegati v vseh drugih vpra-
šanjih razen v vprašanju vojnih dolgov 
več upanja na uspeh. Zato svetujejo za-
stopnikom Velike Britanije, naj se pri 
vprašanju vojnih dolgov vobče ne mude. 
temveč naj takoj preidejo k drugim pro-
blemom, ki interesirajo Veliko Britanijo 
in Zediniene države, kakor je na primer 
problem določitve splošnih obrisov anglo-
ameriške valutne politike. 

Slovenski fantje pred fašističnim sodiščem 
Triie mladeniči iz tržaške oLolice so bili od fašističnega izjemnega 

sodišča obsoieni na dolgoletno ječo 

Volilno gibanje v Trbovljah 
Trbovlje, 22. septembra 

Vedno težji socialni m gospodarski po-
ložaj narekuje prebivalstvu v rudarskih re-
virjih, da se združi v borbi za obstanek v 
enotno falango delovnega ljudstva. Prav 
posebno pa se ta potreba kaže pri pred-
stoječih občinskih volitvah, ker gre za to. 
da si ljudstvo izvoli v občinsko samoupra-
vo može. ki bodo s preudarnim in pamet-
nim gospodarstvom upravljali premoženje 
občanov, brez ozira na stan in sloj, ter re-
ševali s potrebnim razumevanjem ln uvi-
devnostjo pereče socialne in gospodarske 
potrebe prebivalstva. 

Trboveljsko občino upravljati v času 
ugodne gospodarske konjunkture, ko Je bi-
lo delavstvo polno zaposleno in sta cveteli 
obrt in trgovina v rudarskih revirlih. ni 
bila nobena umetnost. Toda danes so ob-
činske blagajne zaradi težke gospodarske 
krize izčrpane, pridobitni sloji pa istotako 
gospodarsko izhirani. S praznimi občinski-
ma blagajnami in občutnim proračunskim 
primanjkljajem naj rešuje bodoči občin-
ski odbor eno najdelikatnejših socialnih 
vprašanj, t. j. brezposelnost, ki z dneva v 
dan bolj narašča. Zato je nujno potrebno, 
da se združijo vsi sloji in stanovi trbo-
veljske občine v močan in avtoritativen go-
spodarski odbor, ki bo sposoben reševati 
s pomočjo državne uprave vse najtežje go-
spodarske in socialne probleme ogrožene 
trboveljske občine. 

Po teh vidikih je sklical tukajšnji kra-
jevni odbor JNS pred dnevi v veliki dvo-
rani Sokolskega doma sestanek svojega 
članstva, ki je bil izredno dobro obiskan. 
Predsednik k. o. JNS g. inž. Ivo Ivanovič 
je zborovalcem razložil yeliki pomen ustva-
ritve enotne fronte vseh stanov v rudar-
skih revirjih v svrho nastopa pri občin-
skih volitvah. N a Trbovlje, ki so po svetu 
toliko razvpite, gledajo z zelo budnimi 
očmi z vseh strani, da celo izven mej naše 
države, toda trboveljsko prebivalstvo je v 
ogromni večini trezno in iskreno vdano ju-
goslovenski državi, želi edino, da se mu 
nudi prilika za delo in omogoči delu pri-
merno življenje. Dolžnost vsega trbovelj-
skega prebivalstva je, da tudi pri te j pri-
liki pokaže svojo pripadnost jugosloven-
ski narodni skupnosti, ker bodo Trbovlje 
edino v te j skupnosti našle pogoje za svoj 
gospodarski in socialni napredek. V teh 
težkih časih je nujno potrebno, da se vsi 
stanovi združijo in tako preprečijo medse-
bojno prepiranje in razdiranje. Govor g. 
Ivanoviča je bil sprejet z velikim odobra-
vanjem. 

Zatem se je vršilo tajno glasovanj za 
nosilca liste, pri čemer je bil z ogromno 
večino izvoljen učitelj g. Rjdolf Plaskovič. 
ki se re za zaupanje v prisrčnih besedah 
zahvalil. Vsi občani morajo biti kot jugo-
slovenski državljani pred zakoni enako-
pravni. pa bodisi da so ti zakoni dobri ali 
slabi. Reševanju težkih socialnih problemov 
bo treba posvetiti največjo pažnjo. Jasno 
je pa že sedaj, da vseh perečih socialnih 
in gospodarskih vprašani ne bo mogoče re-
šiti v okviru občinskih financ, ker so bla-
gajne prazne, pridobitni sloji pa močno iz-
črpani, zato bo moral novoizvoljeni odbor 
apelirati na banovino in državo. 

Nato ie bila izvoljena in prečitana kan-
didatna lista za občinski odbor. Na listi ie 
19 zastopnikov delavstva in 17 zastopnikov 
ostalih stanov, t. j. rudniških nameščencev, 
obrtnikov, trgovcev, kmetov itd. Tako so 
na listi predstavniki vseh slojev in stanov 
trboveljskega prebivalstva. 

H koncu je povzel besedo še trgovec ln 
bivši župan g. Vinko Pavlin, ki je iznesel 
pred zborovalce dokaj zanimive podatke o 
slabih občinskih financah in gospodarstvu 
iz leta 1930, ko je on prevzel načelstvo 
občinskega odbora. Takrat je grozil občin-
skim financam polom, saj ni veliko manj-
kalo, da niso narasli občinski dolgovi na 
preko 20 miljonov. Obč. odbor je pod nje-
govim vodstvom imel nehvaležno nalogo 
sanirati ogrožene ln desolatne občinske fi-
nance ter urediti razdrapano občinsko go-
spodarstvo, osobito ona podjetja, ki so 
bila vsa deficitna. Danes so podjetja aktiv 
na, gospodarstvo urejeno, ker je postavlje-
no na trgovsko podlago, tako da je aktivno, 
dolgovi so pa globoko znižani ter ne pred-
stavljajo danes nikake nevarnosti več za 
gospodarstvo občine. Končno je govornik 
še zavračal z dokazi vse svoj čas zoper 
njega naperjene očitke kot neresnične, ter 
pripomnil, da je deloval v občini po strogo 
gospodarskih smernicah, zato je imel tudi 
uspehe, zaradi katerih se je pri političnih 
nasprotnikih osovražil. Zborovale! so go-
vornika pazno in z največjim zanimanjem 
poslušali ter mu ob koncu živahno plo-
skali. 

Rim. 28. septem. d. Fašistično izjemno 
sodišče je po več tajnih procesih včeraj jav-
no sodilo tri mladeniče iz slovenskega dela 
Istre ki jih je zloglasna O V R A obtožila 
protizakonitega delovanja v škodo režima. 
Agenti tajne fašistične policije so že pred 
kakimi tremi meseci aretirali okrog 15 slo-
venskih fantov, ki so jih obtožili, da so 
skušali osnovati tajne protifašistične or-
ganizacije. v katerih naj bi se zbirala ju-
goslovenska mladina z goriškega in trža 
škega podeželja ter iz Istre. Preiskavo 
proti aretiranim osumljencem je takoj 
prevzelo izjemno fašistično sodisce, ki Je 
postopanje pospešilo in ga te dm doKon-
čalo Večino osumljencev so morali izpu-
stiti iz zaporov, ker jim niti na videz niso 
mogli dokazati n i k a k e krivde, tri fante pa 
so postavili pred sodnike. 

Delovanja proti državi so bili na vče-
rajšnjem procesu obtoženi P-ozo kolarič 

iz Mil j pri Trstu, Klement Burger iz Ga-

brovice pri Dekanih in Martin Montanja 
iz Kicmanj pri Trstu. Pri zaslišanju je le 
Kolarič, kakor poročajo listi, deloma pr:-
znal navedbe obtožnice, dočim sta Burger 
in Montania odločno zar.ikala sleherno 
krivdo Državni pravdnik je predlagal za 
javnega obtoženca 12. za drugega 8, za 
tretjega pa 6 let ječe. Obsojeni so bili Ko-
larič na 7 let, Burger na 5, Montanja pa 
na 3 leta ječe. Proces je vodil milični ge-
ne^al Le Mere. 

Naša lahkoatletska reprezentanca 
odpotovala v Atene 

Beograd, 28. septembra p. Davi je naša 
lahkoatletska reprezentanca, v kateri je 
tudi več Ljubljančanov, odpotovala v Ate-
ne. Prometno ministrstvo je športnikom 
dovolilo četrtinako vožnjo in jim dalo na 
razpolago posebne vagone. 

Priprave za volitve 
v gospodarske zbornice 

Trgovinski minister je pozval vse gospodarske zbor-
nice, naj mu v teku enega meseca predložijo načrte 

volilnega reda 
Zahtevi gospodarskih krogov, da se 

normalizirajo tudi prilike pri gospodarskih 
zbornicah in izvrše volitve v Zbornice za 
TOI, se je sedaj pridružil tudi trgovinski 
minister g. dr. Ilija Sumenkovid, ki je te 
dni poslal vsem zbornicam razpis, v ka-
terem pravi med drugim: 

Ker je delo na organizaciji Zbornic za 
trgovino, obrt in industrijo v smislu no-
vega obrtnega zakona in uredbe o gospo-
darskih zbornicah v glavnem Končano, je 
treba takoj pričeti s pripravami za volitve 
v gospodarske zbornice. Da bi moglo mi-
nistrstvo čim prej izdati potrebne odred-
be v pogledu volilnih redov ter podrob-
nejše določbe glede volitev, je potrebno, 
da vsaka zbornica za svoje področje prili-
kam primerno sestavi načrt volilnega re-
da ter ga dostavi pristojni banski upravi, 
ki ga bo opremila s svojimi predlogi in 
dostavila trgovinskemu ministrstvu 

Zaradi potrebne enotnosti ter da bi vo-
lilni redi odgovarjali določbam zakonov, 
priporočam zbornicam, da se ravnajo po 
naslednjih navodilih: 

V prvi vrsti se je treba pri sestavi vo-
lilnih redov držati določb obrtnega zako-
na, uredbe o gospodarskih zbornicah in 
odobrenega statuta posameznih zbornic. 
To so osnovna načela za sestavo volilne-
ga reda. Poleg tega pa je treba upoštevati 
še naslednje: 

Volilne edinice: Vsak odsek zbornice 
tvori zase volilno edinico. ki voli zase. 
Vsi volilci, ki po svojem poklicu spadajo 
v eno izmed teh edinic, volijo samo v tej 
edinici. Člani samostojnih obrtnih zborni*1 

tvorijo vsi eno edinico. 
Volilna okrožja: Razdelitev na volilna 

okrožja se lahko izvrši za vsako volilno 
edinico posebej tako, da so za posamezne 
odseke zbornic lahko tudi različna volilna 
okrožja, lahko pa tudi eno samo za vse 
zbornično področje. 

Volišča: Praviloma se vrše volitve po 
združenjih. Vsako (trgovsko, obrtno, in-
dustrijsko) združenje predstavlja zase eno 
volišče. Kjer je to nemogoče, se lahko vrši 
glasovanje tudi pismeno z glasovnicami, ki 
se dostavijo po pošti volilni komisiji. V 
tem primeru se morajo določiti ledeži vo-
lilnih komisij. Če določa volilni red gla-
sovanje po združenjih, se mora tudi dolo-

čiti, kje in kako naj glasujejo oni, ki niso 
člani nobenega združenja. 

Odlok o razpisu volitev izda ministrstvo 
trgovine, volitve pa razpiše uprava zbor-
nice. V razpisu mora biti označen dan vo-
litev, kakor tudi vsi potrebni roki za vo-
lilne priprave (reklamacije itd.). 

Organi za izvedbo volitev: Volilni red 
mora določati komisije, ki bodo vodile 
volitve in ugotovile rezultat volitev. Po-
leg krajevnih mora biti v vsakem primeru 
osrednja komisija, nadalje komisija za po-
samezna okrožja in komisije za posamez-
na volišča. Volilni red mora vsebovati po-
drobne določbe o njihovi sestavi, pristoj-
nosti in načinu poslovanja. 

Volilni imeniki: Volilni red mora imeti 
določbe o načinu sestave volilnih imeni-
kov. Če se glasuje po združenjih, mora 
biti za vsako združenje posebej sestav-
ljen volilni imenik. Za one voiilce, ki ni-
so člani nobenega združenja, mora sesta-
viti volilni imenik zbornica sama, ki se-
stavi volilni imenik tudi v primeru, da se 
glasuje pismeno. Volilni red mora imeti 
dalje določbe o načinu objavljanja volil-
nih imenikov, načinu reklamacij in načinu 
popravljanja imenikov. 

Glasovanje bo v vsakem primeru tajno 
in se mora zato v volilnem redu točno 
določiti način glasovanja glede čuvanja 
tajnosti. T o velja tudi za pismeno glaso-
vanje. 

Ugotovitev volilnih rezultatov: Volilni 
red mora vsebovati točne določbe o nači-
nu ugotavljanja volilnega rezultata, o do-
stavljanju volilnih spisov okrožnim odnos-
no osrednji komisiji. 

Pritožbe: Določiti se mora rok za pri-
tožbe kakor tudi to. kdo ima pravico do 
pritožbe. O pritožbah mora na vsak na-
čin dokončno odločati zbornični svet. 

Sestanek novo izvoljene zbornice: V 
kolikor ni že v samem statutu določeno, 
mora volilni red vsebovati tudi določbe o 
sestanku novoizvoljene zbornice, glede 
njenega sklicanja itd. Priporočljivo je, da 
to izvede stara uprava zbornice. Prav ta-
ko je treba predvideti določbe o volitvi 
predsedništva, ako tega ni že v statutu. 

Zbornice morajo po teh navodilih se-
stavljene načrte'volilnih redov predložiti 
ministrstvu najkasneje v roku enega me-
seca, to je do 22. oktobra. 

Aretacija velike vlomilske družbe 

Občinske volitve 
F. K . iz K. Sreski veterinar ima pravico 

kandidirati le v slučaju, se ni nastavljen 
kot uradna oseba pri sreskem načelstvu, 
ampak vrši svoje posle v srezu le na osno-
vi državne ali samoupravne odškodnine, 
odnosno subvencije. 

A . C. iz M. Oseba, ki je bila kaznovana 
po § 144. in 145. kazenskega prava pred 
6 leti in 6 mesečni zapor, lahko kandidira, 
če je po prestani kazni že zopet dobila 
vse državljanske pravice, ki jih določata 
zakon v volitvah in občinah; ako na izgu-
bo državljanskih pravic sploh niti obsojen 
ni bil, kandidira seveda tem lažje. 

Ali more notar kandidirati na prvih Še-
stih mestih kandidatne liste? Na to vpra-
šanje je dala kr. banska uprava dravske 
banovine pojasnilo, ki potrjuje informaci-
jo, pred nekaj dnevi objavljeno v »Jutru«. 
Banska uprava pravi: Notar je javni funk-
cionar in oseba javnega zaupanja, ni pa 
javni uslužbenec. Zato ni nikakega zadrž-
ka proti temu, da postane predsednik ob-
čine ali član občinske uprave. 

(S. F. v O. R.) P r e d s t a v n i k l iste je l ahko 
tudi kandidat , k e r zakon o občs i ah t ega 
ne zab--anii i ie. . . 

( V P. v Č.) Zakon o občinah me ne go-
vori o tem. ali je lahko tudi nepismen 
volilec predlagatelj kandidatne liste. Zato 
pač velja za ta primer določba zakona o 
volitvah v Narodno skupščino, ki določa, 
da sme nepismenega volilca podoisati pi-
smen volilec. ki pa se mora podpisati tudi 
sam poleg njegovega imena. Za vsak slu-
čaj pa storite bolie, ako namesto nepi-
smenega poiščete pismenega p-edlagatelja. 
kar pač v naših kraiih ni težko. 

Prejeli smo še več drugih vpra?anj, na 
katera pa smo odgovorili p'smeno. 

»Jadranski straži"! 

Kranjski orožniki so aretirali večjo 
na Gorenjskem 

Kranj, 28. septembra. 
Naše mesto in tudi okolica sta doživela 

v zadnjem času lepo število svojevrstnih 
senzacij. Skoraj ni minil dan, da se ne bi 
jojavili v mestu ali po sosednih krajih 
skrivnostni ljudje, ki so pod plaščem teme 
in noči vrtali in kradli na debelo. »Jutro« 
je o teh vlomih in tatvinah, ki so bile iz-
vršeni v raznih krajih, že podrobno poro-
čalo. 

Po skoraj 8 dneh napornega dela se je 
kraniskim orožnikom posrečilo zajeti 
družbo teh vlomilcev. Vodja te tatinske 
družbe, ki je sedaj že vsa za zamreženimi 
okni, je bil. kakor vse kaže. neki brezpo-
selni obrtnik. Ostali aretiranci so doma iz 
raznih krajev Gorenjske. Vsi so večinoma 
že stari grešniki ter so bili že večkrat 
kaznovani. 

Kolovodja družbe je izpovedal, da ima 
med drugim na vesti skrivnosten vlom, ki 
je bil izvršen pred 10 dnevi v opoldanskih 
urah v tukajšnjo veletrgovino Ahačič-
Sifrer. Ko so odkrili vlom. ni nihče vedel, 
kako ie bil izvršen, ker so bila vsa vrata 
in izhodi zaprti. Sedaj je vlomilec priznal, 
da se je splazil skozi majhno zamreženo 
okno v skladišče in od tam v poslovne 
prostore, kjer je vzel iz blagajne 8700 Din. 
Pri vlomu mu je pomagal pajdaš, ki je bil 
na dvorišču na straži. Plen so si pozneje 
vsi bratovsko med seboi razdelili. Denar 
so zapravili na Jesenicah in na Bledu v 
družbi veselih deklet. Napravili so tudi 
več avtomobilskih izletov v Boh. Bistrico 
in drugam. Kolovodja je, ko mu je denar 
pošel, 18. septembra vlomil pri zdravniku 
dr. Bežku v Kraniu, kateremu pa ie ukra-
del le 100 Din. Naslednjega dne je pono-
či vlomil v Svarino gostilno v Kraniu. Pri 
tem sta mu pomagala dva pajdaša. Vlo-
mili so v gostilno skozi okno. V gostilni-
ški sobi sn s silo odprli miznico, v kateri 
na so našli '.e 130 Din. Naslednjega dne 
sta se dva s kolesi odpeljala v Tržič, kier 

družbo, ki je izvršila mnogo vlomov 
in v Ljubljani 
sta izvedela, da se jima v gostilni pri 
Ruchu obeta bogat plen. Menila sta. da si 
bosta na lahek način prisvojila 50.000 Din. 
Prvi se ie da! zvečer zapreti v vežo, dru-
gi pa je ostal na straži, toda tudi tokrat 
sta imela smolo. Našla sta le 30 Din. Dne 
26. septembra je bil izvršen nov vlom v 
tiskarni »Sava« v Kranju. Iz miznice so 
vlomilci pobrali 290 Din. Dalje so skupno 
ali posamič kradli pri Podnartu, v Kropi, 
že meseca aprila v Ljubljani pri nekem 
odvetniku na Miklošičevi cesti, in drugod. 

Neki drugi aretiranec je dalje izpovedal, 
da je v družbi treh svojih prijateljev tri-
krat poizkušal vlomiti pri posestniku An-
žeku v Trbojah pri Smledniku, ker je. ko 
je bil v zaporu, slišal, da hrani Anžek 
mnogo denarja, baje 300.000 Din. doma v 
neki skrinji. Imeli pa so smolo, kajti vsa-
kokrat so jih prepodili domačini. Posrečil 
se jim tudi ni vlom v Dobrepoljah pri po-
sestnici Špančevi, kjer so menili naiti 
30.000 Din. Ko so se popoldne vračali v 
Kranj, so sklenili, da bodo zvečer vdrli 
v pisarno tukajšnjega lesnega trgovca 
Frana Gorjanca, vlom pa je preprečilo 
orožništvo. Vlomilci so zasnovali vlome 
tudi v puškarno Omerze, v Zupanovo tr-
govino z usnjem in še v druge lokale. Na-
meravali so krasti toliko časa, da bi si na-
brali denar, s katerim bi lahko brez skrb: 
živeli. Končno je pojasnil tudi skrivnost-
ni vlom v gostilno pri Roštarju na Glav-
nem trgu, c katerem je poročalo »Jutro« 
pred štirimi dnevi. Aretiranci so priznali 
svoje zločine, izgovarjajo pa se drug na 
drugega. V okolici Kranja so nastopali tu-
di s tujimi imeni. Orožništvo je tokrat za-
jelo prav čedno družbo ter tako napravi-
jo za sedaj konec vlomom, tatvinam in 
hudim skrbem tukajšnjega prebivalstva. 
Vseh osem vlomilcev sta včeraj aretirala 
orožnika Mesarič in Stanovnik, pri nadalj-
nih preiskavah pa so sodelovali vsi kranj-
ski in okoliški orožniki. 

Proces v Leipzigu 
Leipzig, 28. septembra, s. Ob pričetku 

današnje razprave zaradi požiga Reichs-
taga je policijski narednik A l b r e c h t izjavil 
glede požara v socialnem uradu v Neuk0;-
nu da je mogel požar s pomočjo mehani-
ka še pravočasno pogasiti, Vodja neuKo.n-
skega socialnega urada Franck je govoril 
o nameravanih napadih na uradnike social-
nega urada. Na vprašanje, zakaj ni te stva-
ri takoj prijavil, je izjavil, da je o tem 
pripovedoval svojemu predstojniku, Ki pa 
je dejal, da se lz tega ne sme napraviti 
velika stvar. Zato je sledila prijava šele v 
torek. Nadalie je bilo zaslišanih še več 
drugih prič, ki so ponovile izjave, ki jih je 
baje dal Van der Lubbe o požarih. 

Davčna afera 
zagrebške tvrdke 

Zagreb, 28. septembra, č. Kakor poroča-
jo listi, je prišlo do nove afere, v katero 
se je zanletla neka tukajšnja tvrdka, ki je 
od 1. 1926. dalje z utajevanjem davkov 
oškodovala državo za težke milijone. 
Oblasti so zaplenile poslovne knjige pod-
jetja. Tvrdka je sestavljala leto za letom 
take bilance, da ji je bilo treba plačevati 
državi čim mani davkov. Preiskava se vr-
ši že štiri dni. Doslej so ugotovili, da je 
bila država oškodovana za 1,800.000 Din, 
mnijo pa, da bo znesek še narastel. 

Trgovec Vale umrl 
Novo mesto, 28. septembra. 

V bolnici usmiljenih bratov v Kandiji 
je nocoj umrl na posledicah težke poškod-
be, ki jo je dobil zaradi strela iz lovske 
puške v Gorjancih, gospod Maks Vale, 
trgovec in posestnik v St. Jerneju. Pokoj-
nik je bil eden izmed najagilnejših borcev 
narodne in napredne ideje, o čemer priča 
tudi njegova velika popularnost med do-
mačim ljudstvom. Ob njegovih poslednjih 
urah je bil ves čas pri njem njegov pri-
jatelj in lovski tovariš, predsednik novo-
meškega okrožnega sodišča dr. Josip Kav-
čič. Pokojnikovo truplo bodo jutri prepe-
ljali v Št. Jernej. 

Vrero^Nsk^ napoved 
Zagrebška vremenska napoved za dane?: 

Pretežno vedro, le ponekod bolj obla?™, 
toplo, stalno. - Sitaacija včerajšnjega dn^: 
Izobarična razdelitev se je stalno u?talila. 
Nad vzhodno in severno Evropo prevladu-
je visoki pritisk, nad jugnrApadnim delom 
kontinenta pa depresija. Ciklon, ki razsaja 
nad tem delom Evrope, je povzročil nevih-
te in nalive. Priliek je v naši državi le po-
nekod padel, in sicer v zapadni Hrvatski 
in skrajnih vzhodnih delih držav?. Drugod 
ie ostal nespremenjen ali pa \e narasel za 
0.1 do 1.5 mm. posebno v južnem Primorju 

Dunajska vremenska napoved za petek: 
Mogoče so lahne motnje sedanjega lepega 
vremena z močnim oblačenjem brez poseb-
nih padavin. 
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Tako je bilo v nedeljo dopoldne v Kostanjevici 
Levo: V Skocijanu so do kolena gazili vodo 

V Strugah se rušijo hiše 
Dobre polje, 28. septembra. 

Danes j e začela voda ttpadati nekoli-
ko hitre je ter se j e vodna gladina stru-
škega » j e z e r a « znižala doslej vsega že 
za en meter. V enaki meri, kakor upada 
voda, pa narašča smrad, ker obdaja vse 
jezero meter visok rob blata, trohnečih 
p-oljskih pridelkov in raznih odpadkov, 
Iti j ih j e dvignila narasla voda na po-
vršino in j ih sedaj pri upadanju pušča 
na obrežju. Danes je prispel v Struge 
ravnate l j Higienskega zavoda v L jub-
l jani g. dr. Petrič, ki si j e ogledal polo-
ž a j in izdal potrebna navodila, dočim je 
v dobrepol jsM dolini začel danes z raz-
kuževanjem sreski zdravnik g. dr. Mi-
helič. Skora j vse hiše so okužene in j ih 
mora j o ne le očistiti, nego tudi razku-
žiti, kar bo t ra ja lo še neka j dni. Prebi-
va lstvo se zaveda vel ike nevarnosti, ki 
tnu preti in. se točno pokorava izdanim 
navodilom. 

Padanje vode v Strugah odkriva vso 
Btrahoto poplave. Čimbolj se voda zni-
žuje, tem bo l j se vidi, kako o g r o m n a j e 
škoda na poslopjih. Enonadstropna hiša 

poleg farne cerkve, ki je danes pogle-
dala Iz vode ln • kateri ima svoje pro-
store Delavsko konzumno društvo, je 
tako razpokana, da se bo vsak čas sesu-
la. Vsa zaloga blaga, ki je vredna mno-
go tisočakov, je uničena. Enako sliko 
nudijo tudi druge hiše. Povsod, k j e r se 
j e voda odtekla, j e zapustila po hišab na 
metre debelo plast blata, kamenja in 
razne navlake, tako da bo trajalo tedne 
in tedne, preden se bodo mogli ljudje 
vrniti na svoje domove. Smrad pa je 
tak, da ne more v bližini jezera in hiš 
nihče zdržati. 

Jutri bodo pričeli gradit i barake za 
begunce, da j ih reši jo iz sedanjega ne-
vzdržnega položaja. Domov ne more jo , 
drugam nimajo kam. Barake bodo zgra-
dili na zavarovanem mestu, k j e r ne bo-
do izpostal jeni poplavam in prehudemu 
smradu, a vendar tako blizu, da bodo 
mogl i l judje , ko se voda odteče z obnav-
l j an j em svoj ih domov, če ne bodo ostale 
samo razvaline, kar j e v večini prime-
rov več ko ver je tno. 

Nujno potrebna učvrstitev trimostja 
Povodenj je pokazala, kako nujno po-

trebna je čim hitrejša dovršitev regulacij-
skih del na Ljubljanici. Tam, kjer je Ljub-
ljanici že regulirana in dno zbetonirano, 
se je voda gladko odtekala in ni povzroči-
la nobene posebne škode, razen te, cU je 
zasula dno struge s peskom in kamenjem. 
Bolj nevarna situacija je nastala v onem 
delu struge, kjer dno še ni betonirano, zla-
sti še pri trimostju. Srednji, stari franči-
škanski most, je bil resno ogrožen. Dero-
ča voda je skoraj za tri metre izjedla stru-
go ter izpodkopala temelje srednjega opor-
nega stebra. Pred poplavo je segalo dno 
6truge skoraj do vrha valoloma, pri seda-
nji poplavi pa je voda baš ob tem stebru, 
ob katerega so butali najsilnejši valovi, za 
tri metre poglobila strugo, tako da je bil 
opornik z obeh strani izpodkopan in slo-
ni na plasti zemlje, ki sega v notranjost 
opornika. Če bi nevarnosti ne bili^opazili 
pravočasno, nakar so z večjo množino de-
belega kamenja in skalovja zaščiti opor-
nik, bi lahko prišlo do katastrofe. 

Dočim sega opornik do višine 281.10 m 
nad morjem, je voda izjedla strugo tako, da 
sega sedaj ob oporniku do 280.30, torej 
skoraj za meter nižje, bodoče dno Ljublja-
nice pa je predvideno v višini 283.05 m. 
Po mnenju strokovnjakov je neobhodno 
potrebno, da se nemudoma zbetonira stru-
ga Ljubljanice pod trimostjem dalje do 
čevljarskega mostu, sicer bi se moglo zgo-
diti, da voda pri prvem večjem jesenskem 
nalivu poruši srednji opornik mostu. Te-
rensko tehnična skcija za regulacijo Ljub-
ljanice je izdelala točne skice sedanjega 
položaja, ki jih bo predložila danes tudi go-
spodu ministru za zgradbe dr. Srkulju. Ne-
varnost za most je tem večja, ker so po-
slednja raziskovanja ugotovila, da se naha-
ja pol metra pod sedanjim dnom struge 
ozka plast mivke, ki jo je sedaj voda iz-
stisnila, tako da je nastala še pod strugo 
posebna vodna žila, ki ruši tn razdira da-
lje. Zaradi tega je takojšnja ureditev te 
zadeve neobhodno potrebna. 

Jezero pri Račni počasi odteka 
Račna pri Grosuplju, 28. septembra 

Ko je letošnja pomladna poplava uničila 
posevke, so si izkušali l judje pomagati z 
drugo setvijo, a ta poplava je zdaj uniči-
la vse pozne jesenske pridelke. Z obupom 
zre prebivalstvo na svoja poplavljena po-
lja. Od Mlačeva do Male Račne pokriva 
pravcato jezero najmanj 10 kmJ travnikov 
in posejanega polja. Šica in Zelenka pri-
našata še vedno velikanske množine vode 
in tudi od Grosuplja in Šentjurja priteka 
še ogromno vode. Zato ni upanja, da bi 
kaj kmalu voda čisto odtekla, zakaj vse 

veliko jezero ima svoj odtok v požiralni-
ku Zatočni in Viršnici, odkoder teče na-
to v Krko. Včeraj je voda šele za spozna-
nanje upadla. Del Velike Račne je še ved-
no v vodi. 

V torek popoldne so si ogledali poplavo 
sreski načelnik g. Žnidaršič, narodni po-
slanec g. Koman in sreski ekonom g. inž. 
Muk. Vaščani so jim opisali svoje gorje m 
bedo. G. sreski načelnik in g. poslanec sta 
obljubila prizadetim pomoč, posebno naj-
bednejšim. 

Celjsko predmestje Gaberje v vodi (Foto Pelikan) 

Prizori ob povodnji v Krškem 
Zadnja povodenj je hudo prizadela Kr-

Žko, zakaj voda je presegla višino naspro-
ti poplavam leta 1923. za celih 20 cm. Od-
nesla je kopališče, od katerega ni ostalo 
drugo kakor streha in terasa. Kopališče je 
bilo letos prenovljeno s stroški preko 
6000 Din. Voda je naraščala v noči od so-
bote na nedeljo do kakih pol enih in je 
razdejala zlasti pot ob Savi ter vdrla v 
kletne prostore mnogih hiš, stoječih ob 
Savi. Skoda je zlasti velika pri gg. Antonu 
Kriegerju, Lazariniju, dr. Rajarju in dru-
god. Hiša, v kateri je nameščena orožni-
ška postaja, je bila do pol metra v vodi. 

Prav pogumni so se izkazali krški gasil-
ci. ki so pripravili na mostu vse potreb-
no ko so izvedeli po telefonskem sporo-
čilu, da plava del sevniškega mostu s po-
nesrečencem mehanikom Ivanom Koritni-
kom ki je v kritičnem trenutku poprav-
ljal telefonsko zvezo na mostu. Kljub tem-
ni noči se ga je posrečilo ujeti na krškem 
mostu, kakor smo že poročali, v zanke vr-
vi, ki so bile signirane z gorečimi svetilj-
kami v svrho orientacije plavajočega, oko-
lico samo pa so razsvetljevali avtomobil-
ski reflektorji z obeh bregov m z mosta. 
K o je plavajoči, ki je klical na pomoč, 
zgrabil za vrv in se vanjo zagrizel z 
mi, so ga gg. Dolinšek, Jesenšek m drugi 
dvignili na most in ga tako srečno rešili. 
V Vaničevi gostilni so rešencu dobro po-
stregli, tako da je kmalu zopet oživel v 
svojem humorju, kakor bi ga potegnili iz 
*.ebra vode in ne iz nevarne savske kopeli 

Prihod ministrov dr. Srkulja 
in Ivana Puclja 

na dolgi poti 18 km. 
Svojevrsten rekord sta dosegla znana kr-

ška športnika akademika gg. Perpar in Šu-
šteršič, ki sta v soboto prevozila najbolj 
deroče in skrajno nevarne valove Save s 
čolnom od apnenice do bolnišnice brez ne-
sreče, dasi je čoln premetavalo kakor ore-
hovo lupino in so se marsikomu jezili ias-
je ob pogledu na to športno drznost. Kot 
junaška reševalca sta se pa omenjena iz-
kazala posebno istega dne popoldne, ko 
sta iz poplavljene Vrbinske vasi, to je na 
mestu, kjer je Sava stopila v svojo prvot-
no strugo, ki jo je imela pred regulacijo 
pred 105 leti, rešila samo iz najbolj ogro-
žene hiše sedem oseb, med temi 801etnega 
starčka. Pri pomaganju prebivalstvu so se 
zlasti odlikovali tudi naši vrli orožniki in 
župan g. Jožko Pfeifer, ki je dal na raz-
polago vse potrebno od cestnega odbora 
in bil neprestano v skrbeh za svoje ob-
čane 

Pri apnenju arterij v možganih in srcu 
dosežemo pri vsakdanji uporabi male 
množine »Franz Josefove« vode iztreb-
ljenje črevesa brez hudega pritiska. Ce-
njeni učeniki na klinikah za notranjo 
medicino so dosegli celo pri polstransko 
ohromelih z »Franz Josefovo« vodo naj-
boljše uspehe pri iztrebljanju črevesa. 
»Franz Josefova« grenčica se dobi v vseh 
lekarnah, drogerijah in špecerijskih tr-
govinah. 

Danes zjutraj prispe v Ljubljano mini-
ster za gradnje g. dr. Štefan Srkulj, ki si 
bo ogledal Barje in nato na potovanju po 
dravski banovini vse ceste in objekte, ki 
jih je prizadela povodenj. V spremstvu g. 
ministra sta načelnika hidrotehničnega od-
delka gradbenega ministrstva in šef kabi-
neta. V Ljubljani se jim pridružijo izve-
denci tehničnega oddelka banske uprave. 

>. + v s : 
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Velika povodenj je v dravski banovini 
povzročila dva problema: obnovitev poru-
šenega in organizacijo pomoči. Reševanje 
prvega je prevzel minister dr. Srkulj, po-
možno akcijo pa bo organiziral kot resorni 
minister g. minister za socialno politiko in 
narodno zdravje Ivan P u c e l j , ki se tudi 
danes pripelje v Ljubljano. 

A L B U S terpentinovomilo 
»Ljubljana" prileti v Ljubljano 

Danes ob 17.20 prileti • Ljubljano prvič 
naše novo prometno letalo, ki j e dobilo 
pri krstu ime »Ljubljana«. Dosedanji pot-
niški avioni Aeroputa nosi j a imena glav-
nih jugoslovenskih mest. Ponesrečeno le-
talo na progi Ljubljana-Sušak ie nosilo ime 
Podgorice. 

N o v o letalo, k i ga je iz Angl i je pripeljal 
pilot Striževski, je bilo blagoslovljeno in 
krščeno v Zemunu med svečanostjo v naj-
ožjem krogu našega letalstva. Blagoslovil 
ga je zemunski prota Markovid, kumovala 
pa mu je gospa Novakovideva, soproga 
predsednika Aeroputa. Kakor smo že na-
glašali, spada to letalo med najboljše iz-
delke moderne tehnike in se motorji, ka-
kršni so njegovi, z najboljšimi uspehi udej-
stvujejo na velikih mednarodnih pr°Žal1 

civilnega letalstva. Hitrost znaša 190 km 

na uro, v letalu pa je prostora za 7 potni-
kov. Letalo tipa »Spartan« je opremljeno 
tudi z najmodernejšo radijsko sprejemno 
in oddajno postajo. Z novim letalom pri-
spejo danes v Ljubljano delegati zrako-
plovnega poveljstva, generalni ravnatelj 
društva Aeroput in zastopnik tovarne iz 
Anglije. Letalo ostane v službi rednega 
prometa na progi Ljubljana-Zagreb ;n bo 
mogoče z njim potovati že jutri, v soboto. 

Naši letalci so si s svojo požrtvovalnost-
jo in veliko sposobnostjo pridobili v med-
narodnem svetu velik sloves, najuspešnejše 
6e je uveljavilo tudi naše civilno letalstvo, 
in ko stopa v njegovo službo novo najmo-
dernejše letalo, smo prepričani, da se bo-
do številni naši someščani zbrali na našem 
letališču pri sprejemu in pozdravu novega 
letala, ki nosi ime našega mesta. 

Društvo prijateljev Sloven-
skih goric ustanovljeno 

Ljubljana, 28. septembra 
V dvorani hotela »Metropola« se je vr-

šil sinoči po daljših pripravah ustanovni 
občni zbor Društva ljubiteljev Slovenskih 
goric. Navzlic samo skromnemu opozorilu 
v dnevnem časopisju se je zbralo v dvo-
rani lepo število rojakov iz bivše Štajer-
ske, prišli so pa tudi nekateri Ljubljanča-
ni, ki so že bili v prelepih Slovenskih go-
ricah, bodisi zaposleni, v službah ali samo 
kot turisti pa so se jim mični kraji pri-
ljubili. 

Ustanovni občni zbor je vodil g. direk-
tor Martin Spindler, ki je opisal historijat 
ustanavljanja društva, slednjič pa v lepih 
besedah podal tudi zanimiv pogied na Slo-
venske gorice z gospodarskega, kulturnega 
in nacionalnega vidika. Orisal je v krat-
kem vse značilnosti tamošnjih divnih kra-
jev ter povedal še to in ono, kar je zelo 
zanimalo zborovalce. Novo društvo naj 
bo posredovalec med širšo javnostjo in te-
mi kraji ter naj dovede do zaželjenega 
zbližanja tamošnjega dobrega ljudstva z 
ostalo Slovenijo. Društvo bo stremelo za 
tem, da oživi tujski promet ter skrbi tudi 
za gospodarsko povzdigo krajev med Dra-
vo in Muro. Sčasoma bo gotovo prišlo do 
tega, da se dragim Prlekom ne bo treba 
več pritoževati: »Mi prihajamo v Ljublja-
no, vas pa ni k nam!« Že 8. oktobra se DO-
do odzvali Ljubljančani in pohiteli v Slo-
venske gorice, z izletom, ki ga organizira 
g. Benon Gregorič. 

Na zborovanju so bila soglasno sprejeta 
pravila, nakar je bil soglasno izvoljen tu-

di novi odbor: za predsednika g. Martin 
Spindler, za podpredsednika ravnatelj Zve-
ze gostilničarskih zadrug Anton Petelin, za 
tajnika Lojze Jagodic, za blagajnika višji 
davčni upravitelj Jurij Kramberger, v osta-
li odbor pa: Benon Gregorič, Fran Polak, 
novinarja Božidar Borko in Franc Slokan, 
načelnik Vargazon, dr. Grossmann, trgo-
vec Srčko Vršič, direktor Zanatske ban-
ke Rajko Ogrin, v nadzorni odbor pa dr. 

Mojzer in inž. Lukman. Članarina je bila 
določena na 2 Din mesečno, ki jo odbor 
lahko zviša na 5 Din. 

Pri slučajnostih je bilo nato sprejetih še 
več koristnih predlogov. Sklenjeno je bilo, 
da se ustanove v Prlekiji še posebni odbo-
ri, nato pa se je vršil pogovor o organiza-
ciji izleta Ljubljančanov v Slovenske go-
rice v nedeljo 8. oktobra, na katerem se 
obljubljajo najlepši užitki udeležencem, ki 
jih bo gotovo nad 700. 

Jubilej ustanovitelja 
jeseniškega Sokola 

Danes na dan sv. Mihaela praznuje svoj 
imendan in 751etni rojstni dan g. Mihael 
Artelj, ustanovitelj jeseniškega Sokola in 
neumoren narodni delavec. G. Arte l j ima 
za seboj bojev polno življenje in je moral 
za svoje jugoslovensko prepričanje pred 
vojno od avstrijskih oblastev mnogo pre-
trpeti. 

Leta 1903. je prišel kot samostojen obrt-
nik na Jesenice in otvoril svojo čevljar-
sko delavnico v bivši Rajmondovi hiši po-
leg starega magistrata. Tiste čase se je ob 
graditvi bohinjske železnice bil na Jeseni-
cah hud nacionalni boj. Oblastva kakor tu-
di razna gospodarska podjetja ia razne 
nemške kulturne in bojne organizacije so 
izkušale v kali zatreti vsako slovensko na-
cionalno gibanje. 

V teh hudih razmerah se je • jeseni le-
ta 1904. ustanovil na pobudo narodnih lju-
di Sokol na Jesenicah. Med ustanovitelji 
je bil tudi naš jubilant, ki je v prvem le-
tu prevzel posle blagajnika in jih uspešno 
vodil nekaj let. Ko je 1. 1905. prvič nasto-
pila krepka četa jeseniških Sokolov v slav-
nostnih krojih, je največ zanimanja vzbu-
jala visoka postava junaškega Art l ja. 

Jeseni L 1906. se je slovesno otvorila ka-
ravanška železnica v Podrožčici na Koro-
škem kamor je na ta veliki praznik drlo 
mlado in staro tudi z Gorenjskega. Med 
njimi je bila tudi večja skupina jeseniških 
Sokolov pevcev v civilu. V Št. Jakobu v 
Rožu se je vršila neka slovenska priredi-
tev, na kateri je takratni narodni voditelj 
župnik Ražun potožil, da so na postaji v 
Podrožčici nastavljeni samo nemški urad-
niki in da naj vsak udeleženec zahteva po-
vratni vozni listek v slovenskem jeziku. 
T o se je tudi zgodilo, a izzvalo je med 
nemškimi železničarji hudo kri in pričel 
6e je od vseh strani napad na Slovence. 
Miha Arte l j ni storil ničesar drugega kasor 
da je pri pogovoru z Jeseničanom Jerne-
jem Zavlcinom omenil, da je napis posta-
je samo nemški in da slovenski napis leži 
na tleh. Pa je bilo dovolj. Prišel je vratar, 
ki je hotel Art l ja s silo odstraniti. A ker 
mu ni bil kos, je prihitel na pomoč neki 
železniški premikač in začel pretepati Art-
lja, ki se je branil in z dežnikom neznatno 
prasnil premikača na mezincu levice. Zara-
di tega je začel železničar Art l ja biti s 
službeno svetilko, ki jo je dobesedno stol-
kel na Art l jevem obrazu. Ves v krvi je 
zahteval Arte l j pomoči od orožnikov, toda 
nihče se ni zganil. Arte l j je zahteval pritož-
no knjigo, a mu je niso dali, ko pa je vlak 
potegnil naprej, so mu io v zasmeh molili 
pod nos. 

Ko je prispel Arte l j na Jesenice, je bil 
takoj aretiran. Premikaču, ki ga je Arte l j 
malce poškodoval na prstu, je izstavil ne-
ki zdravnik izpričevalo, da je smrtno ne-
varno ranjen. Artl ju, ki je imel vso razbito 
glavo, pa je zdrav»ik napisal izpričevalo, 
da je lahko ranjan. Artetf je bil obsojen 
na tri mesece hude ječe. Ker pa ni hotel 
biti po nedolžnem zaprt, je na sv. Jožefa 
dan 1. 1907. skrivaj pobegnil v Ameriko. 
Z Jesenic je šel ponoči peš na Dov je ter 
gazil sneg do pasu visoko. Pri Innsbrucku 
je velik plaz zasul železniško progo in je 
moral Arte l j čakati tam v strahu dva dni, 
tretji dan pa je bil vlak estradiran preko 
Bavarske na Miihleisen in tako je Ar te l j 
prišel preko Le Havrea srečno na onstran 
oceana. 

Zaposlen je bil v neki tovarni v državi 
Minessoti dve leti. Usoda je hotela, da je 
takrat nastala v Ameriki huda brezposel-
nost, ki je vrgla na cesto tudi Artlia, ki 
je moral gospodarsko uničen, bolan in iz-
črpan nazaj v domovino, kjer so ga jeseni-
ški orožniki takoj prijeli in odvedli v za-
pore celovškega sodišča, kjer je moral pre-
trpeti hude šikane od nadzornikov in so-
jetnikov. Po prestani kazni je bil dalje ča-
sa oskrbnik hotela »Jasne« na Hrušici, kas-
neje šest let oskrbnik veleposestva barona 

Borna pri Sv. Ani nad Tržičem, nato pa 
se je spet osamosvojil, si kupil čedno hiši-
co v idilični vasici Bregu pri Žirovnici na 
obali Save, kjer živi v miru jesen svojega 
življenja. Tudi sicer je Art l ja tepla usoda. 
Pred sedmimi leti mu je utonil edini sin 
Mirko v Blejskem jezeru, predlansko leto 
pa mu je umrla še žena. 

Bridkosti življenja pa Art l ja niso strle. 
Vedno vesel živi solidno življenje marlji-
vega obrtnika. Zelo rad hodi po planinah 
in je bil še lansko leto na Triglavu. Se ved-
no je vnet Sokol. Letos je bil izvoljen za 
praporščaka sokolskega društva Žirovnica-
Breznica. 

N a j bo jubilantu jesei. njegovega živ 
l jenja posuta s cvetjem. 

Verske svečanosti 
prekmurskih evangeličanov 

Murska Sobota, 28. septembra 
Prekmurski evangeličani se pripravljajo 

na proslavitev 450 letnice smrti reforma-
torja Martina Luthra. Posebno velike 
slovesnosti bodo oktobra v Puconcih, ki 
stoje kraj Murske Sobote. Obenem bo tu-
di proslava obletnice tamošnje cerkve, ki 
je ena najstarejših evangeličanskih cerkva 
v Prekmurju. 

Lično cerkev evangeličanov v Murski 
Soboti so v notranjosti povsem prenovili 
in prav lepo poslikali. Stroške, ki so bili 
veliki, nosi cerkvena občina s pomočjo 
Evangeličanskega ženskega društva, ki je 
iz lastnih virov dalo napraviti umetno po-
slikana okna nad oltarjem. 

DANES VESELA PREMIERA! 
Ženski Charlie Chaplin, 
temperamentna in nadvse 
priljubljena 

Any Ondra 
kot 

Inozemske kritike: 
. . . zelo dražesten aparten 
in izredno vesel f i lm . . . 
. . . že dolgo se nismo ta-
ko dobro zabavali, kakor 
smo se pri tem filmu . . . 
. . . ne samo smisel filma, 
temveč vsak posamezni 
detajl sili v smeh do solz. 
. . . k r i v i temu so: 

A N Y O N D R A 
in OTO WALBURG, WERNER 
FtiTTERER, AD. SANDROCK 

. . . krasni zunanji posnet-
ki visokih zasneženih pla-
nin Tirolske. 
. . . umetniška režija Kar-
la Lamaca. 
. . . godba skladatelja Ja-
ra Beneša. 

Kot dopolnilo nov Paramountov 
zvočni tednik. 
Danes ob 4., in %10. zvečer. 

Elitni kino Matica 
Telefon 2124 



zato v nedeljo, dne 1. oktobra, vsi 
na grozdni izlet v BELO KRAJINO! 

Grozdje zon, 
Prijave in vozgniice dobite v mannfaktnrni trgovini F. Novak, Kongresni trg. 

Domače vesti 
• Sožalje polkovnika švabiča. Mestno na-

čelstvo v Ljubljani je prejelo naslednjo br-
zojavko: »Sa Vama delim žalost, koju je 
Sloveniji nanela poplava. Stevan šva-
bič, pukovnik, počasni gradjanin grada 
Ljubljane. 

• Proračun beograjske občine. Do 20. 
oktobra morajo vse beograjske občinske 
ustanove izdelati svode proračunske pred-
loge, da bi se do konca oktobra lahko se-
stavil celotni občinski proračun za leto 
1934. Letošnji proračunski predlog je zna-
šal 362 milijonov, odobren pa je bil v vi-
šini 332 milijonov dinarjev. Proračun za 
leto 1934. bodo skušali prilagoditi tej višini 
dasi ima občina vedno večje izdatke pri 
socialnem skrbstvu. 

• Na zagrebških 7 vseučlliščnih fakulte-
tah je okrog 5000 slušateljev. Največ slu-
šateljev odpade na juridično fakulteto, 
najmanj pa na bogoslovno, število slušate-
ljic se vedno manjša. Vseh sedem fakul-
tet ima 109 rednih profesorjev, veliko šte-
vilo izrednih profesorjev in docentov, 70 
zavodov, 15 klinik, več knjižnic, vzorno 
urejeno gospodarstvo v Maksimiru, botani-
ška vrt in še razne druge ustanove. Tako 
lahko govorimo o pravem vseučiliščnem 
mestu v Zagrebu. Začetek predavanj bo 
sredi oktobra. Predavanja na ljudski uni-
verzi pa se začno že 10. oktobra in se bo-
do vršila dnevno do konca februarja 1934. 

Kakšen pa je to gospodar, 
k i ne pozna svojih najlep-
ših nj iv? 

In kakšen pa ste Vi rodoljub, če ne pozna-
te divnih Slovenskih goric? Udeležite se 
Gregoričevega fotoamaterskega izleta 8. 
oktobra! Prospekti brezplačno v Droge-
riji Gregorič, Ljubljana, Prešernova ul. 5. 

• Ustanovitev Jadranske straže v Cerk-
nici. Ustanovni občni zbor krajevnega od-
bora Jadranske straže v Cerknici bo v ne-
deljo 1. oktobra ob 11. po končani maši v 
občinski hiši (kaplaniji). Cerkničani so 
vabljeni, da se občnega zbora v velikem 
številu udeleže. 

• Naš parnik »Kraljica Marija« v Cari-
gradu. Z našim luksuznim parnikom »Kra-
ljico Marijoc je prispelo v Carigrad 266 tu. 
ristov, med katerimi je zastopanih 18 na-
rodnosti. To je pač rekord mešane publike 
na ladji, ki ne prevaža izseljencev, temveč 
samo izletnike. Nadalje je to tudi dokaz 
velikega ugleda, ki si ga je pridobil naš 
krasni parnik med turisti. Med potniki je 
75 Jugoslovenov — zastopnikov raznih slo-
jev. Tako se udeležuje tega izleta tudi biv-
ši ban savske banovine šilovič, nadalje je 
na ladji 40 katoliških duhovnikov, ki po-
tujejo v Palestino. 

• Most preko Nišave, ki bo vezal mesto 
•Niš z okoliško občino Jatagan-Mali, je bil 
v četrtek izročen prometu. Most je ves iz 
železa, izročenega naši državi na račun re-
paracij, za montažo, zidove na obeh forego-
vih ter za regulacijo reke Nišave pa je 
niška mestna občina izdala 1,200.000 Din. 
Z zgradbo tega mostu, ki bo služil osebne-
mu in voznemu prometu, je postal nepo-
treben dosedanji leseni most, ki se je že 
začel rušiti zaradi starosti in preobre-
menitve. 

• Po katerih cestah Je voziti v Zagreb. 
Ljubljanska sekcija Avtokluba obvešča: 
Ker je most v Krški vasi na državni cesti 
Ljubljana-Zagreb porušen, naj zavijejo av-
tomobilisti v Cerkljah (km 513) pri opo-
zorilni tabli »Krška vas most porušen< na 
desno na banovinsko cesto. Po tej cesti je 
voziti do Malenc, kjer pridejo zopet na 
državno cesto (km 509). Stanje državne 
ceste zaradi poplav ni trpelo ter je za av-
tomobilski promet, razen navedenega od-
seka prosta. Obenem se sporoča, da Je 
cesta škofljica-Kočevje prosta, od Kočevja 
dalje pa še vedno neprevozna. 

• Bunjevci obiskujejo svojo staro domo-
vino. V 16. in 17. stoletju se je iz Herce-
govine izselilo mnogo Hrvatov zaradi tur-
škega nasilja. Med prvimi so se izselili 
stari svobodni naseljenci ob reki Buni, ki 
so pozneje v svoji novi domovini v Bački 
med Nemci in Madžari dobili ime Bu-
njevci, ki jim je ostalo do danes. V subo-
tiških cerkvenih matrikah so bili prvi Bu-
njevci beleženi 1. 1687. Prosvetna društva 
Bunjevcev, zlasti pa njihovo pevsko dru-
štvo »Neven« iz Subotice, prirejajo sedaj 
izlete v staro bunjevško domovino in ob 
izviru reke Bune bodo te dni posvetili tudi 
spominsko ploščo. 

HOTEL IN RESTAVRACIJA KOVAČ, 
Zagreb, Gajeva ulica št. 31. Telefon 73-35 
ZajemJ&no 5i?te amfr« po 25 do 35 Din. Prvovrstna 
domaja fctihir.-a. Izbra.na naravna v i n a . Velik to 
hladen vrt. Pri bivanju preko 24 ur 15 % popusta. 
PriporoJa 8« lastnik DJURO PAJIČ. 291-e 

• Vsem splavarjem! Elektrarna Fala 
vljudno obvešča vse zainteresirane spla-
varje, da je zadnja visoka voda močno zatr 
pala falsko splavnieo, tako da je splava-
renje nemogoče. Zasilno bode splavalnica 
očiščena do 7. oktobra, do tedaj pa se spla-
varenje skozi Falo ne more vršiti. S čišče-
njem (bagranjem) se bo potem nadaljeva-
lo, toda delo 'bo razdeljeno tako, da osta-
neta skozi 4 tedne dva določena dneva te-
densko prosta, dočim bodo ostali rezervi-
rani za trebljenje (bagranje). Ta dneva 
bo elektrarna Fala pravočasno objavila. 
Vsekakor pa bo podjetje zastavilo vse 
svoje razpoložljive moči, da se splavnica z 
neprekinjenim delom čimpTeje očisti. 

• Tragedija v poplavljenem gozdu. Pri 
vasi Lekenik blizu Siska je voda obdala 
gozd Bobovačo in se je v tem gozdičku 
zbrala od vseh strani divjačina na neki 
višini. Vaščani in okoličani to izkoriščajo 
ter neusmiljeno pobijajo divjad. Od kar 
je gozd obdan z vodo, že pokajo tam puške, 
kmetje, ki se vozijo v Bobovačo s čolni, pa 
pobijajo zbegane in sestradane živali tudi 
s koli. Nad tem divjaštvom se je strašno 
razburjal tudi lovski čuvaj Mato Selak in 
ko so v sredo zvečer tatovi divjačine še 
(bolj kakor poprej pustošili v gozdu, se je 
odpeljal bj-a oborožen s puško. Ob robu 
gozdiča je med drugimi spoznal znanega 
divjega lovca Peroviča, ki se je obnašal 
'kakor vodja pokončevalcev bedne divjači-
ne. Lovski čuvaj je vpil nad njim in ker 
divjanje ni prenehalo, je oddal strel, ki je 
bil namenjen sicer v svarilo, a je Peroviča 
vendarle zadel v prsi. Seljak je takoj pri-
skočil k ranjenemu divjemu lovcu, ki je 
kričal: >Ubil si m e ! « Cm vaj je še enkrat 
vprašal: »Al i sem te res zadel?« in ko je 
potem Perovič še enkrat ponovil, da ga 
je ubil, se je lovski čuvaj brez besede obr-
nil, postavil puško med noge, naslonil cev 
pod brado in sprožil. To se je zgodilo v ne-
katf trenutkih pred očmi mnogih kmetov. 
Nesrečni lovski čuvaj je bil takoj mrtev, 
težko ranjenega Peroviča pa so odpremili 
v bolnišnico v Sisak. 

• Celjana, ki potujeta na pleskarskih 
lestvah, Franjo Verglec in Franjo Puhlin 
sta v sredo dospela v Bjelovar. Dosedaj 
imata za seboj že 290 km nenavadnega po-
tovanja, ostane pa jima še 352 km name-
njene poti od Celja do Beograda. Iz Bjelo-
vara sta krenila proti Virovitici, potem pa 
jo bosta mahala preko OsiJeka v Beograd. 

• Tragedija razočarane zaročenke. Na 
obali Paliča v Subotici so našli truplo 
Milice Mihajlovičeve, hčerke krznarja iz 
Vukovarja. Deklica je bila gost v Subotici 
in je v ponedeljek zvečer skočila v Palič, 
kakor vse kaže, zaradi nesrečne ljubezni. 
Letošnjo pomlad je bila zaročena z nekim 
bančnim uradnikom. Ker pa so starši ženi-
na zahtevali, da se dota izplača še pred 
poroko, je užaljena deklica ženinu pisala 
pismo, s katerim je preklicala zaroko. 

• Zanimiva zapuščinska pravda. Povojni 
kao« v gospodarskem življenju in deval-
vaciji denarja kakor tudi velike spremem-
be v vrednosti nepremičnin so vzrok mno-
gih sporov pri dedščinah. Zanimivo zapu-
ščinsko pravdo rešuje novosadsko okrožno 
sodišče. Neki kmet iz okolice se pravda za 
zapuščinski delež po očetu, ki je umrl že 
leta 1914. na bojišču. Po njegovi smrti 
zemljišča niso razdelili, ker je vse skupaj 
vodil še stari oče, ki je umrl pred 10 leti, 
Tožitelja so ostali dediči ve s čas odrivali, 
niso mu pa mogli seveda vzeti zakonite-
ga zapuščinskega deleža, ki mu je bil pri-
sojen po očetovi smrti a 13 orali zemljišča. 
Oral zemljišča je bil tedaj po 500 kron in 
bi njegov delež po tedanji odmeri in cenit-
vi znašal sedaj okrog 1600 Din. S tem mož 
seveda ni zadovoljen in zahteva protivred-
nost 13 oralov zemlje po cenitvi iz leta 
1923, ko je bilo zemljišče razdeljeno. Ta 
protivrednost bi znašala tako okrofe 350.000 
Din. Sodišče je razsodilo, naj so izroči to-
žitelju dedščina v naturi, torej 13 oralov 
zemlje. Njegova zahteva po dedščkii v de-
narju je bila odbita, ker so cene zemljišču 
od leta 1923. v toliki meri padle, da bi 
vsi dediči prišli na beraško palico, če bi 
morali izplačati 350.000 Din. Tožitel j bi 
imel seveda rajši denar in si je vzel rok za 
premislek, ko so mu prisodili delež ded-
ščine v zemljišču. 

• Umor zaradi dedščlne. V vasi Beli po-
tok pri Kruševcu je umrl v sumljivih oko-
liščinah posestnik Antič, vojni Invalid, že-
na je pripovedovala, da je padel in Bi raz-
bil glavo. Ker pa so bili v hiši česti prepi-
ri, so orožniki preprečili pogreb ln komi-
sija je ugotovila, da je bil Antič umorjen. 
Zaprli so ženo, pastorka in še neke druge, 
v hiši bivajoče sorodnike pod sumom, da 
so umorili posestnika Antiča, ker je name-
raval napraviti oporoko v korist nekih dru-

j gih sorodnikov. Pastorek je zločin že pri-
znal, vsi drugi pa odločno tajijo. 

KULTURNI PREGLED 
„ S o n a t a s t r a h o v " 

v ¥ t u b l } a n s h i d r a m i 

Strindbergova >Sonata strahov« v režiji 
Cirila Debevca je bila med letošnjimi dram-
skimi premierami višek v dvojnem oziru: 
dobili smo igralsko in režijsko dovrš eno 
predstavo in teater je bil prvič menda do 
zadnjega kotička poln. Občinstvo, ki je iz-
ostalo od otvoritvenih večerov, je napolnilo 
hišo za abonma: dokaz, da si je naše Na-
rodno gledališči v teh majavih, nezaneslji-
vih časih znalo med občinstvom zagotoviti 
krepak, številen kader stalnih obiskoval-
cev. 

»Sonata strahove je grozotno, nasilno de-
lo ki ne zajema realne, življenjske proble-
matike, temveč se odigrava na mejni črti 
on«transkega sveta. »Strašna je kakor živ-
l j en je « pravi Strindbe?g sam o svoji drami 
(»Gledališki list« za premiero), >kadar pa-
dejo človeku laskine z oči in vidi »Das 
Ding an s i ch « . . . kar mi moje lastne duše 
m o d e l o m ni omračilo, to *e religija (== zve-
za z onstranstvom), moje upanje na boljše 
življenje; in moje trdno prepričanje, da ži-
vimo v svetu neumnosti in prevar, iz kate-
rih se moramo preboriti Pn p i s an j 
sam trpel in roke so mi krvavele dobe-
sedno ) . . . Jaz sem sam koma, v e d e l , k a j 
sem napisal, slutil pa sem neka, vzvišene-
ga kar me je pregrozilo.. .« Iz razbolele 

duš e genija vro tu prividi, da se v njih 
odloči borba med dobrim in zlim, med smi-
slom in nesmislom. Človek, pribit na križ, 
išče tu dobroti poslednjega, popolnega iz-
raza. In kakor je menda že od nekdaj res, 
da se vse stvari, k i j ih na premorejo nar 

besa, najdejo na zemlji, tako tudi Strind-
berg med svojo večnostno, a absolutno 
problematiko zastavlja vprašanja, ki so 
privrela iz njegove čdsto lastna, čisto oseb-
ne tragedije. Genij človeka se bije tu za 
svojo najosnovnejšo prajvico in za svojo 
najusodnejšo dolžnost — za pravico in dolž-
nost do osebnega notranjega reda. Tako 
nas tudi danes še pretrese »Sonata stra-
hov«. dasi sta se etos in smisel v tam času 
premaknila daleč z linij strindbergovskii 
borbe za boga. 

D ' e b e v č e v a prizoretiv Je predočila 
težko dajanje v najbolj dognani podobi. 
Režija je s to premiero dosegla letos svoj 
mojstrski višek. Debevec je oblikovalec do-
volj tankega, prefinjanega duha, da najde 
tudi skritim, samo mišljenim stvarem i i v > 
ga izraza. V luči in besedah, v gestah m 
dejanju je »Sonata strahov« šla mimo nas, 
da si občutil vso žalost in obup in vso ne-
skončno lepoto človeške borbe pod sobi-
cam. — Vse, kar je mogoča, so dali igral-
ci. S k r b i n š e k je dal s svojim likom 
starca izraza najbolj neusmiljeni tragično-
sti, ki je zajeta v tej čudni, brezdanji, da-

• Otvoritev novih tečajev. Dopisna tr-
govska Sola r LJubljani otvarja na željo 
Številnih prijateljev dopisnega izobraževal-
nega pokreta nove tečaje 12. oktobra, šo-
la, ki je splošno priznana in cenjena po 
svojih uspehih, poučuje dopisnim potom 
nemščino, francoščino, italijanščino, knji-
govodstvo, stenografijo, itd. Opozarjamo 
vse prijatelje izobrazbe, da se okoristijo s 
to priliko, kajti vodstvo šole nudi tudi v 
tem roku izjemne ugodnosti za vpis. Po-
drobna pojasnila daje brezplačno vodstvo 
Dopisne trgovske šole, Ljubljana, Praža-
kova 8-H. 

• Tovarna Jo«. Reich sprejema mehko 
in škrobljeno perilo v najlepšo izdelavo. 

• Veliko Izbiro tehničnih potrebščin 
nudi po najnižjih cenah tvrdka M. Tičar, 
Ljubljana, šelenburgova ulica 1, Sv. Petra 
cesta 26. 

Iz Ljubljane 
u Volitve v Delavsko zbornico. Opozar-

jamo vse zaupnike, da smo razdelili volilne 
imenike za posamezne okraje pristojnim 
volilnim odborom. Zato naj se vsi obrnejo 
na okrajne volilne odbore, kjer bodo do-
bili potrebna navodila za nadaljnje delo. 
Priporočamo vsem članom in prijateljem 
med delavci in nameščenci, da storijo vse 
za popolno zmago list nacionalnega name-
ščenstva in delavstva. Zavedati se moramo 
da je sedanji čas najbolj odločilen in da 
celokupna javnost pričakuje, da bomo zna-
li poudariti nacionalni zsnačaj Delavske 
zbornice. Za glavni volilni odbor: Tajni-
štvo Narodno strokovne zveze. 

S toniilmsko kamero 
• gorice ter ogled Rogaške Slatine. 

Poseben vlak odpelje v nedeljo ob 5.20 uri. 
Vozne karte dobite za ceno 40 Din samo pri 

Joško šmuc, Wol£ova ulica 

Jadranska straža poziva vse svoje 
članstvo, da se v čim večjem številu ude-
leži akademije drevi ob 20. v unionski dvo-
rani, na kateri bo imel svoje predavanje 
predsednik udruženja dobrovoljcev slepi 
podpolkovnik Lujo Lovrič. Vstopnine ni, 
pobirali 8e bodo le i»rostovoljni prispevki, 
čisti donos je namenjen rudarski deci. 

u _ Alpska simfonija. Danes ob 14.15. 
ZKD zimsko-sportni film v Elitnem kinu 
Matici. _ Pri jatel j i belega športa in zim-
ske narave bodo gotovo. veseli zimsko-
•sprotnega velefilma »Alpska simfonija« ali 
»Bob 13« kakor je Imenovan v Nemčiji in 
Avstrij i , kjer je vzbudil vsesplošno obču-
dovanje nele športnikov, temveč najširših 
plasti prebivalstva. Film je bil izdelan v 
Švici ob sodelovanju najboljših smučarjev 
in vozačev pri nas Se malo znanega »bo-
iba«. Zimske krasote so pričarane v tem 
filmu na izredno uspel način, vsebina fil-
ma je izredno napeta, deloma tudi kratko-
časna, fotografija je nad vse uspela, poleg 
tega pa je omeniti še izvrstne šlagerje in 
glasbeno spremljavo filma, izdelano po 
znamenitem skladatelju dr. Becceju. V 
glavnih vlogah filma nastopata Werner 
Futterer in Greti Theimer. Predstavi da-
nes in v soboto ob 14.15. ob najnižjih ce-
nah. 

NEKAJ POVSEM POSEBNEGA 
je preizkušena lilijina mlečna krema P A -
RACELSUS. S svojim nedosegljivo milim 
delovanjem na kožo se ta krema izkaže kot 
idealno sredstvo za nego lepote. Zahtevajte 
izrecno Paracelsus lilijino mlečno kremo in 
energično zavrnite, če se vam nudi kaka 
slična krema. PARACELSUS k. d. ZA -

GREB 3. 

u Izletniški vlak Ljubijana-Karlovac 
s 50% popustom Izostane v nedeljo dne 1. 
oktobra, ker bo vozil po naročilu društva 
»Bela Kraj ina« posebni vlak Ljubljana-
Metlika z dvetretjinskim popustom. 

U— Zaključna seja pripravljalnega od-
bora I. kongresa Zveze mladih Intelektual-
cev bo v nedeljo 1. oktobra ob 11. dopol-
dne v lokalu Dopisne trgovske šole v Pra-
iakovi ulici 8-H. Na dnevnem redu so po-
ročila odbornikov in slučajnosti. Za člane 
odbora udeležba obvezna. 

u Na strokovni nadaljevalni ioll za 
meh an sko-te hn 16n e obrti na Ledini bo 
naknadno vpisovanje za vse tri razrede v 
nedeljo od 9. do 11. Opozarjajo se oni moj-
stri, katerih učenci se preteklo nedeljo ni-
so odzvali vpisovanju, a Se posebej oni, ki 
imajo učence-novince za vpis v I. razred 
obrtne nadaljevalne šole. S seboj je prine-
sti zadnje šolsko izpričevalo in učno po-
godbo, poleg tega še 22 Din kot vpisnino 
in učnino za mesec oktober. Upravltelj-
stvo. 

Pri ljudeh z nerednim delovanjem srca 
povzroči kozarec naravne »Franz Jose-
fove« grenčice, če ga popijete vsak dan 
zjutraj na tešče, lagodno milo iztreblje-
nje črevesja. 

u Za Izlet v Belo Krajino se prijavite 
takoj v manufakturni trgovini F. Novak, 
Kongresni trg 15, ker bo sprejemanje pri-
jav v soboto zaključeno. Cena za izlet z 
vožnjo in prehrano je le 78 Din. Vozovnice 
za ta vlak in vse ostalo potrebno dobite 
le v trgovini Novak in jih na kolodvoru 
sploh ne bo mogoče dobiti, ker je to po-
sebni vlak društva »Bela Krajina«, izrabi-
te ugodno priložnost. 

u _ Vpisovanje v gospodinjsko nadalje-
valno šolo v Mostah pri Ljubljani bo v 
nedeljo, 1. oktobra od 10. do 12. ure v Soli. 

u Družba sv. Cirila In Metoda Je pre-
jela po upravi >Jutra« 100 Din, ki jih Je 
daroval g. Alojz i j štrekelj iz Biograda na-
mesto venca pokojnemu g. Štreklju. _ 
Iskrena hvala. 

u Ljubljanski Sokol priredi T soboto 
30. t. m. ob pol 7. zvečer v maglstratni 
dvorani skupno zaključno sejo slavnostne-
ga in zletnega odbora. Ob pol 9. zvečer 
istega dne pa bo v kolodvorski restavra-
ciji pri br. Majcenu družabni večer — se-
stanek vseh, na zletu sodelujočih. 

u Društvo Tabor vabi svoje članstvo 
in prijatelje, da se udeležijo današnje do-
brodelne akademije Združenja dobrovolj-
cev. 

u Preporodovcl! Vsi, ki igrajo pri igri 
>Jakob Ruda« v Novem mestu, morajo pri-
ti danes ob 17. h generalki. Udeležba je 
strogo obvezna. Odhod v Novo mesto: 
za igralce ob 11.50, za vse ostale pa ob 
16.30, vsi pa morajo biti četrt ure pred 
odhodom vlaka zbrani na kolodvoru. 

u Zabavni večer bo priredilo druStvo 
Tabor v soboto 30. t m ob 20. v dvorani 
Delavske zbornice. Petje, godba, srečolov, 
ples itd. Dobiček Je namenjen brezposel-
nim. Pridite! 

u Skupina bojevnikov Trnovo-Ljub I Ja-
na poziva vse bojevnike, naj se udeleže 
predavanja tovariša dobrovoljca polkovni-
ka Luja Lovriča, ki bo 29. t m. r veliki 
dvorani hotela »Uniona«. 

u Vojni Invalidi! Drevi bo v unionski 
dvorani predaval slepi naš tovariš Invalid 
podpolkovnik Lujo Lovrič, ki je predsednik 
Udruženja dobrovoljcev iz Beograda. Na 
poti iz Casablance, kjer je sodeloval kot 
delegat v bojevniški zvezi Fidac, se je 
ustavil pri nas, zato mu želimo prijetno 
dobrodošlico. Kot tovarišem je vsakomur 
od nas dolžnost, da se udeleži njegovega 
predavanja. Vstopnine ni, pobirali se bodo 
le dobrodelni prispevki. Oblastni odbor 
UVI. 

u Operna pevka prof. Jarmlla L. Ger-
blčeva pričenja s privatnim poukom 1. 
oktobra. Poučuje klavir, solopetje, teorijo 
in deklamacije, od prvih začetkov do po-
polne izobrazbe. Vpisovanje in tozadevna 
pojasnila v soboto 30. t. m. In v nedeljo 
1. oktobra od pol 12. do pol 13. in od 14. 
do 16. v Čevljarski ulici št. 1., II. nadstr. 

u Pouk jezikov (francoščine, anglešči-
ne, nemščine) za posameznike in v skupi-
nah. Pri jave v Beethovnovi ulici 7, pritličje 
od 18. do 19. ure. 

u Društvo Tabor pevski zbor. V so-
boto nastop, zato drevi vsi na vajo. 

u Plesni odsek Sokola I. na Taboru 
otvori v nedeljo 1. oktobra svojo plesno 
šolo pod vodstvom plesnega mojstra g. Jo-
žeta Košička. Sodeluje The Falctone Jazz. 
Vstop samo proti vabilu. Kdor pomotoma 
ne bi prejel vabila, naj blagovoli reklami-
rati v društveni pisarni Sokola I. na Ta-
boru od IS. do 19. ure. 

u _ Avtopodjetje Pečnlkar prične B da-
našnjim dnem na progi Ljubljana-SuSak 
zopet redno obratovati. 

u _ Tr i je poškodovanci. Kleparski moj-
ster Jože Mihelič se je peljal včeraj zju-
traj z motornim kolesom od Zmajskega 
mostu po Resi je vi cesti, kjer mu Je pri-
vozil nasproti na križišču tovorni avto, na-
ložen z gramozom. Nastal je karambol, Mi. 
helič je odletel na tla in se hudo poškodo-
val po vsem životu in dobil hude praske 
tudi po obrazu. Miheliča, ki stanuje v Ko-
stovi ulici 8., so prepeljali z reševalnim 
avtom v splošno bolnišnico. Hud karambol 
kolesarja z avtomobilistom se Je pripetil 
predsinočnjim tudi v št. Vidu nad Ljublja-
no. »Ivan Bončar, 23 letni mizarski pomoč-
nik iz Podgore, se je vozil s kolesom proti 
š t Vidu, v mraku pa mu je pripeljal na-
sproti Pibernikov avto z Broda. Avtomo-
bil je zbil kolesarja po tleh in ee je Bon-
čar hudo poškodoval na glavi. Razbite ima 
vse čeljusti. V splošno bolnišnico so včeraj 
prfpeljali še 52 letnega delavca Ivana šri-
barja iz štepanje vasi. že pred dnevi ga je 
nekdo premikastil v štepanji vasi in mu 
zlomil več reber. Šribar se de lečil doma, 
včeraj pa je v Mostah padel in je v rebrih 
znova začutil silno bolečino. 

u Mladi prosjaki, ki kradejo žarnice. 
V bežigrajskem okraju se že dalje časa 
pritožujejo hišni posestniki, da j im izgi-
nja jo žarnice, zlasti iz vež. V zadnjih dneh 
so bile odnešene žarnice iz 10 hiš, iz ne-
katerih kar po več komadov. Kradejo ne-
znani mladi pobalini, ki prihajajo v hiše 
pod raznimi pretvezami, najrajši pa bera-
čijo. 

u Vlom v barako. V sredo okrog 20. 
Je bil izvršen v stanovanjsko barako ob 
Poti na Rakovo jelšo drzen vlom. Neznanci 
so odnesli v baraki stanujočemu Josipu 
Kuncu, ki se je mudil takrat nekje zunaj 
dobro ohranjeno črno suknjo, kompletno 

Ali potrebujete čistilno 
sredstvo ? 

Zgodaj zjutraj doseiete nor-
malno lahkotno izčižtenje, 

če n a m e t e prejšni 
večer 2—3 dražeje 

ARTINA. Dobi-
jo se * vseh 

lekarnah. -
^Vsebina 

škatlice 

Eia 

8 — 

zadostuje za 4 do 6 krat 
Odobreno od Ministar. soc. politik* In narodnega 
zdravja San. oddeL S. Br. 12258 od 12. |uli)a J932. 

nes težko doumljivi figuri. Študenta, ki 
hodi skozi strahotni kaos drame kakor ra-
hel božji žarek, je e pritajenim tonom in 
zadržano igro dognano predstavil D e b e-
v e c . — M a r i j a V e r a je bila grozotno 
grandiozna Mumija, Polkovnika je z vso 
fineso igral K r a l j . Oba lakaja v skriv-
nostni hiši — P l u t in P o t o k a r — sta 
z ubrano igro vezala svetove in dogodko. 
Harmonično caloto, kar je bila vsa igra od 
začetka do kraja, pa so ustvarjali praiv vsi 
— saj v »Sonati strahov« niti name uloge 
niso epizodne: Rakarjeva in Medvedova, 
Boltarjeva in Slavčeva. Sancin in Jerman. 

Fri, 

„Luiza" v ljubljanski operi 
Zdelo se je, da preko St. Saemsa, tega 

najvačjega francoskega eklektika, čigar mu-
zik* se je ozirala raja v preteklost nego v 
bodočnost umetnika široke enciklopedične 
kulture, ni pota naprej. Toda Alfred Bnr 
naau je v svoji operi Le Reve odprl novo 
epoho v operni muziki. Z njim se je rodil 
novi stil močno akcentirane dramatičnosti 
v operi, ki je morala zrevolucionirati od 
sladkobne lirik? nagnite bolne duhove. Za 
Bruneaujam je sledil Charpentier, katerega 
Luiza je takoj z velikim uspehom pričela 
rivalizirati e priljubljenostjo Manon in Car-
men pri publiki. Veabinska nov tega glas-
benega romana ie vsled tedanje smelosti 
svojega realizma, ki posega v perečo sredi-
no socialnih, za sedanjo dobo skoro ža re-
šenih problemov, naravno vzbudila goreč 

interes, prebudila iz leitargiSnega sna du-
ševne lenuhe, povzročila onemogle krika 
ogorčenosti v organiziranih vrstah filistrov, 
glasbeno pa je pomenila prelom z doseda-
njo sterilno preteklostjo taT je s svojo ža-
rečo muziko, srečno poživljenimi šansoni, 
cvetočo irovencijo, eksotičnimi spevi, po-
gumnimi harmoničnimi in polifonskimi drz-
nostmi in zlasti s svojim bohotnim e™®" 
strom mahoma osvojila vsa večje evropske 
odre. Charpentier ie bil predhodnik nove 
dobe, vodnik k novemu stilu. Dosti dolgo 
časa je gospodoval. Za njim pa ie prišel 
Debussy. Luiza je pristna hči Pariza; ne le 
Luiza, predstavnica onih malih, drobnih 
pariških deklet, ki so s svojo ljubeznijo^ m 
svoiim umiranjem dale življenje najiapšlm 
umotvorom velikih francoskih umetnikov, 
Luiza, ki ja kronana v imenu vseh pariških 
griset a tadi Luiza kot glasbeno delo. Pri-
stni pariški elan je v nji, pravi stan galeki 
esprit V zvaszi z zavestno teatreko umet-
nostjo so v nji zmagovite vrednote nacio-
nalno - francoske umetnosti. 

Iz Luiza dane9 ne veje več tista poživ-
ljajoča, novorojena svežost. kot je prad 80 
leti, vendar pa se še vedno uspešno drži 
na odrih ter šteje, kot že rečeno, mad tro-
jico najpriljubljeoejših francoskih oper. 

Naša Luiza, ki smo jo kot letoSnjo drugo 
operno predstavo slišali v sredo zvečer pod 
glasbenim vodstvom diriganta g. Neffata po 
režijskih navodilih dr. Gavelle, je bila ne-
koliko hladna ter je razkrila sem ter tam 
malenkostne n ̂ sigurnosti orkestra in pev-
cev. Morda ji j e manjkalo temeljitega prsd-

črno obleko, 5 moških srajc, par čevljev, 
nikeljnasto uro s srebrno verižico, de«nik 
in še različno perilo v skupni vrednosti 
okrog 2000 Din. Zasledovanje tatov je 
ostalo brezuspešno. 

u Zaloten pri tatvini. Trgovec Edvard 
Kovač je imel predsinočnjim opravka v 
Tavčarjevi ulici št. 2, kjer je postavil v 
vežo svoje kolo. Nekako ob 19.15 pa je 
stopil v vežo in opazil poleg kolesa nežna, 
nega mladeniča, ki je baš odvijal s kolesa 
dinamo-svetilko. Kovaču se je posrečilo 
fanta prijeti in ga izročiti stražniku. Bil 
je mlad mehanik, ki se j e izgovarjal, da 
je prišel baš te dni prav na tak način ob 
svojo svetiljko v Tomišlju. 

u Okradena trafikantka. V trafiko Fra-
nje P. v Gradišču je prišel predvčerajšnjim 
zarana neznanec, smukinil k odprtemu pre-
dalu in izmaknil iz denarnice 1000 Din. V 
V denarnici je bilo &e nekaj tisočakov, ki 
jih de pa »pošteni« tatič pustil. Tatvina Je 
bila Izvršena v hipu, ko je odšla trafi-
kantka k okencu za Izdajanje tobačnih iz-
delkov in ga odpirala. N je j je že nekajkrat 
zmanjkalo po nekaj majših bankovcev, za-
deve pa ni prijavila. Za to se je odločila 
šele sedaj in označila kot osumljenca ne-
kega pohajača, ki često prihaja v tisto hi-
šo. 

Iz Maribora 
a Kam spada delavnica državnih že-

leznic. Pri reklamacijah v volilne imenike 
občine Studenci se je vnel zanimiv s-por, 
ker so nekateri stalni uradniki in zvanič-
niki iz delavnice državnih železnic zahte-
vali vpis v imenik občine Studenci, češ, 
da je delavnica na teritoriju studeniške 
občine. To je sicer res in je to katastrska 
uprava potrdila, vendar se raklamacijski 
odbor ni mogel strinjati, ker volilni zakon 
govori o službenem sedežu, ki pa je «a 
delavnico le v Mariboru. To dokazuje že 
dejstvo, da je državna uprava priznala 
uslužbencem H. draginjski razred in Jih je 
leta 1931 vpisala v svoje volilne imenike 
mestna občina mariborska. 

a— Cercle fran-ais. Francoski krožek v 
Mariboru otvarja zopet naslednje franco-
ske tečaje: 1. Francoski otroški vrtec za 
otroke od 5. do 6. lete in tečaje za deco 
osnovnih šol ob ponedel jk ih. sredah in 
petkih od 15. do 16. ure v Cankarjevi ul. 
5; 2. Ponavljalne kurze za mladino, ki 
se uči francoščine v šoli, ob ponedeljkih 
in četrtkih od 14. do 15. ure v Cankarjevi 
uL 5, in ob torkih in petkih od 8. do 10. 
ure v Gregorčičevi ul. 7; — 3. Tri, po po-
trebi štiri kurze za odrasle ob torkih in 
petkih od 18. do 19. ure V Gregorčičevi 
ul. 7; — 5. Posebne kurze v manjših sku-
pinah po dogovoru. — Vpisovanje je od 
2. do 7. oktobra v tečajih samih ob zgo-
raj označenih urah. — Pri vpisu se plača 
članarina 40 Din za leto 1933/34, za vsak 
naslednji mesec pa v prvem tednu mescca 
šolnina 40 Din, v ponavljalnih kurzih pod 
točko 2 pa 30 Din. Za dva ali več^ bratov 
ali sester se šolnina primerno zniža. Vsa 
pojasnila o kurzih in o krožku vobče se 
dobijo v društveni čitalnici, Gregorčičeva 
ul. 7, ob sredah od 17. do 19. ure. 

a Nepojasnjena smrt Pred mesecem 
smo poročali, da je našel neki voznik na 
državni cesti blizu Hoč, nekega nezavest-
nega moškega, starega okrog 60 let. Voz-
nik je nesrečneža naložil na voz ln pre-
peljal v mariborsko bolnišnico, kjer je dva 
dni pozneje umrl. Ker ni bilo na truplu 
znakov nasilne smrti, ga niso raztelesili. 
Uprava bolnice je ugotovila doslej, da je 
bil pokojni neki Albin Poštrak, ni pa mo-
gla nikjer dobiti natančnejših podatkov o 
njen. Zaradi tega prosi predstojništvo ma-
riborske mestne policije, naj bi dotični 
ki bi mu bilo o pokojnem Poštraku kaj 
znanega, javil to policiji, ali pa najbližji 
orožniški postaji. 

a Lovčeva nezgoda. V Hočah se je 
predvčerajšnjim podal 20 letni Avgust 
Pukl na lov. Ko je na nekem drevesu opa-
zil veverico, j « nameril puško in sprožil. 
Na nesrečo pa mu je puška odpovedala, za-
to je ponovno napel petelina, kar pa je 
bilo usodno za mladega lovca. Razneslo mu 
je puško in mu razmesarilo obraz in levo 
roko. Zdravi se y bolnišnici. 

hodnega ponavljanja. V celoti Je dosegla 
kaj prijazen uspeh številne, po dolgih po-
čitnicah glasbe gladne publike. 

Nad vse sodelujoče se je vidno dvignila 
nositeljica naslovne uloge, ga. Gjungjenac-
Gavellova, ki pokazaje vsikdar in povsod i 
čisto in resno umetniško hotenje, katero 
ja vedno v skladu z njenimi etvariteljskiml 
silami. Kulminacijo večera je dosegla s 
plamtečim divoepevom v družbi Go9tiča pri 
predzadnji sliki. Verno ob strani ji je stal 
Gostič, ki je zmagovito premagoval vse šte-
vilno višine in zapreke. Vendar bi moral 
pred nastopom svojo ulogo glasbeno teme-
ljito repetirati. Kot tretji izmed vseh treh 
glavnih sodelavcev je Batetto tiemoško, 
usodno - prenežno ljubečega očeta ustvaril 
Betetto, ki je kljub dolgoletnemu, naporne-
mu umetniško - pevskemu dela vzor-pevec 
tako po blagoglasnosti tona, jasnosti izgo-
vora, smotreno izoblikovani melodični fra-
zi in umetniškem pojmovanju svdje uloge. 
Poleg Španove in Banovca so se v manj 
obsežnih, sem ter tam le epizodnih parti-
jah z različnim uspehom uvrstili skoro vsi 
pevci našega solističnega in zborovskega 
ansambla. Tadi balet bi se rad razvil v če-
trti sliki, če bi imel dovolj prostora. 

Predstava iz kakršnegakoli vzroka ni 
mogla zanetiti spontanega, izredno toplega 
uspeha: prištevati pa ee eme po pravici 
med zelo častne. —č-

PRISTOPAJTE 
K AEROKLUBU 
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Najslajša opereta skladatelja 
PAULA ABRAHAMA 

SREČNA SRCA 
FIlm je poln numorja, nepozabnih 
popularnih popevk. "V gl. vlogah: 

Magda Schneider, Hermann Thi-
mip:, Lee Parry in Georg Ale-

ksander. 
Samo še danes ob 4., 7. ln 9. uri. 

JUTRI "PREMIERA s 

Szdke Szakall 
kot 

Omahljiva devica 
Bomba smeha! 

Zvočni kino Ideal 

a izlet na Kaplo. Preteklo nedeljo nam 
je dež preprečil izlet na kobanske plani-
na. Kljub temu so nas pričakovali, ker na 
Kobanskem ni bilo znatnih nalivov. Vre-
menska poročila prorokujejo lepše vreme, 
Aato se odpravimo v nedeljo 1. oktobra z 
jutranjim vlakom do Brezna. Odbor SPD 
kluba >Meja« se odpelje že v soboto popol-
dne, ker se fco z domačini posvetoval na 
poctbni seji o položaju v obmejnem ozem-
lju. Vsi odborniki se naprošajo, da se po-
hoda sigurno udeleže, zlasti pa so vabljeni 
vsi prijatelji obmejnega ljudstva! Z nami 
gre tudi pevsko društvo »Jadran«. Meja. 

a Nezgoda otroka. Zasebnica Pavla 
Lepenikova, stanujoča na Koroški cesti, je 
prinesla na reševalno postajo svojega 2-
letnega sinčka Valterja, ki se je po ne-
sreči vsedel v lonec kropa in se hudo ope-
kel na zadnjem delu. Ker so bile opekline 
zelo nevarne, so prepeljali reševalci otro-
ka v bolnico. 

a— Predrzne tatvine. V Mariboru so se 
zopet pojavili tatovi koles. Tatinsko dvo-
jico se je sicer posrečilo aretirati tezen-
skim orožnikom, ostali pa se še spretno 
skrivajo. Predvčerajšnjim je zmanjkalo iz 
veže tukajšnje realne gimnazije »Peugot« 
kolo dijaku Francu Benedičiču. vredno 
okroz 1600 Din. Kolo ima evidenčno števil-
ko 9.869. Iz veže tukajšnje bolnice je bilo 
nadalje ukradeno kolo hlapcu Martinu Mar-
kužu, vredno 800 Din, posetniku Antonu 
Prelcu iz Selnice pa na sejmišču 1100 Din 
vredno kolo, z evidenčno številko 33..15<6. — 
V noči na preteklo sredo so neznani vlo-
milci obiskali mizarsko delavnico Ignaca 
Domanjka v Volfgangovi ulici in odnesli 
razno orodje ter druge predmete v skupni 
vrednosti okrog 900 Din. S plenom so iz-
ginili brez sledu. 

iz Celja 
e— Poziv celjskemu prebivalstvu! Ker 

se širijo po velikih poplavah nalezljive bo-
lezr ;, opozarja mestno načelstvo v Celju 
prebivalce onih stanovanj, ki so bila po-
plavljena, da stanovanja temeljito osuši-
jo, očistijo in prebelijo> tla in pohištvo pa 
pomijejo s primernim desinfekcijskim 
sredstvom, n. pr. lizolom. Obleko in peri-
lo je treba znositi na solnce. Vodo je tre-
ba jemati izključno le iz vodovoda. 

e— Opozorilo obrtnikom. Vse imetnike 
obrti, ki so utrpela škodo zaradi zadnje 
poplave, opozarja okrožni odbor obrtni-
ških združenj v Celju, da se oglasijo v 
pristojnih obrtniških uradih in dajo na za-
pisnik vso po poplavi povzročeno škodo, 
in sicer ločeno glede škode na zemljišču, 
sta,vbi ali pa strojih, orodju, materialu in 
cvortnih izdelkih. Skrbijo naj, da dobijo 
prepise uradnih ugotovitev nastale ško-
de, da lahko te prepise uporabijo pri svo-
nh davčnih napovedih. Pri odmeri dav-
kov (zemljarine, zgradarine in pridobnine) 
pridejo v poštev edino le uradne ugotovi-
tve. Ne čakajte, da boste pozvani, marveč 
se sami pobrigajte za svoje interese! 

e— Otvoritev nove sezone v gledališču. 
Zaradi očiščenja gledališča in popravil po-
škodb, ki jih je napravila poplava v po-
slopju, je otvoritvena predstava preložena 
od 3. predvidoma na 10. oktober. Gosto-
vala bo ljubljanska drama z veseloigro 
»Okence«, ki je dosegla povsod, kjer je 
bila vprizorjena, velike uspehe in ^prizna-
nje. Zaradi te preložitve je podaljšan rok 
za priiave abonentov do nedelje 8. okto-
bra. Vsi prijatelji gledališča so vabljeni, 
da stopijo v krog stalnih gledaliških ob-
iskovalcev. Cene so tako nizke, da se lah-
ko vsak posluži abonmana. Dosedanje pri-
jave so prav povoljne, kažejo pa, da je 
največ zanimanja za gledališče med naj-
manj imovitimi sloji. 

e— Strokovna gostilničarska nadaljeval-
na šola v Celju. Vpisovanje bo v torek 3. 
oktobra ob 14. v pisarni deške meščan-
ske šole. Vpisati se morajo brez izjeme vsi 
gostilničarski, hotelirski ter kavarniški va-
jenci in vajenke, ki bivajo v razdalji do 
4 km izven Celja. Podrobnosti se bodo iz-
vedele pri vpisovanju. 

e— Zimski delovni čas • brivnicah. 
Brivnice in frizerski saloni bodo od 1. 
oktobra dalje odprti ob delavnikih od 
7.30 do 12.30 in od 14. do 19.. ob sobotah 
od 7.30 nepretrgoma do 20.. ob nedeljah 
pa od 7.30 do 11. dopoldne. 

e V celjski bolnišnici so umrli: 66 let-
ni brezposelni delavec Franc Skok iz Do-
bletine pri Pečici ob Savinji, 67 letni vi-
ni čar Franc Pirš iz Lekmarja pri Sv. Šte-
fanu pri Šmarju in 14 letna krojačeva 
hčerka Rozalija Povšetova iz Nove vasi 
pri Celju. Povšetova je podlegla griži. 

e— Žrtve nesreč in napadov. V sredo 
je neki moški napadel 44 letnega kočarja 
Štefana Boršiča na Humu ob Sotli in ga 
p-etepel z bičem. Boršič je dobil občutne 
poškodbe na desni nogi. Istega dne je pa-
del 57 letni Albin Ermenc, brezposeln 
usnjar brez stalnega bivališča, z nekega 
skednja in si težje poškodoval desno no-
go V sredo je priletel 44 letnemu delavcu 
Francu Ojsteršku od Sv. Lovrenca pod 
Prožinom pri delu kos železa na čeljust m 
«a občutno poškodoval. V Zusmu pri 
Šmarju je 27 letni dninar Franc Robič po-
pravljal mlin. Pri tem ga je zgrabilo vre-
teno in mu odtrgalo polovico desnega pr-
stanca. V Smartnem ob Paki ie padla 42-
letna dninarica Uršula Mandelčeva tako 
nesrečno s češplje. da si ie zlomila levo 
nogo nad stopalom. Poškodovanci se zdra-
vijo v celjski bolnišnici. 

e— Od doma je pobegnila 26. t m. do-
poldne 35 letna, nekoliko slaboumna po-
sestnikova hči Ema Zurajeva iz Javorja 
pri Slivnici. Zurajeva je visoke, šibke po-
stave, kostanjevih las, na glavi ima ruto 
in na krilu predpasnik. Izgleda, da je po-
begnila z nekim neznanim moškim. 

e— Kino Union. Danes ob 20.30 zvočna 
veseloigra »Ljubezen je treba razumeti« in 
dve zvočni predigri. 

Naše učiteljstvo 
za poplavljence 

Ljubljana, 28. septembra 
Vso pogubnost poplav v dravski bano-

vini uvideva zlasti naše učiteljstvo, ki je 
v najožjem sožitju s prizadetim ljudstvom. 
Ljubljanska banovinska sekcija JUU je 
dobila od svojih članov poročila o obup-
nih razmerah na podeželju, zato ie izdala 
na svoje članstvo naslednji proglas: 

Učiteljstvu dravske banovine! Naš na-
rod je zadela v zadnjih dneh s ponlavo 
težka nesreča. Teža udarca se vidi šele se-
daj, ko vode padajo in se kažejo vsa opu-
stošenja. — Narod stoji ponekje beden in 
obupan ob ruševinah svojih domov. Po-
nekje je zadela težka usoda cele vasi. Ob 
tej priliki je na mestu, da priskoči narodu 
tudi učitelj na pomoč, da z njim deli čuv-
stva ter stavi svoje sile na razpolago za 
olajšanje gorja. Na podlagi podrobnega 
dela in dobrodelnih akcij stori lahko mno-
go ravno učiteljstvo. Zato se obrača sek-
cija do vseh učiteljic in učiteljev v drav-
ski banovini, da stavijo svoje sile v službo 
lajšanja usode narodu ter dajo v vseh kra-
jih inicijativo za osnovanje odborov, ki 
bodo zbirali prispevke v denarju in naravi 
za težko prizadeto prebivalstvo. V pomoŽ 
nih odborih, ki naj obstoje iz čim širšega 
kroga prebivalstva, naj vsi sodelujejo. — 
Poseben apel obračamo do učiteljic, ki po 
svoji prirodi, po svojem srcu in po svoji 
naravi v takih primerih lahko store mnogo 
in so že neštetokrat nokazale večjo po-
žrtvovalnost od moških. Odbore sreskih 
učiteljskih društev prosimo, da pospešijo 
to akcijo ter v to svrho stopijo s poedinl-
mi člani v stik. Usoda naroda je naša uso-
da — zato na delol 

Mladina brez šolskih knjig 
Ljubljana, 28. septembra. 

Pouk na srednjih in meščanskih šolah 
traja že dobra dva tedna, vendar je uč-
nim močem otežkočen. Prav tako pa js 
spet otežkočeno učenje mnogim dijakom 
in dijakinjam. In to vse zaradi občutljive-
ga pomanjkanja učnih pripomočkov, v 
glavnem zaradi pomanjkanja učnih knjig, 
če kje, se baš v tem zrcali siromašnost 
naših ljudi; premnogo je staršev, ki pri 
najboljši volji niso v stanu nabaviti otro-
kom potrebnih učil. 

Na socialno političnem uradu y Mest-
nem domu se zglaša dan za dnem po 30 
do 40 strank, ki prosijo prispevkov za na-
bavo šolskih knjig. Za svoje šolarje prosi-
jo delavci, staroupokojenci, brezposelni 
obrtniki, preslabo plačani javni in zaseb-
ni uslužbenci. Nabava vseh knjig, recimo 
za meščanski razred, znaša okroglo 500 di-
narjev. Te vsote ne zmore vsakdo. Pa se 
pridružijo pri vpisu še takse in še ti in oni 
izdatki. Revščina je med starši narasla 
tako, da prosijo i za zvezke in druge šol-
ske potrebščine. 

Mestni socialno politični urad vrši svojo 
dolžnost navzlic pomanjkanju sredstev. 
Seveda je nemogoče ustreči vsem prosil-
cem, kajti skromni kredit je bil izčrpan 
že lani. Urad je dobil nekaj sredstev iz 
naklonila poljske parlamentarne delegaci-
je, nekaj uporabnih knjiig pa je imel v za-
logi še od prej. V celem je bilo razdelje-
nih že nekaj nad 100 knjig, v nadaljnjem 
pa se bo moglo ustreči samo še malemu 
številu skrajno potrebnih. Izbirati iz šte-
vila hudo potrebnih najpotrebnejše, ni lah-
ko delo. V tistih sobah js čuti samo tožbe, 
vzdihi se mešajo s solzami. To pa vse za-
to. da bi mogla pogledati mladina lepši 
bodočnosti v obraz. 

G o s p o d a r s t v o 

R a d i o 
Petek, 29. septembra. 

LJUBLJANA 12-15: Plošče. — 12-45: 
Dnevne vesti. — 13: Cas, plošče, borza. — 
18: Plošče. _ 18.30: Radio - orkester. — 
19: Sokolsko predavanje. — 19.30: Izleti za 
nedeljo. — 20: Prenos iz Zagreba. _ 22: 
Čas, poročila, radio jazz. 

BEOGRAD 16: Violinski koncert. _ 19: 
Orkester. — 20.30: Prenos koncerta iz Za-
greba. — 22.30: Plesna glasba. — ZAGREB 
12.30: Plošče. — 20.30: Violinski koncert. 
— 22: Operetna glasba. — 22.40: Godba za 
ples. — PRAGA 19.25: Prenos iz Brna. — 
20.10: Zabaven program. — 21.30: Komor-
na glasba. — BRNO 19.25: Havdnova glas-
ba. — 20.10: Prenos iz Prage. — 21.30: 
Klavirski koncert — VARŠAVA 20: Sim-
foničen koncert. — 21.10: Nadaljevanje kon-
certa. — 22: Plesna slasba. — DUNAJ 12: 
Lahka godba. — 17.25: Brahmeove komor 
ne skladbe. — 20-30: Marionete in grote-
ske. — 23.25: Barska muzika. — BERLIN 
90 35: Orkestralen koncert. — Plesna glas-
ba — KONIGSBERG 21.10: Simfoničen 
koncert. — M0HLACKER 20: Operni ve-
čer — 22.20: Lahka in plesna glasba. — 
BUDIMPEŠTA 17: Orkester. — 18.30: Zbo-
rovski koncert. — 20: Opera »Seviljski bri-
vec* na ploščah. — 21: Jazz. — 22.15: Kon-
cert komornega orkestra. — 23.15: Lahka 
in plesna glasba. — 

Sobota, 30. septembra. 
LJUBLJANA 12-15: Plošče. - 12.45: 

Dnevne vesti - 13: Cas, plošče. _ 18: 
Plošče _ 18.30: Zabavno predavanje. — 
19: Ljudski nauk o dobrem in zlu. — 19.30: 
Pregled zunanje - političnih dogodkov. — 
20: Prenos iz Bratislave. — 22: Cas, poro-
čila. radio iazz. , 

BEOGRAD 17: Plesna glasba. — 20: 
Opera »Koštana«. — 22.30: Ciganska god-
ba. _ 23: Plesna glasba na ploščah. — ZA-
GREB 12.30: Plošči. — 17: Godalni trio. — 
20: Prenos operete iz Bratislave. — 22.40: 
Plesna glasba. — PRAGA 19.30: Prenos 
operete »Viničarjeva nevesta« iz Bratisla-
ve. — 22.15: Lahka godba iz Morav. Ctetra-
ve. — BRNO 19.30: Ves program kakor v 
Pragi. — VARŠAVA 17.15: Komorna glas-
ba. — 20: Koncert orkestra in solistov. — 
2130: Chopinove klavir, skladbe. - 22.40: 
Godba za ples. — DUNAJ 12: Orkester. — 
15.40: Koncert na cifra. — 18: Jazz. — 
Operne melodije. — 21.50: Orkestralen kon-
cert. _ BERLIN 20.05: Orkestralen in pev-
ski koncert. — Lahka in plesna glasba. — 

Državni denarni zavodi 
in kreditna kriza 

Te dni sta potekli dve le*i, odkar je pri 
nas naval vlagateljev na denarne zavode 
izzval krizo našega denarništva z vsemi ne-
všečnimi posledicami za prizadete zavode 
in tudi za gospodarsko življenje sploh. 
Upanje, da bo naš kreditni sistem z lastno 
močjo našel pot iz krize, ee zaenkrat ni 
uresničilo. Zato čaka vse gospodarstvo na 
ukrepe, ki jih nai Izvedeta država in Na-
rodna banka, kakor so to z uspehom sto-
rili v mnogih drugih državah. 

Položai je danes bolj kakor kdaj zrel ta 
sanacijske ukrepe. Mnogi ljudje, ki so svoj 
čas dvignili vloge, so postali nestrpni, saj 
jim denar, ki leži doma, ne donaša nobe-
nih obresti. Nekateri so Je stopili iz svoje 
rezerve in so se znova odločili naložiti svo-
ja sredstva, žal predvsem v državne de-
narne zavode in le v manjši meri v one pri-
vatne zavode, ki iim je uspelo ohraniti ves 
čas popolno likvidnost. To opažamo zlasti 
v zadnji dobi, tako od aprila naprej. Pri 
Državni hipotekami banki so se n. pr. hra-
nilne vloge od konca letošnjega marca do 
konca avgusta, io je v zadnjih 5 m36eclh 
povečale za 76 milijonov Din; od začetka 
leta 1932. pa znaša prirastek vlog 190 mt-
lijonov Din (od 615 na 805 milijonov). 
Enak pojav opažamo pri Poštni hranilnici. 
Tu 60 hranilne vloge na knjižice narasle 
v zadnjih 5 mesecih (od konca marca do 
konca avgusta) za 45 miliionov Din, od za-
četka leta 1932. pa za 178 milijonov Din 
(od 334 na 512 milijonov). Pri obeh » v o -
dih znaša torej prirastek riog od začetka 
leta 1982. 368 milijonov Din; če če upošte-
vamo, da so bile letos ob koncu avgusta 
tudi čekovne vloge pri Poštni hranilnici za 
305 milijonov večje nego lani ob istem ča-
sa. tedaj vidimo, da so v celoti državni de-
narni zavodi pritegnili nase okrog 670 mi-
lijonov Din. Večina tega denarja je pritekla 
v državne denarne zavode iz zapadnih de-
lov države, kjer je zaradi močneje razvi-
tega denarništva denarna kriza zavzela 
naivečji obseg 

Ker gre torej predvsem za oni denar, ki 
ie bil svoj čas dvignjen iz privatnih d1 v 
narnih zavodov, zato bi bila dolžnost d r i 
denar, zavodov, da ta denar plasirajo znova 
v onih delih države, odkoder so sredstva 
pritekla, ker ustvarja vsak drug način pla-
siranja poostritev krize. 

Naj ta denar pride nazaj • ono pokraji-
no, odkoder ie priSel v državni denarni za-
vod na kakršenkoli način, vedno bo blago-
dejno vplival aa situacijo vsega denarništva 
dotične pokrajine. Zlasti Drža-vna hipote-
karna banka bi morala priti na pomoč 
dravski banovini. Če svojih sredstev ie 
noče dati kot posojilo na razpolago privat-
nim denarnim zavodom odn. regulativnim 
hranilnicam, tedai naj vsal od njih prevza-
me del komunalnih dolgov, ki so gotovo 
popolnoma sigurni. Poštna hranilnica pa bi 
morala prav tako plasirati primerna sred-
stva tudi pri nas. odkoder dobiva tako v 
obliki hranihnih kakor tudi čekovnih 
vlog prav znaten del svojih sredstev. Gor-
niih načel glede plasiranja sredstev držav-
nih denarnih zavodov vendar še ne bo tre-
ba utemeljevati z drugimi momenti, saj bi 
morala biti taka politika sama »ob sebi 
umevna. Zato pričakujemo. da jo bodo pri-
čeli državni zavodi takoj izvajati ne glede 
na splošno akcijo za sanacijo kreditnih 
razmer. 

344 milijonov nas je stal 
žitni režim 

V sredo se je vršil v Beogradu tretji 
redni občni zbor Privilegirane izvozne 
družbe (Prizad) pod predsedstvom načel-
nika trgovinskega ministrstva g. Milivoja 
Pilje. Poročilo, ki je bilo predloženo zboru 
vsebuje med drugim zanimive podatke o li-
kvidaoiji žitnega režima. 

Od 5: julija 1931., ko je bil uveden žitni 
monopol, pa do 30. junija t 1. je družba 
na račun države kurila 46.241 vagonov (po 
10 ton) pšenice, za katero ie plačala s stro-
ški in obrestmi 965.3 milijona Din; prodala 
pa le to pšenico za 621.0 milijona Din. Iz-
guba znaša torej 344.3 mll]lona Din. Ta 
znesek se je kril takole: država je dala v 
gotovini in s tem, da je žitne bone vzela 
namesto davkov, skupaj 207.4 milijona Din; 
na razliki v ceni so mlini plačali 118.5 mi-
lijona Din; na račun mlinskega pavšala pa 
je bilo vplačano 18.4 milijona Din. Družba 
je pravočasno likvidirala posle, ki jih je 
v okviru žitnega režima vršila za državo. 
Zaostale obveze ob koncu junija t. L obsto-
je samo v obliki žitnih bonov za malen-
kosten znesek 240.000 Din in gre pri tem le 
za bone, ki jih lastniki niso še predloži« 
v izplačilo. V likvidaciji so le še stare ter-
jatve nasproti mlinom za razliko v ceni, 
za mlinski pavšal in za kazni. Te terjatve 
so bile prenešene na finančno ministrstvo 
zaradi eksekutivnega izterjanja. 

Ostali posli 
Naš izvoz koruze je znašal v letu 1932. 

136 miliionov Din. Koruza je Sla v glavnem 
preko Brajle v zapadne in severne luke. 
Nekaj koruze je kupila Avstrija, Češkoslo-
vaška ra je zaradi sistema kontingentira-
nja skoro povsem izostala. Skoro polovico 
našega Izvoza koruze ]e Izvršila neka nem< 
ška tvrdka za vezane dinarje, ki jih je ku-
pila zelo poceni. Ta tvrdka je zaradi tega 
plačala koruzo nekoliko dražje, nego po 
svetovni pariteti, kar je bilo rovoljno za 

naše producente. Toda našo koruzo je ta 
tvrdka prodala v severne države i a zdra-
vo valuto In to je bilo vsekakor na škodo 
za naše devizne rezerve. 

Pri izvozu vina je sodeloval vinski od-
delek družbe. Po ukinjenju izvorne premi-
je od 80 Din, ki je šla bolj v korist inozem-
skim uvoznikom nego našim producentom, 
so se pojavile precejšnje težkoče pri iz 
vozu. Vendar je bilo letos do konca junija 
t 1. izvoženo 18.000 hi vina in je pri tem 
izvozu sodeloval vinski oddelek s 50 od-
stotki. 

Lepe uspehe 1« dosegel oddelek za sirove 
kože, ki je bil ustanovljen ob koncu pre-
teklega leta. Cene s'rovim kožam od jag-
njet so zelo padle (na 5 do 6 Din za ko-
mad. v provinci celo na 3 Din). Interven-
cija družbe je kmalu uspela in se je cena 
podvojila. Do 30. junija t 1. je ta oddelek 

kupil za 38.3 milijona Din sirovih kož od 
drobnice in divjačine, prodal pa je teh kož 
za 36.8 milijona Din, medtem ko je ostalo 
na skladišču blaga za 1.5 milijona Din. Ci-
sti dobiček tega oddelka je znašal v prvi 
polovici t 1. 926.000 Din. Oddelek za opij 
je imel dobička za 145.000 Din. Skupni ko-
smati dobiček v letu 1932-33 znaša po bi-
lanci 2,441.000 Din, stroški pa 2,121.000 Din, 
tako da bilanca zaključuje s čistim dobič-
kom od 320.000 Din. ki se po sklepu obč-
nega zbora prenese v fond za odpis even-
tualno sumljivih terjatev. 

Plačevanje dolga pri denar-
nih zavodih s hranilnimi 

vlogami 
Prejeli smo: V zadnjem času se mnogo 

razpravlja o vprašanju kompenzacij, to je 
o plačevanju dolgov pri denarnih zavodih s 
terjatvami nasproti istim denarnim zavo-
dom n. pr. s hranilnimi knjižicami. Mnoge 
stranke niso poučene, da se zavodi, ki niso 
pod zaščito, ne morejo upirati kompenza-
cijam, ne glede na to, da bi kompenzacije 
že same na sebi zelo olajšale denarni pro-
met in bi se interesenti večkrat obvarovali 
pravd in velikih nepotrebnih stroškov. Si-
cer se pa kompenzacije itak dovoljujejo 
gotovim ljudem, kar kaže, da tudi denarni 
zavodi kompenzacije odobravajo. 

Po občih pravilih hranilnih zavodov, fe 
astnik knjižice vsak, v čigar roki se na-
raja knjižica. S tem je rečeno, da ee pre-
nos od enega na drugega ali tretjega lah-
ko izvrši, ne da bi bilo za to potrebno ka-
vih drugih pravnih dejanj. Če hranilni« 
ali posojilnica, ki ee bavi z vlogami, toži 
svojega dolžnika na plačilo recimo 100.000 
Din in si ta izposodi ali kupi tako vlogo 
od istega zavoda, bi bilo gotovo nesmiselno 
trditi, da ne bi mogel tak dolžnik pobotati 
6voj dolg » knjižico istega zavoda (pri vlo-
gah z odpovednim rokom seveda šele po 
odpovedi in po poteku odpovednega roka). 
Za take prenose ni treba nobenih načelnih 
odločb, ker je stvar povsem razumljiva za 
vsakega. Če tak primer nastopi in se hra-
nilnica ali posojilnica, ki ni pod zaščito, 
brani Izvršiti tako pobot, tedaj na dolžnik 
knjižico položi pri sodišču, da se izogne na-
daljnjim stroškom, ki v tem primeru niso 
majhni. Nesmiselna je tudi trditev, da lah-
ko svoj dolg poravnam samo s svojo vlogo, 
ne pa s tujo, ker dolg lahko za dolžnika 
poravna kdorkoli, če je knjižica v redj. 
To vse velja seveda le za zavode, ki niso 
pod zaščito, pri zavodih pod zaščito pa se 
kompenzacije po uredbah dovoljujejo le iz-
jemno. 

Dogajajo se tudi primeri, da hranilni za-
vodi, in to taki, ki niso pod zaščito, samo-
voljno in brez pristanka in dovoljenja 
stranke, vpisujejo različne klavzule, ki 
omejujejo svobodo vlagatelja in s tem one-
mogočijo pobot dolga, češ da je knjižica 
vinkulirana. Stranke naj pazijo, da slične 
klavzule ne pridejo v knjižice brez njih 
vednosti, če pa se stranka s kako klavzulo 
strinja in to klavzulo celo podpiše, tedaj 
seveda taka vinkulacija drži. V vsakem 
dragem primeru pa naj stranka takoj pro-
testira. Sicer bi pa bilo na mestu, da bi 
tudi denarni zavodi med seboj kompenzi-
rali svoje obveznosti, v kolikor tega še ne 
vrtijo. Lažje je gotovo napraviti dobropis, 
nego Šteti gotovino. 

Nič manj važno ni tudi vprašanje odpi-
sov iz hranilnih vlog. Če zavod ni v stanju 
stranke zadovoljiti, tedaj naj ji vsaj napra-
vi odpis za poravnavo njenega dolga. Izgo-
vor, da bi odpis služil strankam za večji 
dvig vlog, ne more držati, ker bi se v tem 
slučaju lahko zabeležilo v knjižici, da od-
pis velja samo za kompenzacijo. Sicer se 
pa odpisi itak vrše. toda ta ugodnost naj 
bi na bila izjema. Tako poslovanje ne bi 
bilo le veliko olajšanje za denarni trg, tem-
več tudi za denarne zavode same. Tako bi 
vlagatelji videli, da jim hočejo denarni za-
vodi ustreči, kar gotovo ne bi bilo v škodo 
zavodom samim. Z 

Gospodarske vesti 
= Avstrijsko notranje posojilo. Kakor 

poročajo z Dunaja, bo avstrijsko notranje 
posojilo, če ne pride v zadnjem trenotku 
do sprememb, predloženo na vpis od 2. do 
21. oktobra. Znesek posojila bo pozneje do-
ločen po uspehu vpisovanja. Posojilo bo 
nosilo le 4 odst. obresti, zato pa se bo 
vsako leto 3 odst. glavnice porabilo za iz-
plačilo dobitkov. Z vpisom posojila bo zve-
zana amnestija za kršitve deviznih in davč-
nih predpisov, možna pa bo tudi konver-
zija starih rent. 

= Letošnji vinski pridelek. Zaradi ne-
prestanega dežja in mrzlih dni bo letoš-
nji vinski pridelek, kakor se glasijo po-
ročila iz naših vinorodnih krajev, precej 
manjši kakor prejšnja leta, pa tudi kvali-
tetno slabši. Zato rasejo cene lanskemu vi-
nu, ki ga je • neposredni mariborski in 
celjski okolici še precej. V kleteh proda-
jajo vinogradniki vino že sedaj po 6 do 7 
dinarjev, cena pa se bo najbrž še dvignila. 
Tisti, ki spomladi niso prodali, bodo se-
daj napravili dobre kupčije. 

= Obmejni promet t krompirjem. Kme-
tijski minister je na prošnjo kr. banske 
uprave dravske banovine odredil, da se mi-
mo pravilnika o uvozu in tranzitu krompir-
ja od 21. oktobra 1931 dovoli prenos krom-
pirja Iz Italije jugoslovenskim dvr>lastni-
kom na meji, ki imajo svoja posestva na 
italijanskih tleh. Ta krompir ni treba, da 
bi bil odpravljen s certifikatom o izvozu 
in zdravstvenem stanju, ki ga izdajajo ita-
lijanski uradni organi za fitopatološko služ-
bo. Prav tako nI treba, da bi ga pregledali 
organi jugoslovenskih kmetijskih vzornih 
in kontrolnih postaj. 

„ Itaš izTOs leta • Italijo. Nedavno smo 
poročali o trgovinskem prometu t Italijo 
T prvih 5 mesecih t. L na podlagi italijan-
skih statističnih podatkov. Sedaj eo nam na 
razpolago tudi že enaki podatki za prvo 
polletje. Letos v prvi polovici lete se js v 
primeri z lanskim prvim polletjem ve« uvoz 
lesa v Italijo povečal za 76.300 ton (od 
534.900 na 611.200 ton); od tega poveSanja 
odpade na povečan uvoz iz Jugoslavije 
61.000 ton ali 81*/« (od 172.400 na 234.000 
ton), na povečan izvoz iz Rumunije 8900 
ton (od 18.900 na 27.800 ton) in na povečan 
uvoz iz Avstriie 2300 ton (od 168.100 na 
170.400). dočim ie bil uvoz iz Rusije manj-
ši za 3700 ton (nazadoval je od 107-400 na 
103.700 ton). V celoti je znašal letos v pr-
vem polletju italijanski uvoz iz Jugoslavije 

98.4 milijojla lir, Izvoz v JugoArUJo ps 
61.7 milijona lir, tako da je bil promet « 
Jugoslavijo za Italijo pasiven za 34.7 mili-
jona lir (lani za 80 milijonov lir). 

= Konkurz je razglašen o imovini Go-
spodarske zadruge, r. z. z o. z. v Mariboni 
(upravitelj mase dr. Leopold Boštjančič, 
odvetnik v Mariboru; prvi zbor upnikov 
9. oktobra ob 9. pri okrožnem sodišču v 
Mariboru, prijavni rok do 10. novembra, 
ugotovitveni narok 16. novembra). 

«= Elektrifikacija Dolnje Lendave. V zve-
zi s povečanjem milarne »Pelikan« (last 
Hinka Teichmana) namerava Elektrodruž-
ba z o. z. Dolnja Lendava izvesti elektri-
fikacijo Dolnje Lendave in na parceli tr-
govca 2ige Weissa postaviti električno cen-
tralo z lokomobilo. Zaradi tega je kr. ban-
ska uprava odredila za 6. oktobra komisij-
ski ogled na kraj j samem. 

Hmelj 
+ Žalec, 28. septembra. Kupovanje se 

nadaljuje po nespremenjenih cenah do 70 
dinarjev za kg. Večje povpraševanje je po 

zelenem blagu, ki se plačuje po 70 Din. 

Kupoi imajo tudi naročila za slabše blago, 

pa jih ne morejo kriti, ker ponujajo zanj 

prenizke cene. Do danes je bilo prodanih 

iz prve roke nekaj nad 60 odstotkov pri-
delka. 

Borze 
28. septembra. 

Tako dolar kakor funt'sta s ; na zunanjih 
tržiščih zno^a za malenkost okrepila. Tudi 
na ljubljanski borzi so zabeleženo viSje 
notacije. Avstrijski šiling je bil danes v 
privatnem kliringu zaključin pa S.8* (v 
Zagrebu no 8.64, v Beogradu po 8.G0). V 
grških borili ie prišlo do prometa le v Za-
grebu po 38 50 in v Beogradu po 39.50. 

Na zagrebškem efektnem tržišču se Je 
Vojna škoda trgovala pri čvrstih teča;'h. m 
sicer za kaso po 245, 246 in 247, za decem-
ber pa po 243. 245, 248 in 249. Promet je 
bil še v 7°/o Blairovem posojila po 29 50. 
v delnicah Priv. agrarne banke po 224, 226 
in 227 ter v delnicah šečerane po loO. 

Devize. 
Ljubljana. Amsterdam 2307.63 — 2318.90, 

Berlin 1363.47_1374.27, Bruselj 797.46 do 
801.40, Curih 1108.35_H13.85, London 178.30 
do 179.90, Newyork 3752.72_3780.98, Pa-
riz 223.88_225, Praga 169.67—170.53, Trst 
300.68—303.08 (premija 28.5%). Avstrijski 
šiling v privatnem kliringu 8.80. 

Curih. Pariz 20.205. London 16.11, New-
york 341, Bruselj 71.975, Milan 27.17. Ma-
drid 43.20, Amsterdam 208.225, Berlin 
123.15, Dunaj 56.25, Stockholm 83.10, Oslo 
81, Kobenhavn 72, Praga 15.31, 

Dunaj (Tečaji v priv. klirinsu.) Beograd 
11.57, London 28.42, Milan 47.90, Newyork 
599.79, Pariz 35.55, Praga 25-38, Curih 175.99, 
100 S v zlatu 128 S papir. 

Efekti 

Zagreb. Državne vredmote: Vodna škoda 
244 _ 245, za december 245.50 — 246, T"* 
investicijsko 51 — 55, 4°/o agrarne 29—30, 
7% Blair 29 — 30, 8°/o Blair 32-50—32.75, 
7% Drž. hipotekama banka 44 — 46, 0°;o 
begluške 37 — 37.75; bančne vrednoie: 
Priv. agrarna banka 2 ^ — 226; industrij-
ske vrednote: Šečerana Osijek 150 — 160. 
Trbovlje 120 bi. 

Beograd. Vojna škoda 244. 243.50 zaklj., 
za december 246 — 247. 7®/» investicijsko 
52.50 zaklj., 4»/o agrarne 30 zaklj., 6°/® beg-
luške 37.75, 37.70 zaklj., 7°/o Blair 30.25 do 
31, 7% Drž. hipotekama banka 48, 47 
zaklj., Narodna banka 3650 bi., Priv. agrar-
na banka 227, 225 zaklj. 

Ljubljana. Vojna škoda 244 — 246, 7*/o 
investicijsko 50 - 52, 7*/» Blair 30 - 31, 8»/« 
Blair 33 — 34, 7®/« Dre. hipotekama ban-
ka 47 — 50, 4°/o agrarne 2S — 30, 6«/» beg-
luške 37 — 38. 

Dunaj. Državne železnice 15.65, Trbovelj-
ska 11.45, Alpine - Montan. 9.10. Šečerana 
20.25. Blagovna tržišča 

ŽITO 
+ Chicago. 28. septembra. Začetni tečaji: 

Pšenica: za september 86.375, za december 
90, za maj 94; koruza: za december 50.625, 

4- Winnipeg, 28. septembra. Začetni *e-
čaji: Pšenica: za oktober 63.25, za decem-
ber 64.375, za marc 96. 

+ Ljubljanska borzai (28. t m.) Tendenca 
za žito mirna. — Nudijo se (vse za 
slovensko postajo, plačljivo v 30 dneb): 
pšenica (po mlevski tarifi): nova baška, 
79/80 kg 155 — 157.50; nova sremska, 
78/79 kg 147.50 — 150; koruza (po mlevski 
tar.) :za sept.112.50—115; moka: baška >0< iz 
nove pšenice 270 — 275; banatska 305— 310. 

+ Novosadska blagovna borza (28. L m.) 
Tendenca nespremenjena. Promet 87 vago-
nov. Pšenica: baška, okolica Novi Sad, oko-
lica Sombor, gornjebanatska 100 — 102; 
srednjebaška 101 — 103; gornjebaška, po-
tiska in ladja Tisa 104 _ 106; sremska in 
baška ladja Begej 98 — 100; baška ladja 
Dunav 99 — 101; južnobanatska 92 — 94. 
Oves: baški, sremski, slavonski 52 — 54. 
— Ječmen: baški, sremski. 64/66 kg 61 do 
63. Koruza: baška 63 — 65; baška, okolica 
Sombor 64 — 66; slavonska 66 — 68; ba-
natska 59 — 61; beška bela 77.50 — 80: 
baška ladja Sava ali Begej 66 do 67; 
ladja Tisa ali Dunav 67 do 68. — 
Moka: baška in banatska »0g< in >0gg< 
197.50 — 217.50; »2« 177.50 — 197.50; »5< 
157.50 - 177.50; >6« 117.50 - 127.50; >7< 
87.50 — 97.50; >8« 55 — 60; sremska m 
slavonska >0g< in »Ogg« 187.50 — 202.50; 
,2< 167.50 — 182.50; >5< 147.50 — 162.50; 
»6< 112.50 - 122.50; >7« 82.50 — 92.50; 
>8« 52.50 — 55. Otrobi: baški, sremski in 
banatski 41 — 44. Fižol: baški, 6remski beli 
135 - 140. 

Vremensko poročilo 
•terilke za označbo kraja pomenijo: 

L čas opazovanja. 2. stanje barometra, S 
temperatura, 4. relativna vlaga • */» B. 
•mer In brzina retra, 6. oblačnost 1—10. 

7. padavine T nun, 8. vrsta paiavia. 
Temperatura: prve fttevllke pomenijo naj-

vlljo, druge oaJmlž}9 temperaturo, 
2 S S6pt6inT)rft 

Ljubljana 7, 768.9, 12.0, 96, mimo, megla, 
_ , Ljubljana 13, 767.8, 10.0, 75, El, 0, 

—; Maribor 7, 767.8, 10.0, 92, mirno, 
megla, Zagreb 7, 768.7, 12.0, 90, 
mirno, megla, _ —; Beograd 7, 769.0, 14.0 
65, SE5, megla, —, —; Sarajevo 7. 771.6, 
3.0, 90, mirno, megla, _ Skoplje 7, 
769.2, 9.0, 75, NE2, 0, Split 7. 776.2. 
17.0, 90, mirno. 1, —. —; Kumbor 7, 766.3. 
16.0, 75, mirno, 0, _ Rab 7, 768.0, 18.0, 
75, mimo, 1. —. — 

Temperatura: Ljubljana —, 11-6; 20.0, _ 
Maribor 18.9, 9.6; Zagreb 21.0, 11.0; Beo-
grad 24.0, 12.0; Sarajevo 25.0, 1.0; Skoplje 
26.0, 5.0; Split 25.0, 16.0, Kumbor —, 15.0; 
Rab _ 15.0. 



Iz življenja in sveta 
NajnovejSa moda v Ameriki 

Je Rooseveltov »sinji orel« na ženskih hrbtih 

Starost je dve do tri milijarde let 

sveta Planeti — otroci sonca 

Berlinski fizik Otto Hahn je pred leti 
ocenil starost zemlje na podlagi helija, ki 
nastaja v določenih rudninah iz radija, na 
približno 

2 do 8 milijarde let. 
Iz drugih razlogov so astronomi Se pred 
nedavnim domnevali, da šteje sonce in ž 
njim svetovje nepremičnic bilijone let. To 
ni šlo v sklad z drugimi opazovanji in za-
to je znanost v zadnjih letih marljivo iska-
la metod, ki bi ji pomagale zanesljivo do-
ločiti starost svetovja. 

Najzanimivejši poskus v tej smeri so 
nudila raziskovanja prof. Panetha iz Kra-
Ijevca. Ta je Hahnovo metodo za določitev 
starosti razširil tudi na meteorite in je pri 
tem prišel do senzacionalnega posledka, da 
štejejo nekoliko 

sto milijonov do S milijarde let. 
Do tega rezultata je prišel tudi pri meteo-
ritih, ki so nedvomno od zunaj prišli v naš 
sončni sistem in na našo zemljo. To je bil 
zadovoljiv dokaz, da niti zunanje svetovje 
ne more biti dosti starejše od naše zem-
lje. 

Temu dokazu so se pridružili potem dru-
gi pomisleki proti domnevi, da šteje sve-
tovje bilijonletja. Zvezde izžarevajo v pro-
stornino velikanske množine energije, ki ni 
nič drugega nego v žarenje spremenjena 
materija. Ce bi traiala ta procedura že bi-
lijone let, ki morale najbolj 

ostarele zvezde povprečno biti najlažje, 
mlajše pa najtežje. 

Opazovan-Sa pa tega ne potrjujejo. Ce bi 
zanikali domnevo, da se zvezde z izžare-
vanjem materialno manišajo, bi po drugi 
strani v vesoljnosti razpoložljiva energija 
r « zadostovala za vzdrževanje žarenja. bi-
rione let; razpoložljiva atomska energija 
pa bi zadostovala komaj za nekoliko mili-

Odkritje zlatokopov kralja 
Salomona 

TransatTantic Radio poroča iz Londona, 
da so italijanski inženierji v Etiopiji od-
krili slovite zlatokope kralja Salomona. In-
žrnjerji so gradili ceste v notranjosti de-
žele in so morali v ta namen razstreliti 
nekatere hribine. Pri tem so naleteli na 
podzemski hodnik, ki ga cenijo na 4(100 let 
starosti. V kaverni so našli plemenite ko-
v-ne, ki so jih izdelovali južnoafriški ro-
dovi že pred tisoči let. 

Vse iz enega lonca 
Med nemškimi restavraterji in vodstvom 

za zimsko preskrbo brezposelnih se je do-
segel načelen sporazum glede takozvanega 
kosila iz enega lonca, ki se bo kuhalo vsa-
ko prvo nedeljo v mesecu in bo gostom na 
razpolago v vseh gostilnah in hotelih do 
17. uire popoldne. Kosilo iz enega lonca bo 
veljalo 60 pfenigov in vsak gostilničar bo 
moral od njega plačati določeni prispevek 
državni pomožni akciji za zimsko preskrbo. 

DOBRO JE, ČE VEŠ... 
da je nemška vlada poslala v koncentra-

cijsko taborišče nekega mesarja iz Elbin-
ga zato, ker ni hotel sprejeti v svoje praz-
no staoovanje družine s številnimi otroki; 

da se je zdravstveno stanje francoskega 
državnika Herriota izboljšalo in je njego-
vo življenje izven nevarnosti; 

da so te dni imeli ogenj v pariški Operi, 
ki na so ga v kali zadušili; 

d« je v Montpellieru strela treščila v 
40 kg težek zavoj dinamita. ki je eksplo-
diral in raztrgal tri delavce, ki so v nje-
govi bližini vedrili pred nevihto; 

da namerava praška mestna občina uve-
sti davek na mačke; 

da odklanja Selma Lagerlof, pisateljica 
»Goste Rerlinga« in drugih lenih romanov 
vse čestitke povodom svoie 75 letnice, ki 
jo bo praznovala letos 20. novembra na 
svoiem imeniu Marbeck v Varmlandu: 

da ie ameriški letalec Turner preletel 
ameriški kontinent od Kalifornije do New 
Yorka. t. j. pro*o 4554 km brez vmesnega 
pristanka v 10 u^h 5 minutah, torej s 
povprečno brzino 450 km: 

da ima Češkoslovaška republika po naj-
n o v e j š a ljudskem štetju 15 milijonov 
pr^bivalcv; 

da so Fordovi delavci v Chestru (Penn-
svlv-jnija) začeli stavkati zaradi prenizkih 

m<da ie avstrijska vlada popisati vse 
tuie vicokošolce. ki študirajo na njenih 
univerzah, in da bo izgnala vse tiste, ki 
politično rovarijo proti državni avtoriteti 

jard let. Tudi s tega stališča pridemo te-
daj do rezultata, da vse ogromno svetovje 
ne more biti dosti starejše od naše zem-
lje. 

V hipu kakor sprejmemo to drzno dom-
nevo, se nam 

reši cela kopica vprašanj, 
ki nanje doslej niso znali odgovoriti. Tu 
je n. pr. čudni pojav, da se neznansko od-
daljeni svetovni sistemi spiralnih megel 
gibljejo s tem večjo brzino od nas, čim 
bolj so oddaljeni od nas. Zakaj to? Pred-
stavljajmo si, da se je začelo nekoč vse 
to gibanje »istočasno« (diference kakšne-
ga milijona let so brez pomena) z istega 
mesta: tedaj si moremo na lahek način po-
jasniti, zakaj se te oddaljenejše 

pramegle gibljejo hitreje. 
Najhitrejše so imele od tistega začetka gi-
banja dovolj časa, da so se najbolj oddalji-
le od nas! 

Po tej domnevi so bili tedaj vsi daljni 
sistemi 

ozvezdij, ki jih Je najmanj milijon, 
združeni na prostoru, kolikor ga zavzema 
danes približno sistem Rimske ceste. Pro-
stora bi bilo dovolj. Vsekakor pa so si bi-
le zvezde dosti bližje nego danes in s tem 
bi dobila novo oporo stara teorija, da je 
neka velika zvezda, ki je prišla soncu bliž-
je s svojo privlačnostjo povzročila na njem 
val »plime«, pri kateri so se kosi njegove-
ga žarečega plinastega telesa odtrgali od 
njega in začeli svojo pot kot planeti. 

Odmevi iz Nemčije 
P r e p o v e d a n p o z d r a v z r o k o 
Meklenburško pravosodno ministrstvo 

jo izdalo dekret, ki prepoveduje pozdrav 
z iztegnjeno roko v nemških jetndšnicah, 
in sicer zato, ker je hitlerjevski pozdrav, 
kakor pravijo, pozdrav »svobodnega nem-
škega moža«. 

U n i f o r m a in k a b a r e t 
Štabni vodja narodno socialistične stran-

ke za Monakovo in Gorenjo Bavarsko je 
zabranil svojim somišljenikom obiskova-
nje kabaretov in nočnih lokalov v režimski 
uniformi. Tudi priljubljenega bavarskega 
»oktoberskega praznika« se ne bodo sme-
li narodni socialisti udeležiti v uniformi, 
ker se tam preveč popiva in veseljači. 

A r i j s k i k o n j s k i s e j e m 
Mestno načelstvo v Giessenu je prepo-

vedalo Židom udeležbo na ondotnem tra-
dicionalnem letnem jesenskem konjskem 
sejmu. 

N a b e g u u s t r e l j e n 
V Wattenscheidu je skušal komunist 

Bergmann pobegniti iz taborišča. Vojak 
na straži ga je ustrelil. 

Kulturtragerstvo 
Predsednica češko-poljskega društva v 

Varšavi, ga. Sawicka se je nedavno raz-
govarjala s češkoslovaškimi gosti. Pazno 
je poslušala poročila o nadutosti Nemcev 
v češkoslovaški, ki še vedno mislijo, da 
jim je usoda določila vlogo nositelja omi-
ke med slovanske narode. Na koncu je 
gospa Sawicka ostroumno pripomnila: 
»Nemci so res Kulturtragerji. Veste, to je 
pri njih tako; oni imajo tudi Brieftrfigerje 
in Gepacktragerje. Ti nosijo torbe in svež-
nje, pa ne vedo, kaj je v njih. Tako so 
tudi nemški kulturtragerji nosili krošnjo, 
ne da bi vedeli, kaj je v nji.« 

— — » 

V starem duhu 

Nemci proslavljajo skoraj vsak teden spo-
min na kakšno bitko. Ob takih proslavah 
nastopa tudi vojak z masko Friderika Ve-

likega. 

Tampico, kup razvalin 
Grozovito razdejanje nedeljskega tornada 

šele zdaj je mogoče v celoti pregledati 
katastrofo, ki je nastala zaradi tornada v 
Mehiki prošlo nedeljo zvečer in je mesto 
skoro dobesedno 

zbrisala s površja zemlje. 
Nesreče v takšnem obsegu ni doživela Me-
hika že svojih štirideset let. Mesto Tam-
pico, v mednarodnem svetu znano posebno 
kot petrolejsko pristanišče, je danes le še 
kup razvalin, pod katerimi je pokopano 
vse nekdanje blagostanje njegovih prebi-
valcev. 

Tri četrtine mesta so izginile, preostala 
četrtina pa nudi tako žalostno sliko razde-
janja, da jo je težko opisati. 

Na tisoče ljudi 
umira pod razvalinami, ker jih ne morejo 
rešiti. Ranjenih in pohabljenih je neštevil-
no in se od ure do ure množijo njih vrste. 
Kakšna je bila silovitost divjajočega tor-
nada naj izpriča dejstvo, da sta bila ob uri 
viharja na poti iz Cardenasa v Tampico 
dva osebna in dva tovorna vlaka. Nj ih lo-
komotive in vagoni pa so izginili, kakor bi 
jih odneslo v zrak. 

Trpela pa so tudi druga prevozna sred-
stva, predvsem ladje. Mnogi brodovi, ki so 
bili v času katastrofe zasidrani v tampi-

ški luki, so poškodovani. Med njimi je več 
norveških in nemških ladij. 

Najhujši prizor, kar jih Je bilo v tem 
tornadu, je bila pač zrušitev velike mest-
ne bolnišnice. 

Bolnike Je pokopalo pod ruševinami 
in jih niso mogli rešiti. Doslej so potegni-
li izpod kamenja 87 mrličev, ki so ob za-
četku tornada ležali v posteljah. Vse več-
je zgradbe je vihar porušil in Jih razmetal 
kakor da so bile iz lepenke. Skupno cenijo 
žrtve na 5000 mrličev in mnogo tisoč ra-
njenih. Mehiška vlada je izdala oklic na 
prebivalstvo, naj priskoči nesrečnim lju-
dem na pomoč, obenem pa so odšle v pri-
zadeto ozemlje čete, da preprečijo plenitve 
in ropanja, ki so ob takšnih prilikah v 
Ameriki na dnevnem redu. 

Kraj, ki je pomel Tampico z zemske po-
vršine, je 

zelo dostopen viharnim pojavom. 
Mehiški zaliv je že ponovno bil žrtev tor-
nadov, ki se radi vlečejo od ravniškega pa-
sa proti zapadu. V jesenski dobi dosežejo 
takšni viharji vrhunec in naredijo često v 
eni sami noči toliko škode, da Jo je tre-
ba popravljati leta in leta. 

P R A V K A R J E I Z Š L A 

NOVA ŠTEVILKA 
»ŽIVLJENJE 

ilnstrirane tedenske revije 

s naslednjo vsebino: 

^ SVET4* 
N a s l o v n a s l i k a : G i e s e : 

TOVOR (lesorez) 
ČLOVEK USTVARJA NOVE VRSTE 

(s slikami) 
NIKOLAJ GRUNDTVIG IN LJUD-

SKO VISOKO ŠOLSTVO (dr. VI. 
Travner — s slikami) 

V novi NOVI (dr. A. Debel j ak, na-
daljevanje, s slikami) 

O ZAČETKIH TEHNIKE (Z. fi-lj, S 
slikami) 

ZRAČNI PROMET V AMERIKI 
(b. g., s slikami) 

20LETNICA PRVEGA POLETA CEZ 
SREDOZEMSKO MORJE (s sliko) 

IZ »MINIATUR*: S ceste, Kriza, Ce 
mož ponočuje (Marija željeznova-
Kokalj) 

C r i b e y: PEKOVSKI VAJENEC 
(lesorez) 

SLIKE IZ ŽIVLJENJA I N SVETA 

K a r l o K o c j a n č i č : 
ZAPISKI BORISA MOLANA 

I c l i o t a r d : 
DEKLE S ČOKOLADO 

OPIČJI OTROCI (p-k, M slikami) 
KAKO MERIMO (Cv. K.) 
F r a n k B u c k : 
DOŽIVLJAJI V DŽUNGLI 
SOS — LEDNA GORA 
SPALNICA IN POSTELJA (U-a ) 
KUKAVICA (K) 
ZA MISLECE GLAVE 
MNOGI N E VEDO 
ŠAH 
KAKO ČLOVEK PRESOJA SAME-

GA SEBE 
ANEKDOTE 
HUMOR (Adamson) 

Zvezek vsebnje poleg tega Ae dosti 
zanimivega drobiža ln lepih slik. 

»ŽIVLJENJE IN SVET« izhaja tedensko ter stane trimesečno Din 20.—, mesečno 
Din 8.—. Posamezne številke Din 2.—. Naroča se pri opravi: Ljubljana, Knafljeva al. & 

Pogled na Tampico pred razdejanjem 

Povratek danske 
odprave z Groenlanda 

Velika danska arktična odprava, ki je 

Eod vodstvom izkušenega raziskovalca dr. 
augeja Kocha raziskovala Gronland z la-

djama »Gustav Holm« in »Gustav Godt-
haab«, »e je te dni vrnila v Kodanj. Dr. 
Koch je izjavil, da je ekspedicija delala v 
neobičajno ugodnih razmerah. Ladja »Gu-
stav Holm« je dosegla rekord s tem, da 
je prodrla do 79. stopnje 10 minut sever-
ne širine. Raziskala je kraje, kamor do-
slej še ni stopila človeška noga. Pri obja-
dravanju gronlandske vzhodne obale so 
naleteli raziskovaloi na puste, puščavi po-
dobne lise zemlje, kjer ni nobenih pada-
vin, tudi ne snega in leda. V teh pokraji-
nah ni nobenega sledu o živalskem in rast-
linskem življenju. 

Pri raziskovanju v »everni smeri je od-
prava pregledala severne predele Zemlje 
Kristijana IX. ter ugotovila tam gorske 
masive, ki dosežejo višino 4300 m V teh 
krajih »o raziskovalci tudi naleteli na zla-
to žilo, ki pa je praktično brez pomena. 
Pač pa je odprava prinesla domov obilico 
okamenin iz devonske dobe. Posadka obeh 
ladij je naložila v 50 velikih zabojev nad 
20.000 kamenitih ostankov rib. Nadvse 
zanimive so fosilije rib s štirimi nogami. 
Ladjo »Gustav Godthaab« je iz zaliva 
Scoresby vdrla v f jord, ki meri v dolžino 
300 km ter je 1450 m globok. To je po 
nariranja dr. Kocha najgloblji in najdalj-
ši morski vrez na morskih obalah naše 
zemlje; • ^ 

Katastrofalna suša 
v Argentini 

Iz Buenos Airesa poročajo, da • neka-
terih predelih Argentine že tri mesece ni 
deževalo. Zaradi tega j « zavladala kata-
strofalna suša. Setve zamirajo, živin* nima 
kaj jesti na paši, ker je sonce požgalo trav-
nike do zadnje bilke. Lanov« letina j« • 
provincah Santa Fč in Cordova docela 
uničena, pšenica pa v mnogih krajih niti 
vzkalila ni. Živina gineva zaradi pomanj-
kanj« krme in vode. Prebivalstvo trpi hu-
do žejo, ker »o vodnjaki usahnili, struge 
voda pa se posušile. Končno tare deželo 
nadloga kobilic, ki so opuStošile ie tisto, 
česar ni uničila suša. 

Umor Vranske pred 
pojasnitvijo 

Kakor poročajo iz Prage, bo umor Oti-
lije Vranske v najkrajšem času pojasnjen. 
Aretirani avstrijski pustolovec G laser 
namreč ne more navesti alibija za noč, ko 
je postala Vranska žrtev zločina. Močno 
ga obremenjujeta dva železničarja, ki 
pravita, da sta ga videla na postaji v Par-
dubicah, ko je prenašal kovčeg iz enega 
vlaka v drugi vlak. Glaser pa je tudi sam 
že napol priznal umor. Dejal je, da pozna 
morilca in da je to oseba iz »boljših« kro-
gov, ki doslej še ni imela opravka s poli-
cijo. Kriminalne oblasti" upajo, da se bo 
zadev« v kratkem popolnoma pojasnila. 

Tragična smrt 
vseučiliškega profesorja 
V Amsterdamu se je te dni ustrelil dr. 

P. Ehrenfels, profesor teoretične fizike na 
univerzi v Leydenu. V ponedeljek je ob-
iskal svojega 15 letnega slaboumnega sina 
v Pedagoškem zavodu v Amsterdamu. Po 
obisku je streljal z revolverjem najprej na 
sina. kd g« je hudo ranil, potem pa še na-
se in se je usmrtil. 

Ehrenfels je bil rodom Dunajčan in je 
predaval fiziko in matematiko n« raznih 
univerzah. V svoji stroki je bil naslednik 
Ludwig« Boltzmanna, utemeljitelja teorije 
o plinih kot nadaljevanj« statične mehani-
ke. Ehrenfels j« bil oster logičen msslec. 
N « levdensko univerzo ga j« pozval prof. 
Lorentz, ki je našel v Ehrenfelro ne le 
dostojnega nadaljevale« svoje znanosti, 
ampak tudi sijajnega predavatelj« in pe-
dagog«, ki Je bil slušateljem • vsakem 
pogledu vzoren učitelj. 

— 

Dvoboj med Ženskama 
V nekem budimpeštanskem salonu st« 

se pri bridgeu sporekli dve dami, ki sta 
svojo ogorčenost tirali tako daleč, da sta 
si napovedali dvoboj. Poslali sta si sekun-
dante in sta določili, da se bosta dvobo-
jevaH v neki dvorani za borenje. Sekun-
danti so dogovorili uporabo sabelj. 

Na dan dvoboja sta si stopili nasprotni-
ci nasproti, dvorano p« so napolnili gle-
dalci do zadnjega kotička. Ko so nasprot-
nici obvezali s predpisanimi bandažami, 
p« sta se tako ustrašili svoje podobe, da 
sta v zadnjem trenutku odložili orožie. si 
padli okrog vratu ter se solzni poljubljali 
pred občinstvom, ki se je muzalo in B pi-
krimi opazkami zapuščalo dvorana 

Spomenik Goethejevemu 
srečanju z Mignon 

V svojem »Italijanskem potovanju« opi-
suje Goethe, kako je na poti iz Monakova 
na sedanji Kesselberški cesti srečal stare-
ga harfista m njegovo l l letno hčerko; oče 
ga je prosil, naj bi hčerko vzel k sebi na 
voz. Nato opiše dekle in pripoveduje, kako 
ga Je zabavala s svojim pol otroškim pol 
odraslim kramljanjem. Ni dvoma, da je 
veliki pesnik tu srečal prapodobo svoje 
poznejše, tako slavne Mignon. Da se ta 
dogodek primerno poudari, bodo sedaj na 
kraju tega srečanja postavili spomenik, ki 
bo tudi v literaturi neveščega tujca in do-
mačina opozoril na početke enega najlep-
ših Goethejevih del. 

Morilcu pariškega gledali-
škega ravnatelja na sledu 
Pariška javnost s pozornostjo zasleduje 

iskanje morilca pariškega gledališkega 
ravnatelja Dufrenneja. Zasledovanje pa je 
zelo težko, ker je imel Dufrenne narav-
nost ogromen krog znancev, ki jih doslej 
še ni bilo mogoče zaslišati v celoti. 

Kriminalni policiji pa se je kljub temu 
posrečilo odkriti sledove, ki bi utegnili 
voditi do uspeha. Našli so se namreč prst-
ni odtisi na predmetih v Dufrennejevi 
ravnateljski sobi. Splošno prevladuje sod-
ba, da Dufrenne ni postal žrtev roparske-
ga umora, kakor se je izprva domnevalo. 
Tudi j e ugotovljeno, da Dufrenne ni po-
stal žrtev atentata iz ljubosumnosti, če-
prav je imel izredno mnogo ženskih znanj. 

Oskar Dufrenne 

Vse kaže na to, da j« p«d«l kotirtev ho-
moseksualnosti, in sicer j« izvriHi umor 
mornar, ki mu je Dufrenne pTeslcrbel brez-
plačno vstopnico k predstavi v svojem 
gledališču. 

ANEKDOTA 
H&ndel ni U l samo velikan po duha, 

temveč tudi po telesu. Kadar se Je razje-
zil, se ga je vse balo. Znana je njegova 
zgodba s primadono Cuzzonijevo, ftijs 
trmo Je slavni skladatelj ukrotil s tem, da 
Jo je brez velikih okoliščin zgrabil za ra-
mo in Jo pomolil skozi okno, češ: »Vem. 
da ste hudič, toda jaz sem Belcebub in 
vem, kako je treba s hudiči ravnati.« Pev-
ka je postala v smrtnem strahu krotka 
kakor ovca. 

Nekoliko dni potem Je nagovoril H&ndla 
neki znanec in se mu zahvalil za ta nastop 
proti Cuzzonijevi z besedami: »Končno je 
našla svojega mojstra!« 

B I Je njen mož. 

VSAK DAN ENA 

Janez Ničprida je podedoval ogromno za-
puščino dveh teta in treh stricev. Obišče 
ga Jurij Ustnik, in med njima se razvije 
ta-le pogovor 

»Tak ti si zdaj milijonar. Čestitam, če-
stitam!« 

»Res Je,« pravi Ničprida, »in pomisli še 
to: začel sem čisto brez pare v žepu.« 



Š P O R T 
Važni sklepi Jugosl. nogometnega saveza 

Ilirija prvorazredna — Tekmi Haška z Jugoslavijo ln Vojvo<fino 
razveljavljeni 

Na svoji zadnji seji je Jugoslovenski no-
gometni savez storil nekaj zelo važnih 
sklepov, ki so v športnih krogih povzro-
čili veliko zanimanje. T e j seji je iz Ljub-
ljane prisostvoval tajnik podsavtza gosp. 
Kuret. 

2e včeraj smo zabeležili, da je savez od-
redil, da ostane ljubljanska i l ir i ja v prvem 
razredu LNP . Il iri ja se je namreč, kakor 
zoano, pritožila proti odločitvi glavne 
aicupščine L N P . Savez je tudi ugodil temu 
protestu ter sklenil, da ostane Ilirija Se 
dalje v prvem razredu, in sicer zaradi te-
;ga, ker je bilo število prvorazrednih klu-
bov L N P povišano z dvema, a ne z enim 
klubom. L N P bo zaradi tega sklepa mo-
ral popraviti spored prvenstvenih tekem, 
k i bi se morale pričeti že v nedeljo, a bo-
do najbrže odgodene. 

Drugi važni sklep se tiče pritožbe Jugo-
slavije in Vojvodine proti verifikaciji te-
kem s Haškom. Jugoslavija je, kakor zna-
no, izgubila tekmo proti Hašku z 0:6, Voj-
vodina pa z 1:3. Oba kluba sta se proti ve-
rif ikacij i tekem pritožila na poslovni od-
Ibor, ki pa je protesta odbil. Kluba sta se 
nato še pritožna na upravni odbor saveza, 
ki je po triurni debati sklenil, da se ti dve 
tekmi razveljavita ln da se morata v istem 
Kraju ponoviti. Ta sklep je bil storjen z 
razmerjem glasov 9:5. Glede verifikacij 
teh tekem so obstojali tri je predlogi: 1. da 
se tekmi verificirata, 2. da se tekmi raz-
veljavita in verificirata s 3:0 za Jugoslavi-
jo in Vojvodino in 3. da se tekmi razvelja-
vita in odigrata novi tekmi. Prodrl je 
končno zadnji predlog ter je s tem večina 
upravnega odbora doživela poraz. Kakor 
znano, sta Jugoslavija in Vojvodina ute-
meljila svoj protest s tem, da je pri Hašku 
igral kot leva zveza igrač Petrak, bivši 
član razpuščenega Stubiškega SK. ZNP je 
sicer Petraka verificiral za Haška. Savez 
pa do tedaj še ni vzel na znanje razpusta 

Športni dan v Kranju 
V nedeljo priredi kranjski Korotan svoj 

običajni športni dan, da pregleda svoje 
moči in napredek svojega dela. Pester spo-
red nam kaže, da je to naše najmlajše 
društvo tudi eno izmed najagilnejših. Za-
stopane bodo v tekmovanju po večini vse 
športne panoge, v katerih bodo merili v 
športni borbi svoje moči najboljši mojstri 
Gorenjske. 

Spored je: v soboto 30. t. m. ob 16. se 
vrši nogometna tekma med prijatelji SK 
Korotana in moštvom — »dijaki«. Ob 20. 
table-tenis turnir za prvenstvo Gorenjske; 
darilo prehodni pokal SK Korotana. Tek-
mujejo vsa javljena moštva v Sokolski te-
lovadnici v Narodnem domu. V nedeljo 1. 
oktobra ob 8. zjutraj kolesarska dirka na 
progi Kranj - Naklo - Križe - Golnik 
Goriče - Kokrica - cilj pred telovadiščem.' 
Danilo: prehoden pokal kluba Korotana 
za prvaka - člana in častno darilo za 
prvaka - gosta. Ob 8.30 olimpijski tek 800 
X 400X200X100 za člane in 4X60 za čla-
nice. Ob 9.30 se vrši na Igrišču bazenska 
prvenstvena tekma med družino Korotana 
in podsaveznim prvakom Ilirijo iz Ljublja-
ne. Ob 10.30 nogometna tekma med SK 
Marsom I., Ljubljana in Korotanom komb. 
Po tekmi 'se vrši pred Narodnim domom 
promenadni koncert. Ob 14. se vrši nogo-
metna tekma med Hermesovimi juniorji in 
domačim naraščajem; sledi glavna tekma 
med podsaveznim prvakom n . razreda in 
članom podsavezne lige Hermesom in Ko-
rotanom. Razdelitev nagrad in daril ter 
razglasitev rezultatov bo ob 21. pri šport-
ni veselici v Narodnem domu. Vst prijate-
lje, znance in dobrotnike SK Korotana 
prosimo, da podpro klub s posetom vseh 
prireditev. 

Službeno iz L N P . Kazenski odbor ima 
danes v petek ob 18.30 uri v tajniških pro-
storih (nebotičnik) redno sejo. Podpred-
sednik n . 

Službene objave OZDS pri L N P . Dele-
girajo se 1. okt. za prvenstvene tekme v 
Ljubljani: Sloga : Zalog na igrišču Her-
mesa ob 10. g. Mahkovec; istotam ob 16. 
Slovan : Reka g. Vidic; na igrišču Pri-
morja ob 10. Grafika : Jadran g. Ramovž; 
v Celju Celje : Elan ob 15.30 g. Pevalek; 
prv. Atletik : Olimp g. Lukežič; v Hrast-
niku: Hrastnik : Delavec ob 15.30 g. Ober-
linder; v Zagorju ob 15.30 g. Marin; v Tr-
bovljah ob 10., igrišče Amaterja, Dobrna : 
Trbovlje g. Jordan; v Mariboru na igrišču 
Svobode ob io. Svoboda : Panonija g. Ber-
gant; v Murski Soboti: Mura : P tu j ob 
15.30 g. Nemec; v čakovcu ob 15.30 CSK : 
Hermes (delegira OZDS in JNS ) ; v Dom-
žalah ob 15.30 Disk : Mars g. Zupan; v 
Kranju Korotan : Hermes (prijateljska) 
g. Potušek, na Jesenicah: Enakost : Ja-
dran (poskusna) g. Cimperman. Opozar-
jata se Atletik in Olimp, odnosno MO Ce-
lje, da javita dc sobote 30. t. m. do 18. 
kdaj in na katerem igrišču se bo igrala 
tekma Atletik : Olimp. 

Zbor lahkoatletskih sodnikov, Ljubljana 
(službeno). Za damsko lahko atletsko 
prvenstvo Ljubljane za posameznice od-
rejam sledeči sodniški zbor: Vodja tekmo-
vanja Karba Drago. Vrhovni sodnik Ker-
mavner Ivo. Startcr za teke Luln Mirko. 
Starter za mete in skoke Vidic Ciril. Caso-
merilci in sodniki za skoke in mete: dr. 
Kuhelj, Savo Sancin, Kos, Gnidovec, Win-
diseh. geom. Cerne, Pevalek, Bradač, Me-
gušar. Mihel. Kermavner, Karba, Stepiž-
nik, Keber, Baltič. Zapisnikar Mahkovec 
Loize. Imenovani gg. naj pridejo na telo-
vadišče Ljubljanskega Sokola jutri ob pol 
IS. uri. — Predsednik: Kermavner Ivo. 

Dekliško lahkoatletsko prvenstvo LJub-
ljane za poedinke. Ljubljanski hazenski 
po ds a ve z priredi zopet lahkoatletsko tek-
movanje za dekleta. Tokrat bo šlo za na-
slove prvakinj Ljubljane v naslednjih di-
sciplinah- tek 80 m, 100 m, 1000 m, 4X75 
m°trov. met krogle 4 kg z boljšo roko in 
oboieročno, met diska 1 kg, skok v višino, 
skok v daljavo, oboje z zaletom ln tek 80 
metrov čez zapreke Na startu bodo atleti-
nje Iliri 1?« in Atene. Dobri rezultati, do-
seženi na zadnjem klubskem prvenstvu, 
jamčijo, da bo jutriSnja prireditev v šport-
nem oziru na visok? stopnji. Poleg tega 
pa Ho to tekmovanje zadnja resna pre-
isknšnta in pripmva naših atletinj za na-
stop proti Zagrebu, ki bo prihodnjo nede-

Iz življenja na deželi 

Stubiškega SK. Večina upravnega odbora 
je torej stala na stališču, da Petrak ni 
imel pravice nastopa. Ker pa Haška ne za-
dene nobena krivda za njegov nastop, se 
morata tekmi ponoviti. Zagrebški športni 
krogi so zaradi te odločitve saveza zelo 
ogorčeni. Hašk namerava vložiti protest 
na glavno skupščino Saveza. 

Po tem sklepu se je prvenstvena tabela 
precej izpremenila tei kaže naslednjo sli-
ko: 
BSK 14 10 2 2 50:15 22 
Hajduk 13 9 1 S 28:11 19 
Bask 17 8 2 T 36:34 18 
Jugoslavija 11 8 0 3 23:16 16 
Concordia 13 7 1 5 28:20 15 
Gradjanski 16 7 1 8 24:28 15 
Primorje 14 6 S 6 33:83 13 
Slavija S. 1 5 6 2 8 29:38 12 
Hašk 11 4 1 6 18:22 9 
Vojvodina 14 2 3 9 17:42 7 
Slavijo O. 15 2 3 10 16:44 7 

O protestu Primorja proti tekmi s Sla-
vi jo iz Sarajeva Savez še ni razpravljal. 
Včerajšnje zagrebške »Novost i « objavljajo 
daljši Članek o tem protestu, o katerem 
pravijo, da sicer ni utemeljen v pravilih, 
da pa Je upravičen. 

Na zadnji seji je Savez tudi sklenil, da 
se mora preostali del tekme Hajduk : Sla-
vija O., ki je bila, kakor znano, zaradi 
neredov prekinjena, odigrati 3. oktobra v 
Osijeku, in sicer tako, da se bo najprej 
igralo 44 min. preostalega dela prvenstve-
ne tekme, a nato 46 minut kot prijateljska 
tekma. 

Sodniki nedeljskih prvenstvenih tekem. 
V Novem Sadu: Vojvodina : Concordia g. 
Jovan Ružič (g- Vasiljevič), v Osijeku 
Slavija : Primorje g. Dušen Petkovič (g . 
Pej ič ) , v Beogradu: Bask : Hajduk g. Viš-
njič (g . Kni fer ) , v Zagrebu: Hašk : BSK 
g. Focht (g . Kap ) . 

l jo v Ljubljani. Tekmovanje se vrši na let-
nem telovadišču Ljubljanskega Sokola v 
Tivoliju Pračetek točno ob 16. 

A S K Primorje (nogometna sekcija). 
Danes od 16.30 naprej strogo obvezen tre-
ning za ligino skupino. 

A S K Primorje (eksekutiva). Danes ob 
20.30 seja eksetutive v tajništvu kluba, 
nebotičnik IV., soba 409. Predsednik. 

ŽSK Hermes. Suspendira se na podlagi 
sklepa seje u. o. od 26. t. m. do končne 
preiskave igrač Tine Poženel. Gg. Cebo-
hin in Mokorel se prosita, da sta v sobo-
to popoldne v Ljubljani zaradi odpotova-
nja v Cakovec. Prireditveni odbor za kole-
sarske dirke taia drevi ob 19. sejo pri Be-
liču. 

žSK Hermes (uprava igrišča, službeno). 
Določa se za nedeljo 1; oktobra t. 1. za 
službujočega odbornika uprave igrišča- pri 
tekmi Zalog : Sloga, dopoldne od pol 10. 
ure naprej g . Štele Avg . Popoldne pri 
tekmi Slovan : Reka od 14. naprej g. Ma-
rinko D., nam. Merjasec Ivan. 

SK Sloga. Danes ob 18.80 v gostilni-
škem prostoru Nab. zadruge usl. drž. žel. 
Masarykova cesta strogo obvezen sestanek 
vseh nogometašev zaradi bližajočih se 
prvenstvenih tekem. 

SK Svoboda, VIČ. Danes ob 20. uri ob-
vezen članski sestanek. Po sestanku seja 
odbora. Vsi in točno, zaradi nedeljske tek-
me. 

SK Slavija. V soboto ob 19.80 članski 
sestanek v gostilni Oblak. 

SabljaSka sekcija SK. Iliri Je prične za-
četkom prihodnjega meseca z začetniškim 
tečajem v floretovanju. Reflektanti, dame 
in gospodje, naj se prijavijo tajniku sekci-
je M. Kodriču, poštni predal 876, telefon 
št. 22-60. 

TK Skala obvešča članstvo, da priredi 
prvi večer smučarske gimnastike v sredo 
4. oktobra v Narodnem domu. Podrobnej-
še informacije daje iz prijaznosti tvrdka 
Kolb & Predalič, kjer se sprejemajo pri-
jave, Vabljeni tudi nečlani. 

Smučarski klub Ljubljana vabi svoje 
starejše člane in prijatelje, naj se udele-
žujejo gimnastičnih vaj, ki se bodo vršile 
pod strokovnim vodstvom vsak ponedeljek 
od 19. dalje v telovadnici humanistične 
gimnazije. (Vhod iz Gajeve ulice). Priče-
tek prihodnji ponedeljek. Namen teh va j 
je pripraviti tudi smučarje - turiste za pri-
hodnjo zimsko sezono. Gimnastične vaje 
za tekmovalce se bodo vršile istotam, in 
sicer ob sredah in petkih, pričenši s pri-
hodnjo sredo. Pozivajo se vsi tekmovalci, 
da se va j udeležujejo. Danes ob 19.80 zelo 
važen sestanek tekmovalcev v damski sobi 
kavarne Emona. 

Repertoar 
NARODNEGA GLEDALIŠČA V LJUBLJANI 

DRAMA. 
Petek, 29.: Zaprto. 
Sobota. 30.: V agoniji. C 
Nedelja, 1. oktobra: Sveta Ivana. Irven. 

OPERA. 
Petek, 29.: Zaprto. 
Sobota, 30.: Jim in Jill. Opereta. Izven 

Znižane cene. 
Nedelja, 1- oktobra: Manon. Izven. 

Ljubljanska drama Je odigrala do da-
nes pet premier, in sicer; Komedijo zmeš-
njav, V agoniji, Pohujšanje v doiini šeat-
florjanski, Sonata strahov ia Sveta Ivana 
Pravkar so začeli pripravljati drusjo sku-
pino premijer, sama slovanska d*:a in si 
cer: veseloigro: Zajec, ki jo je napisal 
Zagrebčan Felman, dalje najboljšo češko 
veseloigro: Wernerjevo Pravico na greh. 
novejše Nušičevo delo: Mister Dolar in 
Golievo izvirno dramo: Kulturna priredi 
tev v črni mlaki. Pravico na greh režira 
g. Kreft, ostala tri dela prof. šest. 

Ameriško opereto >Jim in Jill«, ki ob-
ravnava znani sižž o Pspelki, uprizori 
naša opera prvič v btošnii sezoni v sob> 
to 30. t. m. kot izven predstavo zo znižanih 
opernih cenah. 

Priglasi za abonma reda C se še vedno 
sprejemajo, na kar prav posebno opozar-
jamo. 

MARIBORSKO GLEDALI8CR 
Za6?tefe ob 20. 

Nedelja, 1. oktobra: Gospoda Glembajevi 
Otvoritvena predstava. 

Iz Kranja 
r— Obrtna nadaljevalna šola. Vpisova-

nje učencev bo v nedeljo 1. oktobra od 9. 
do 11. v upraviteljevi pisarni. K vpisu je 
treba prinesti zadnja šolska izpričevala, 
novinci pa tudi učne pogodbe. Redni po-
uk se prične v torek 3. oktobra ob 13. 

r— Pomočniški izpiti bodo v oktobru. 
Prijave je poslati najkasneje do 1. okto-
bra Združenju obrtnikov 

T Obrtna razstava. Združeni obrtniki 
Kranja in okolice prirede od 1. do 9. 
oktobra v prostorih Majdičevega mlina 
obrtno razstavo. Razstava bo pod častnim 
predsedstvom sreskega načelnika g. dr. 
Frana Ogrina. Ker bo to prva obrtna raz-
stava v Kranju in okolici, že danes opo-
zarjamo nanjo vse prijatelje, ki se zani-
majo za napredek domače obrti. 

r— Zvočni kino v Narodnem domu 
predvaja simfonijo ljubezni, strasti in ero-
tike v velefilmu češkega režiserja Macha-
tega »Ekstaza«, v glavni ulogi Heda Kies-
ler in znani odrski umetnik Zvonimir Ro-
goz. 

Iz Novega mesta 
n— Srednješolski kongres. IX. kongres 

župe Zveze jugoslovenskih srednješolskih 
združenj za dravsko banovino se bo letos 
vršil v Novem mestu 30. t. m. in 1. okto-
bra. Spored: v soboto ob 18.15 sprejem na 
kolodvoru, ob 20. igra srednješolskega 
društva Preporoda iz Ljubljane, Cankar: 
Jakob Ruda( režiser g. Skrbinšek M.) v 
dvorani Sokolskega doma. Istočasno se bo 
vršila seja predsednikov v župi včlanje-
nih društev. V nedeljo ob 10. redni občni 
zbor župe v telovadnici ljudske šole. Va-
bimo novomeške srednješolce, da pradejo 
v čim večjem številu k sprejemu na ko-
lodvor, k igri in na občni zbor. 

n— Kino »Dom« v Sokolskem domu 
predvaja danes v petek ob 20.15 in v ne-
deljo ob 15., 18. in 20.15 zvočni velefilm 
»F. P. 1 ne odgovar ja . . . ! « Predigra: Pa-
ramountov zvočni tednik. 

Iz Trbovelj 
t— Izlet železničarske godbe »Sloga« v 

Trbovlje. Zelezničarska godba »Sloga« iz 
Ljubljane napravi v nedelio 1. oktobra iz-
let v Trbovlje. Ob tej priliki si hočejo iz-
letniki ogledati krajevne zanimivosti, po-
tem pa prirede javen brezplačen koncert, 
zvečer pa bodo igrali na železničarski vin-
ski trgatvi pri Grebencu za Savo. Prvikrat 
•»omo imeli Trboveljčani priliko slišati tr 
priznano godbo, ki požrtvovalno sodeluje 
pri vseh narodnih prireditvah. 

t— Dar revnim družinam. Solsld upravi-
telj g. Božidar Mohorčič je poslal učitelju 
g. Pleskoviču 150 Din za revne rudarske 
družine. Znesek je darovalo pevsko dru-
štvo »Savinjski Zvon« iz St. Petra v Sa-
vinjski dolini. Iskrena hvala. 

t— Srečke državne razredne loterije se 
dobe v podružnici »Jutra«, na kar opozar-
jamo interesente. 2rebanie se bo vršilo 
11. in 12. oktobra. 

Iz Laškega 
! _ Laška strelska družina priredi 1 

oktobra ob 14. nagradno streljanje. Na-
grade se bodo razdelile po končanem stre-
ljanju na družabnem večeru v mali dvo-
rani Sokolskega doma. Do nagrad imajo 
pravico samo člani, ki so se udeležili vsaj 
10 rednih strelnih vaj in so poravnali let-
no članarino. Strelci, ki se nameravajo 
udeležiti nagradnega streljanja, naj se ja 
v i jo do nedelje pri družinskem tajniku. 

1 Po povodnji povzročena škoda v La-
škem znaša po dosedanjih ugotovitvah 
756.000 Din. 

Iz Ptuja 
j _ Muzejsko društvo bo slavilo 40 let-

nico ustanovitve novembra. Vrše se že 
priprave za proslavo. Ob 40 letnici izide 
poseben slavnostni l ist 

j— Javni studenec v Prešernovi ulici se 
je začel popravljati in bo postavljen nov 
moderen vodnjak s higijen'.čnimi črpal-
kami po francoskem sistemu. Dokler ne 
bo vodnjak gotov, naj se stranke poslu-
žujejo vodnjaka v Cankarjevi ulici. 

j _ Tekstilna tvornica bo začela obra-
tovati v dveh mesecih. V bivšem domini-
kanskem samostanu se je te dni vršil ko-
misijonalni ogled glede adaptacijskih del 
za novo tekstilno industrijo. Tvornica bo 
začela obratovati, kakor kaže, že v dveh 
mesecih. Vsi potrebni stroji so že dospeli 
ter so začasno še v Mariboru. 

j— Pri prekrivanju strehe se je nevar-
no ponesrečil. Kozel Andrej, kočar v 
Skorišnjaku, je pomagal doma najetemu 
krovcu pri prekrivanju strehe s slamo. K.o 
jn nesel krovcu škaf vode, mu je na lestvi 
spodrsnilo, da je padel na tla in si p r 
padcu zlomil rebra. Prepeljan je bil v ptuj 
sko bolnišnico. 

j— Kino bo predvajal v soboto ob 2< 
in v nedeljo ob pol 19 in pol 21. filr 
»•Plačana ljubezen«. Dodatek film Z K D ;r 
Foxov tednik. 

• 
B O R O V N I C A . Tukajšnje Sokolsko dru-

štvo priredi v nedeljo 1. oktobra svojo 
vsakoletno trgatev s plesom. Prireditev se 
bo vršila v dvorani Sokolskega doma v 
Borovnici. Začetek ob V*8. zvečer. Vse so-
kolstvo in naše prijatelje vljudno vabimo. 

GRIŽE PRI ŽALCU . Uprizoritev znane 
igre »Miklova Zala« na prostem v Lim-
bergu v Grižah je bila zaradi poplave pre-
ložena na nedeljo 1. oktobra :> pričetkom 
ob 17. Vljudno vabijo gasilci! 

Sv. Križ nad Mariborom. Prejšnjo nede-
l jo je sklicala J N S občinske volilce na 
javni shod v Verdonikovo gostilno. Shod 
je otvoril predsednik JNS g. Jožko Hlade 
in kratko obrazložil najvažnejše določbe 
novega občinskega zakona in pomen zdru-
žitve občin. Nato je poročal o vzajemnem 
delu za samostojnost in neokrnjenost kri-
žanske občine ter izrekel zahvalo vsem či-
niteljem, ki so pripomogli do zmage. Zla-
sti se je spomnil narodnega poslanca gosp. 
Vekoslava Spindlerja. ki se je kot zastop-
nik tujega sreza z vso odločnostjo zavzel 
za težnje križanskih občanov, profesorja 
g. Baša, poznavalca in iskrenega prijate-
lja kobanskih planin, kluba SPD »Me je « 
in Pohorca g. Ivana Robnika. Zahvalna pi-
sma Je prečita1 delegat tajništva sreske 
organizacije JNS za srez Maribor levi 
breg g. Edo Verdonik. Ko so se poleerli 
vzkliki odobravanja, je g. predsednik po-
delil besedo nekdanjemu doi^oletn-mu krl-
žanskemu učiteliu tt Tvanu Robniku, ki ie 
govoril o pomenu in nalogah občin. Po 

dveurnem trajanju Je g. predsednik zaklju-
čil lepo uspeli shod. 

N A R A P L J E . V nedeljo 17. t. m. se je 
vršil pred Lorberjevo gostilno lepo uspeli 
shod, na katerem Je bila zastopana prav" 
vsaka hiša tukajšnje občine. Zbor je otvo-
ril župan g. žunkovič, nato pa je govoril 
narodni poslanec g. Petovar o položaju ta-
ko temeljito in stvarno, da si j e pridobil 
srca prav vseh zborovalcev. Tudi govoru 
našega narodnega prvoboritelja g. dr. Sen-
čarja, ki Je pravkar obhajal šestdesetlet-
nico svojega rojstva, so poslušalci pazlji-
vo sledili ln burno pritrjevali. Naposled so 
izrekli obema gospodoma govornikoma 
kakor tudi prisotnemu velezaslužnemu 
sreskemu načelniku g. dr. Bratini za vse 
tukajšnjemu siromašnemu ljudstvu izka-
zane znatne dobrota najsrčnejšo zahvalo 
in zaupanje. Prav tako so izrekli zaupa-
nje naši, za uboge Haložane tako skrbeči 
vladi. 

SNEBERJE - Z A D O B R O V A . V nedeljo 
1. oktobra se ponovi v Pevskem domu v 
Sneberjih ob 14. koncert z veselico, to 
pa na željo zborov, ki se zaradi vremen-
skih nezgod v preteklem tednu niso mo-
gli udeležiti zadnje prireditve. Vabljeni! 

ŽALEC. Sokolsko društvo v Žalcu bo 
priredilo v nedeljo 1. oktobra ob 14. v pi-
vovarniških prostorih br. Frana Pikla ob 
vsakem vremenu javni telovadni nastop, 
ki mu bo ob 15. sledila velika tombola 
gradbenega odseka žalskega Sokola. Čisti 
dobiček prireditve je določen za nakup 
zemljišča za zgradbo Sokolskega doma v 
Žalcu. 

Kongres Ferijalnega Saveza 
v Zemunu 

V nedeljo se je vršil v prostorih prof. 
Babičevega dijaškega internata v Zemunu 
kongres Ferijalnega saveza, na katerega so 
prispeli srednješolci in akademiki iz vseh 
krajev naše države, okoli 300 po številu. 
Verifikacijski odbor je odobril za dravsko 
oblast 53 mandatov, za savsko 51, za oblast 
Beograd-Zemun-Pančevo 39, za dunavsko 
22, za drinsko 13, za vardarsko 8, za zet-
sko 5, za moravsko 4, za primorsko 3 in 
za vrbasko 2 mandata. 

Kongres je otvoril in ga vodil predsed-
nik centrainga odbora F. S. g. prof. Rado-
je Kneževič, slavnostni seji pa so še priso-
stvovali pehotni polkovnik Glišič kot za-
stopnik N j . Vel. kralja, prosvetni inšpek-
tor Ada Štefan kot zastopnik prosvetnega 
ministra ter zastopniki ministrstva trgovi-
ne in industrije, prometnega ministrstva, 
občine in »Trezvene mladeži«. Poslane so 
bile pozdravne brzojavke N j . Vel. kralju 
ter ministrom za prosveto, za promet ter 
za trgovino in industrijo. 

Predsednik prof. Kneževič je podal kra-
tek obris zgodovine Ferijalnega saveza, ka-
terega ideja je vzklila pri nas v Sloveniji; 
povedal je nekaj zanimivih številk: v le-
tošnjem poslovnem letu je imel F. S. oko-

li 20.C00 članov, organiziral je DO počitni-
ških zavetišč, z okroglo 800 posteljami ter 
5 počitniških kolonij. Dalje si je zgradil 
lastni dom v Beogradu in izdaja glas-.lo 
»Feri j al cc^« 

Dnevni red, ki je sledil slavnostni seji 
je izpolnil ves dan. zavlekel se je tja do 
10. zvečer. Dijaki so pokazali izredno ž>-
vahnost, katero je predvsem povzročila za-
grebška opozicija. — Za volitev nove«a 
odbora je bila predložena ena sami ve-
ljavna lista, ki je bila nespremenjena eno-
glasno sprejeta. Predsednik ostane g. prof-
Kneževič, v katerem vsa jugoslovenska 
mladina vidi svojega najzmožnejšega men-
torja, v upravni odbor sta bila tudi izvo-
ljena Ljubljančana g. prof, Lapajne kot 
podpredsednik in akademik France Strojin 
kot glavni tajnik. 

Kongres je rodil mnogo koristnih skle-
pov, o katerih velja obširneje poročati. 
Danes naj v kratkem navedemo one, ki so 
važni za dravsko oblast F. S. Kongres je 
odobril pravilnik za bodoče akademske 
podružnice, ki bodo dobile veljavo obla-
sti, potrditi ga mora le še minister pro-
svete, ker je s tem izpremenjen pravilnik. 
Dalje so dosegli agilni ljubljanski delegatr 
je, da je kongres dovolil glavnico 103-500 
Din iz prebitka 1932-33 za zidanje Ferijal-
nega doma v Ljubljani ter 65.000 Din za 
počitniško kolonijo v Skofji Loki. Nadvse 
važen pa je sklep, da se bo prihodnji kon-
gres v septembru 1934 vršil na našem div-
nem Bledu, kar so vsi navzoči spreieli z 
velikim odobravanjem. 

Naslednji dan so udeleženci kongresa 
obiskali starodavno Smederevo, kamor jih 
je prepeljal parnik »Kraljica Marija«. Tu 
*o bili počaščeni s slavnostnim kosilom v 
Grand-hotelu. 

S o k o l 
Sokolska tombola. Oglejte si krasne do-

bitke, ki so pripravljeni za sokolsko tom-
bolo in izloženi v vili dr. Baumgartna. 
Tombola se bo vršila 1. oktobra. N e za-
mudite ugodne prilike in kupujte kaTte. 

Sokolska župa Ljubljana. Članstvo ljub-
ljanskih in okoliških sokolskih društev se 
vabi, da se v čim večjem številu udeleži 
predavanja našega brata in dobrovoljca 
g. podpolkovnika Lovriča drevi ob 20. v 
veliki dvorani hotela »Union«. Zdravo! — 
Zupna uprava.' 

Sokolski praznik na Polšnlku. V nedeljo 
24. t. m. je imela sokolska četa na Pol-
šnlku svojo javno prireditev. Kljub temu. 
da je bila nedelja pod vtisom velikega de-
ževja in poplav, so vrli Polšničani izvedli 
svojo zamisel. Zunanjim gostom je bil do-
hod na- Polšnik onemogočen, saj je bil do-
bršen del ceste, ki vodi ob Savi na Pol-
šnik, pod vodo. Kljub vsem neprilikam pa 
se je udeležil slavja župni tajnik br. Fle-
gar Stane, ki je imel na vrlo sokolsko dru-
žino lep nagovor. O sokolski ideji je govo-
ril tudi starosta br. Aničič. Prireditev bo 
ob ugodni priliki ponovljena za zunanje 
goste. 

Razstava slik 
£ u i $ i M a l i m i * 

( D r u š t v e n i d e m , ( P t u } 

29., 30. septembra in 1. oktobra 1933 od 10 — 12. in 14—17. ure 

_ _ _ _ _ Zahvala 
Za obilne dokaze iskrenega sočutja povodom težke izgube naše ljub-

ljene hčerke, tete in svakinje, gospodične 

Marice Raznožnik 
izrekamo tem potom vsem najiskrenejšo zahvalo. 

Posebno zahvalo smo dolžni prečastiti duhovščini, zastopnikom dr-
žavnih ter javnih korporacij, prostovoljnemu gasilnemu društvu, mestni 
godbi v Ložu, vsem plemenitim darovalcem cvetja ter končno vsem, ki 
so pokojnico v tako velikem številu spremili na njeni zadnji poti, ter 
tistim, ki so jo tolažili na njeni bolniški postelji. 

Vsem tem naša najiskrenejša zahvala. 

Lož—Ljubljana, dne 28. septembra 1933. 
Žalujoči rodbini: 

102g0 dr. Raznožnik in dr. Rape. 

ZAHVALA 
Povodom smrti naše pokojne mamice, stare mamice itd. 

M a r i c e H u m e r 
posestni ce v P od taboru 

smo prejeli toliko izrazov sočutja, da nam je nemogoče vsakemu 
posebe se zahvaliti. . _ 

Dolžno3t pa nas veže, da se posebe zahvalimo preč. gg. Von-
drašku župniku v Podtaboru, duh. svet. Kastelicu na Jesenicah, 
sreskemu načelniku dr. Ogrinu in dr. Fajdigi, sreskemu sanitetnemu 
referentu za veliko naklonjenost, ki so nam jo izkazali o b priliki 
smrti Pevcem Sokolom iz Podbrezij in Jesenic za pretresljivo petje, 
ss Mihi Čopu in starosti Sokola na Jesenicah dr. Obersnelu za v 
srce segajoče zadnje pozdrave ob odprtem grobu, Sokolom in ga-
silcem z Jesenic, kakor vsem ostalim, ki so jo spremljali na zadnji 
poti v Podtaboru in Jesenicah, in končno vsem darovalcem cvetja 
in onim, ki so nas tolažili Ob nenadomestljivi in težki izgubi. 

Podtabor—Jesenice—Beograd—Kranj, dne 28. septembra 1933. 

Žalujoči ostali. 
10327 
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J e z e r o l jubezni 
R o m a n 

Cez dvajset minut je prišel Benedetti s šopkom krasnih nagelj-

nov. Moral je nekoliko počakati v dnevni sobi, zakaj Ellen je še 

pospravljala kovčege, med tem ko je bila Sybi.l že z doma. 

Benedetti je kar ostrmel, ko je spet zagledal Elleno. Zdelo se 
mu je, da je postala tisočkrat lepša; svit njenih oči je bil globlji, 

vse njeno bitje nekam jasnejše in toplelše. Priznati si je moral, 

da bi težko našel na svetu popolnejšo lepoto. Takšen je mogel 

biti samo človek, ki je biil v svoji duši popolnoma srečen. Benedetti 

je takoj začutil, da tistega skrivnega fhrida, ki ju je nekdaj družiti, 

ni več. Vsa negotovost, vse tisto tajno in neizgovorjeno, kar ]iu 

je spajalo na Bledu, je bilo izginilo. 

Notranje svobodna, dozorela ženska mu je stopila naproti. Vpliv, 

ki ga je imel nanjo še na Bledu, je bil skopnel brez sledu. Dobro, 

da se ni preveč zanašal nanj! 

»Hvala vam za vaš obisk.« Ellen mu je prijazno podala roko. 

»Zdaj me lahko spremite na postajo. Moja prijateljica Sybil Ashbe-

yeva, s katero tukaj stanujem, je že odšla z doma. Na žalost ne 

morem več govoriti ne z njo ne s svojimi ostafimi znanci.« 

»Morda vam lahko pomagam, rniss Black. Ali naj miss Sybili ali 

komu drugemu kaj sporočim?« 

»Zelo ste ljubeznivi, gospod Benedetti, a to lahko sama opra-

vim. Toliko časa mi še ostane, da utegnem napisati prijateljici 

nekaj vrstic. Razen nje moram tudi obvestiti nekega mladega pri-

jatelja. Prosim, potrpite trenutek, da mu napišem pet vrstic.« 

Cene malim oglasom 
ženiti* in dopisovanja: vsaka beseda Din 2.— ter enkratna pri-
stojbina za šifro ali za dajanje naslova Din 5.—. Oglasi trgovskega 
m reklamnega značaja: vsaka beseda Dm 1.—. Po Din 1.— za besedo 
se zaračunajo nadalje vsi oglati, ki spadajo pod rubrike »Kam pa 
kam* »Auto-moto*, »Kapital*, »V najemc, »Posest*. »Lokali*, »Sta-
novanja odda*, »Stroji*. »Vrednote*, »Informacije*, »Živali*, 
»Obrt* in »Les* ter pod rubrikama »Trgovski potnikic tn »Zaslu-
iek* če se z oglasom nudi zaslužek, oziroma, te ee išče potnika. 
Kdor si po pod tema rubrikama tiče zaslužka ah službe, plača -%a 

Benedetti je potrpežljivo čakal. Njeno pero je begalo po rumen-

kastem papirju. V kratkih besedah je sporočila Krištofu ViJharju 

vzrok svojega nenadnega odhoda in končala pismo z besedami: 

» . . . upam, da bom najkasneje čez tri dni spet v Beogradu. 

Prisrčno Vas pozdravlja 

Ellen B.« 

Ellen je vrgla pismo v nabiralnik pred hišo, preden ie stopila v 

taksi, ki ga je bil poklical Benedetti. 

Ko sta sedela drug zraven drugega in se peljala na postajo — 

voz je bil poln nežnega parfuma, ki ga je uporabljala Ellen — se 
je Benedetti živo spominjal blejskih časov. Od tistih dob ni bila 

Ellen nikoli več tako blizu njega. Ce se je le malce zganil, se mu 

je že zdelo, da čuti n;.eno telo skozi obleko. Spomina na ure, ko sta 

se drug ob drugem zibala po plesmi godbi, so ga obhajali z nepre-

magljivo močjo. Gnalo ga je, da bi obnovil čar, ki mu je bila Ellen 

takrat malone že zapadla. 

»Iskreno mi je žal, miss Black, da prav zdaj odpotujete. Ali 

veste, da sem samo zaradi vas prišel v Beograd?« Zganila se 

je, kakor da bi hotel-a reči: nikar! — »Prosim, ne recite ničesar,« 

je hitro nadaljeval, »saj sem že miren. A enkrat vam vendarle mo-

ram povedati, kako me je zabolel tisti vaš prenagljeni odhod.« 

»Nikar ne nadaljujte, gospod Benedetti,« je z rotečim, zasoplim 

glasom odgovorila Ellen in se nekoliko odmaknila od njega. Ali naj 

se igra, kateri je bila pravkar ušla, iznova prične? Ellen tega ni 

hotela. Kakor v obrambo ji je vstal pred duhom Krištofov trpki, 

jasni obraz. ^ 

»Saj že molčim,« je kakor iz dalje začula Benedettfjev ponižni 

odgovor. »Vzlic temu pa vedite: nikoli v svojem življenju nisem 

nobene ženske tako vroče ljubil kakor vas. Čakal bom; morda 

se kdaj še spomnite moje snubitve.« To rekši ji je poljubil roko. 

Za odgovor v znamkah 

Avtomobil se je us tav i pred vhodom postaje. Ellen se Je kar 

oddahnila ob mdsH, da ji zdaj ni več treba odgovoriti. — 

Hitro se je zbrala. Benedetti se ji je po eni plati smilil; a konec 

koncev ni bil tiste vrste človek, da bi šel zaradi nesrečne ljubezni 

po zlu. To se ne bd bilo ujemalo z vsem njegovim bitjem in zna-

čajem. 

In tako je bil njen obraz, ko se je poslovila od spremljevalca, 

prijazen in vefler kakor zmerom. 

»Torej, gospod Benedetti, do skorajšnjega svidenja. Kmalu se 

vrnem, in potem lahko dohrtimo, kar je zamujenega.« 

17. poglavje 

Drugi dan v Ljubljani, ko so sedeli Crnetovi pri obedu, je Ellen 

med razgovorom dejala: 

»Ali veste, koga sem srečala v Beogradu? — Benedettija.« 

Jela se je zdrznila, Ellen je pa na da'je val a nič hudega ne sluteč: 

»2e nekaj dni je tam; hotel se je sestati z menoj. A prav tedaj 

je prišla tvoja brzojavka, stric Milan, tako da me je mogel samo 

še spremiti na postajo. Upa, da se kmalu vrnem.« — 

Jelin obraz je odrevenel in le trudoma se je premagala. Šele 

pred dvema dnevoma je bila dobila od Benedettija pismo iz Pariza. 

V tem pismu ji je odgovarjal na njeno vprašanje, kdaj vendar že 

pride v Ljubljano, s sklicevanjem na nujne opravke, ki ga utegnejo 

še nekaj časa zadržati v Parizu. Kako je mogel biti zdaj mahoma 

v Beogradu? 

Na jeziku jo je peklo, da bi podrobneje izprašala Elleno, kaj 

je z Italijanom. A s tem bi se bila izdala. Tako negotova je bila 

postala v vsem, kar je zadevalo Benedettija in njeno nadaljnje živ-

ljenje. V samoti, ločeni od dragega, se ji je zdela bodočnost od 

dne do dne bolj meglena. 

vsako besedo 50 par. Pri vseh oglasih, ki se zaračunajo po Din 1.— 
za besedo, se zaračuna enkratna pristojbina Din 5.— za šifro ali 
za dajanje naslova. Vsi ostali oglasi socialnega značaja se računajo 
po 50 par sa vsako besedo. Enkratna pristojbina za šifro ali za 
dajanje naslova pri oglasih, ki se zaračunajo po 50 par za vsako 

besedo, znaša Din 3.—. 
NajmanjSi znesek pri oglasih po 50 par za besedo, je Din 10.—, 

pri oglasih po 1 Din za besedo pa Dm 15.—. 
Vse pristojbine ta male oglase je plačati pri predaji naročila, ozi-

roma jih fe vposiati v pismu obenem z naročilom. 

Kdor išče mesto pot-
nik«. plača za vsako 
besedo 50 par; ta da-
janje naslova ali za 
šifro 8 Din. — Kdor 
sprejem« potoike. pla-
ča beaedo po 1 Din; 
i « dajanje naslova ali 
za Šifro pa 5 Din. (5) 

Zastopnika 
k.i obiskuje trgovine z le-
leznino, i š 5 e ra. Ponudbe 
na Pub'icita3, Zagreb, pod 
br. 35399. 37031-5 

Zaslužek 
Kdo» i i 4 « ujsluika, 
plača ta vsako bes«do 
50 par; ta naslov aH 
?ifm 3 Din. — Kdor 
N D d i zaslužek, pa » 
vsako besedo 1 Din, 
ta dajani« naslov« ali 
za šifro pa S Din. (8) 

Denar sigurno na-
ložen 

p-i rente bi i nem podjetju. 
Oebe * 40—60.000 Din go-
tovine se sprejmejo v stal-
no službo. — Vložek proti 
zadostnemu jamstvu. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Plača 
in obrestovanje«. 36892-3 

Potujem po Srbiji 
s perilom, ter prevz«m«m 
ie zastopstvo s t i č n e g a 
predmeta proti proviziji. — 
Ponudbe ne ogla«, oddelek 
»Jutra« pod » l . oktober«. 

36891-3 

Ovčjo volno 
»prejmemo pod ugodnimi 
pngoji v deio za prvovrst-
no domače f> n k n o. — 
"Triplat & Arh. Moste — 
Žirovnica. 37125-3 

Službo dobi 
Vsaka besed« 50 par; 
sa dajani« naslov« ali 
u Šifro pa S Din. (1) 

Gospodična 
d bra računarica. perfskt-
BH V slov. in nemški ko 
rcsipondenoi, event. tudi v 
italijanščini, dobi name-
Sčt-nje v večjem kraju na 
deželi ob železnici. — Po-
nudbe t navedbo zahtev-
kov posla tj na oglasni od-
delek »Jutra« pod značko 
»Nastopim takoj«. 36922-1 

Kuhinjskega 
mesarja 

ki je tudi dober klohasi-
?ir in pre-kajevalec me?e, 
marljiv, poverljiv, stroga 
soliden, neoženjen, t let-
n'tni spričevali, išče re-
sta vrači ja »Varoš-ka Piv 
n'«a«. Zagreb, Gajeva ul. 
št 9. 37128-1 

Krznar. pomočnika 
samostojnega, in izurjeno 

šiviljo 
spreime takoj krtnarstvo 
Kenk, Ljubljana, Židovska 
ulica 3. 37150-1 

Slaščičarskega 
pomočnika 

mlajšega — samostojnega, 
takoj sprejme Krsnik, Ca-
kovec. V ponudbe j « na-
vesti oznako plače. 

37161-1 

V trgovino učit 
želim doti fanta, starega 
15 let, z dvemi razredi me-
ščanske šole. — Fant je 
zdrav io krepak, ter ima 
veselje do trgovine. Ana 
Ocenit, Rodi-ca pri Domža-
lah. 36844 44 

beseda 1 Din; ta da-
janj« naslova ali » 
iifr« 6 Din. Dijaki, ki 
iščejo tnatrakcije, pla-
čajo vsake besed« 60 
par; ta šib« aii s« da-
jan;« na •»lova 3 Din. (4) 

Francoščino 
privatni pouk in konver-
tacijo nudi učiteljica, dipl. 
v Parizu. Učene« srednjih 
Sol pripravlja n« topile; 
ta event. pomožni pouk. 
Naslov v oglasnem oddel 
ku »Jutra«. 36911-4 

Damskega 
krojaštva 

dnevni in -večerni tečaji. — 
Priče-tek 3. oktobra, vpis-o-
vanj-e celodnevno. Oblastve-
no dovoljeno učilišče. atelje 
Sare, Gajeva Ul. 37109-4 

Inštruktorja 
ki bi ob enem poučeval 
vijolino. iščem k prvošol-
cu r. g. Mesto plače dobi 
udo-hno stanovanje z zaj-
trkom. Osebne ponudbe od 
20. do 21. ure v Ključav-
ničarski ulici štev. 4/1. 

37168-4 

Vsaka besed« 50 par; 
ca da jen j« naslova aH 
za Sifr« pa 3 Din. (Z) 

Mlada sobarica 
vešča nemščine, iišče mesto 
v boljši gostilni ali botelu 
Ponudbe na ogl. oddelek 
»Jutra« pod »Ljubljana«. 

36162-2 

Postrežbo 
tf-em za dopoldan in po-
poldan. Znam malo kuhati 
:n vsa druga dela. Naslon 
pove ogl. oddelek »Jutra« 

37153-2 

G T h . R r » m a n ! 

Nove prigode gospoda 

Po dolgem tresenju med krulečiml pra-
šiči so se pripeljali v mesto. A zdajci je 
privozil čez pot brezobziren kolesar, tako 
da se je moral kmet nenadoma ogniti in 
je zavozil v razkopani tlak. Višinska raz 
lika med tlakom in razkopanim delom ce 
ste je seveda pomenila za potnika neznan 
ski sunek. 

Podeželska društva 
odri! 

Rabite rutiniranega režiser-
ja, igralce — z večletno 
prakso — oiganizatorja, ki 
bi vam vodil oder in raz-
gibal društveno delo! Na-
stopi lahko takoj. Le resne 
ponudbe na ogla«, oddelek 
»Jutra« pod značko »Ab-
solvent aram. šol««. 

37026-2 

Brivski pomočnik 
prvorairaden, dober pedi-
ker, t » n a n j « « nemščine, 
madjarSSn« io hrvaščine, 
išče mesto e 1. oktobrom. 
Naslon v oglasnem' oddelku 
»Jutra«. 86957-2 

Natakarica 
pošten« in zanesljiva, sta-
ra 26 let, zmožna kavcije, 
želi za takoj mesto v po-
štena gostilni ali vinotoču. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Sposobna«. 

37131-2 

Knjigovodja 
slov., nemški in italijan-
ski dopisnik, organizator, 
kalkulant. ta leeno ali to-
varniško podjetje, fcmport-
ek-sport, 1 išče sJužbo. Po-
nudbe na oglasni od de lok 
»Jutra« pod šifro »Dolgo-
letna praksa«. 371132-2 

Izurjena šivilja 
x dobrim okusom, izdeluje 
kostume, plašče, obleke 
itd., in «e priporoča da-
mam na dom. Sv. Petra 
nasip 49/1. 37155-2 

Radio 
Varita beseda 1 Din; I 
ia dajanje našteva aH I 
šifre pa 5 Din. ' (9) } 

Radio-aparat 
Jtiricevni, z mrežnim pri-
ključkom, 150 V, naprodaj 
na Erjavčevi eesti 21/U, 
desno. 37164-9 

Avto, moto 
Vsaka beseda 1 Din j 
ta dajanj« n u i o n ali 
za šifro pa 5 Din. (10) 

Avto-limuzino 
peteedežno — prodamo na 
hranilno knjižice, aH za-
menjamo za manj® avto. 
Borštnikom trg šte-v. 1. 

87130-10 

2 elektromotorja 
po 2 HP 190/MO voltov, 
na vrtilni tok, d o b r o 
ohranjena, kupim. Ponud-
be na ogl. oddelek Jutra 
pod »Kupim motorje«. 

37126-10 

Motorno kolo 
250 ocm. Puch. kupim ta-
koj. Ponudbe na oglasni 
•Kldel-ek »Jutra« pod šifro 
»Puch«. 37156-10 

U ' I * 

Ogia« mg. *o*6aja po 
1 Din beseda; ta da 
janje naslova ali ia 
Sitr« 5 Din. — Oglasi 
»ocialnega značaja vsa 
ka beseda 50 par; za 
dajanj« naslov« aH ta 
*ifno p« t Din. («•) 

Trgovsko opravo 
za meiaoo trgovino, raz-
lične stelaie in več pultov 
•igKino prod« skupno a M 
posamezno tvrdka Peter 
Šetiina, Sevnica. 36931-6 

Otroški voziček 
Brenabor sistem 19-25. do-
bro ohranjeno violino, le-
po preprogo 2 X 8 in kom-
plet e-n gramofon ugodno 
riroda 0. Peteln, Rimska 
cesta 10/n. — Ogledati v 
opoldanskih urah. 37186-6 

Radi pomanjkanja 
prostora 

igodno prodam lep barof 
i : tabernakel. perzijske 
•>r«proge in antične pred 
n«te. Ogledati med 2. in 
4. aro. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 37166 6 

5 starih oken 
e Sipami, po !kni, gautri, 
poceni prodam, 106 X 68. 
Naslov pove ogl. oddelek 
»Jutra«. 371,18-6 

Železno posteljo 
t lo i l j i vo , prodam. Erjav-
čeva štev. 31/U, desno. 

36163 6 

Otroška posteljca 
bela, železna, emajlirana. 
poceni naprodaj aa Ribjem 
trga »t . 4AI. 87104 6 

Ogtlaai trg. značaja po 
1 Din beseda; ta da-
janj« aaalova aii n 
šifro 5 Din. — Oglasi 
soctalseg« enačaja vsa-
ka beseda 50 par: ta 
dajanje naslova aiii za 
šifre pa 3 Din. (7) 

Gugalnega konja 
starega, kupim. Ponudbe 
na oglasni o-ddelek Jutra 
pod značko »-Pooeni«. 

37147-7 

Pleteršnikov slovar 
n. del (P 2) k n p i m. Po 
nudbe na oglasni oddeiek 
»Jutra« pod »PleteriSnik«. 

36631-8 

Železno blagajno 
St. 4 aH 5. t breahibnem 
stenju knipim. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Blagajna 4«. 37159-7 

Vsaka beseda 1 Din; 
a dajanj« natfova ali 
za Šifro pa 5 Din. (20i 

Stavbne parcele 
v poljubni velikosti, v le-
pi solnčm legi, pod ugod-
nimi pogoji proda Andrej 
Kregar, Viimarje. 36984-20 

Vilo v Ljubljani 
tstanovanjsko, prodam. — 
a slov v oglasnem oddelku 

»Jutra«. 36914-20 

pe 
Na 

Parcele 
polog kolodvor« v De<v. II. 
v Polju prodam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

36913 20 

Gostilno 
zelo dobro vpeljano, na 
naj prometne jSem kraju • 
centru Ljubljane, proti od-
kupu inventarja in odsto-
pa, zamenjam za manjšo 
hišo v Ljubljani ali pred-
mestju. Prevzamem tudi en 
de! hipoteke. Ponudbe na 
ogla«, oddelek »Jutra« pod 
»Sijajna eksistemca «. 

37178-20 

Kapital 
Vsaka beseda 1 Din; 
ta dajanje naslova ali 
za Šifro p« 5 Din. (16) 

Hranilne knjižice 
kupuje io prodaja 

M. J a n k o 1 e 
komand, družba, Ljubljana, 

Aleksandrova c. 4/II 
'palača »Viktorija«), Tete-
f >n 3052. 269 21-16 

Vloge Jadransko-
podunavske banke 
kupi St. Pravnik. Zagreb, 
Samostanska 6. 36920-16 

Knjižico 
Celjske posojilnice 
Din 15.000 kupim. Plačam 
100% v šestih mesečnih 
obrokih. Is to ta ko knjižico 
Mestne hranilnice cca Din 
10.000 in Kreditne banke 
Din 4000. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
•Vloge«. 37134-16 

Lokali 
Vsaka bteeda 1 Din; 
ga dajanj« naslova ali 
za šifro p« 5 Din. (10) 

Pohištvo 
Vsaka beseda 1 Din: 
za dajanj« naslova ali 
za šifro pa 5 Din. (12) 

Lokal 
na Miklošičevi cesti odda 
drogerija Hermes, Mikloši-
čeva cesta 30. 37097-19 

Lep lokal in sobico 
poleg, oddam ta 450 Din 
mesečno, za pisarno ali 
mirno obrt. Naslov pove 
og as.m oddelek »Jutra«. 

37177-19 

Vsak» beseda 1 Din; 
sa dajanj« nasiorva aH 
za šifro pa 5 Din. (17) 

Kompanjon 
za dobro idočo industrijo 
se iišče radi povečanja. — 
Potreben ka,pital 150.000 
Din v knjižica,h in 50.000 
Din v gotovini. Dopise n« 
podružnico »Jutra« v Ma-
riboru pod »Sigurnost za-
jamčena«. 37191-17 

Pridelki 
Vaai* boseda 1 Dur. 

i ta dajanje aaalova ali 
I ta šifro pa 5 Din. (33) 

Prima kislo zelje 
imam v talogi v sodih oa 
Ž5 50 in 100 kg. po n« j 
nižjih cenah. L Oražetn 
Moste. 863 i 4 33 

Vagon dobrih 
kislih jabolk 

za prežanje. k u p i Fr. 
Kham, Miklošičeva <-esta 8 

37179 33 

Nudimo Vam 
v nakup 

zajamčeno solidno izdela-
ne spalnice, jedilnice in 
kuhinje, najmodernejše, od 
fine do preproste izdelave 
po zelo ugodnih cenah in 
tudi res zadovoljivih po-
gojih. Egidij in Karol Er-
javec, zaloga pohištva — 
B r o d (poleg tacenskega 
mostu), St. Vid nad Ljub-
ljano. 37149-12 

Spalnice, jedilnice 
ter vsa druga mizarska 
dela, od preproste do naj-
finejše izdelave, Vam iz-
vrši po najnovejših kras-
nih vzorcih, garantirano 
solidno in najceneje mi-
zarstvo Mat. Raknša. Zg. 
Polskava pri Mariboru. — 
Zahtevajte ponudbe. 

37173-12 

Oblačila 
Trg. oglasi po 1 Din 
beseda; za dajanj« na-
slova ali za šifro 5 Din 
Oglasi socialnega zna-
čaja vsaka beseda SO 
par; ia dajanje naslova 
ali za i i fro 5 Din. (18) 

2 moški obleki 
1 športna z dolgimi ta krat-
kimi hlačami, ter 1 modra 
promenadna, xa srednje-
veliko postavo, io kratek 

zimski suknjič 
vs« lepo in dobro ohra-
njeno, poceni naprodaj. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 87141-18 

Narodno nošo 
brez avbe. i š č e m proti 
odškodnini na posodo. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Visoko«. 

37189-18 

Dijaike sobe 

Vsaka beseda 50 par: 
ta dajanj« naslova aH 
ta šifro 3 Din. (22) 

Dijaka 
kot sostanovalca sprejmem 
na Resljevi cesti. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

37142-32 

Vsaka beseda 1 Din; 
ta dajanj« naslova ali 
za šifro pa o Din. (31) 

Enosob. stanovanje 
lepo. parketirano, z lepo 
kuhinjo, v prvem nadstrop-
ju oddam. Poizve se v 
stilni Huč na Glincah. Tr-
žaška cesta 10. 37070-21 

10390 POIZVEDBA. 
Dne 26. septembra 1933 ob pol 5. url z jutraj je odšla 

iz svojega doma, iz Slivnice št. 23 pri Celju, Enia žuraj, 
stara 38 let, srednje močne postave, svetlih las, oblečena je 
bila v pisano bluzo in Črno krilo ter je bila bosa. Istega dne 
se je pojavila v Celju na poti od Skalne kleti čez brv pri 
voglajnskem mostu z nekim neznanim moškim in od tedaj 
ni nobenega glasu o njej. Prosimo vsakogar, ki bi ka j vedel 
o njej, da to javi mestni policiji v Celju proti nagradi. 

T E H N I Č N I B I R O 

Arh. IVAN ZUPAN 
se je p r e s e l i l 
IZ G R A D I Š Č A štev. 13 

V NUNSKO ULICO ŠTEV. 17 

• 
prit l ič je desno 

OPOZARJAMO N A TO VSE CENJE-
N E INTERESENTE, ZLASTI ONE, 
KI ŽELIJO STROKOVNIH NASVE-
TOV, NAČRTOV IN DRUGIH IN-
FORMACIJ, TICOCIH SE KAKRŠ-
NIHKOLI ZGRADB. 10350 

2 stanovanj) 
komfortni, petsobao in dvo-
sobno, takoj oddam. Na 
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 86012- 21 

Majhno stanovanje 
dam upokojencu brezplač-
no. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 87138-31 

Stanovanje v vili 
zelo lepo, tramvaj, elek-
trika, vodovod in pritikli-
ns, poceni oddam. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

87170-21 

Trisob. stanovanje 
s kopalnico takoj oddam. 
Pojasnila v Fuegnerjevi 
(Skof j i ) ulici i tev. 12. 

37184-21 

Stanovanja 

Vsaka beseda 60 par: 
n dajanj, naslov« ali 
za šifro S Din. (21-a) 

Stranka 2 oseb ' 
Išče čisto, enosobno sta-
novanje. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Mirta« . 37169-21/a 

Sobo odda 
Vsaka beseda 60 par: 
m dajanj« naslova ali 
ta šiiro t Din. (23) 

Lepo sobo 
s posebnim vbodoan — • 
centru mest« takoj oddam. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Ju,tra«. 86807-23 

Veliko sobo 
strogo separirano in parke-
tirano, v centru mesta od-
dam s 15- oktobrom za stal-
no dvema gospodoma. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 37113-23 

Opremljeno sobo 
mirno, svet lo l n čisto, 
s posebnim vhodom, par 
sto korakov od Zvezde 
oddam s 1. ok tobrom. 
Naslov v oglas, odde lku 
» J u t r a « . 36890-23 

Pisarne 
na Miklošičevi cesti St. 80 
takoj odda drogerija Her-
mes. 37098-23 

Snažno sobo 
z 2 posteljama, oddam 2 
gospodoma.. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 37062-23 

Sobo 
s posebnim vhodom, peri-
lom, lučjo in postrežbo 
oddam za 150 Din v Mo-
stah, Poljska pot št. 39. 

37119-23 

Lepo sobo 
v centru oddam po interni 
ceni. Klavir in kopalnica 
na razpolago. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

87134-23 

Sobo 
lepo opremljeno, « elek-
triko. parketi in posebnim 
vhodom oddam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

37137-23 

Solnčno sobico 
parketirano, bliiu univer-
ze o d d a m z vso oskrbo 
uradnici, dijakinji ali di-
jaku po nizki ceni. Rav-
ivkar, Gregorčičeva 5'I — 
dvorišče, levo. 37140-23 

Sobo 
prazno ali opremljeno od-
dam v Zs- Šiški št. 172. 
ob železnici. 37145-33 

Opremljeno sobo 
lepo in zračno, e parke-
tom, elektriko ',n poseb-
nim vhodom, blizu hotela 
»Štrukelj« oddam boljšemu 
gospodu. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 87146-23 

2 prazni sobi 
(•arketirani. ve&ani, oddam 
v centru. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 87196-33 

Opremljeno sobo 
z vso oskrbo in souporabo 
kopalnice takoj oddam na 
Aleksandrovi cesti. Naslov 
pove oglas, oddelek Jutra 

87188-23 

Pisarne 
na Miklošičevi cesti 80 
odda takoj drogerija Her-
mes. 37098-33 

Lepo sobo 
separirano, od da, m. Naslov 
v oglasnem oddelku Ju,tra 

37167-33 

Sobo s štedilnikom 
opremljeno ali prazno, s 
posebnim vhodom, takoj 
oddam v Zg. Šiški St. 176, 
Spančeva pot. 87174-28 

Sobo * 
z vso oskrbo oddam go-
spodom ali akademikom 
pri glavni pošti. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

87175-23 

1 ali 2 gospoda 
ali gospodični 

sprejmem na stanovanj« t 
vso oskrbo. — Sprejmem 
tudi abonente n« hrano. 
Stari tre štev. 28/m. 

37181-33 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom s st-op-
njišča, v vili oddam s 1. 
oktobrom ta 800 Din. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 37182-23 

Sobico 
prazno aJi opremljeno od-
dam gospodični v Maribor-
ski ulici štev. 17. 37183-23 

Sobo 
oddam takoj solidni oseb!. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 87.187-23 

Lepo sobo 
čisto in tračno takoj od-
dam na Miklošičevi cesti 
št. 15/1V lovo. 37104--23 

Dve gospodični 
sprejmem kot sostanovalki 
v sredini mesta. Separiran 
vhod. Naslov pove oglas, 
-oddelek »Jutra«. 37197-23 

Sobe išče 
Vsaka beseda 60 par: 
ta dajanj« naslov« ali 
ta šifro 8 Din. (23-a) 

Sobo 
pri solidni gospodinji, ki 
zna likati ta šivati ter ima 
spioh skrb tudi za podna-
jemnika, išče gospod — po 
možnosti bolj v sredini me-
sta. Takojšnje ponudbe n« 
ogla«, oddelek »Jutra« pod 
šifro »Trajno«. 37100 23/a 

Prazno sobo 
veliko, blizu con tra, event. 
s predsobo in hrano išče 
starejša dama. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
značko »Cena«. 37034-23/a 

Opremljeno sobico 
t v m oskrbo, iščem t 1-
oktobrom. Ponud,be na ogl. 
oddelek »Jutra* pod Šifro 
»Plačam 600 Din«; 

37065-33/« 

S o b o 
komfortno opremljeno — e 
separiranim vbodom, i s C e 
privatni uradnik. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod Šifro »Samo v centru« 
k 37030-23/a 

Akademik 
slavist, išče v zameno n 
inštrukcijo stanovanj« — 
tudi izven mesta. — Po-
nudbe na og'asni oddelek 
»Jutra« pod »Sobica«. 

37133-28/a 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom, iščem 
« 6. 'ktobrom ali pozneje. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
.Jutra« pod šifro »Stalen 
Din 190«. 37157-23/a 

• JEZ 
Vsaka beseda 8 Din; 
ta dajanj« naslova aU 
iifr« pa 5 Din. (M) 

V oglasnem oddelku 
»Jutra« 

dvignite sledeča pisma: 
Absolutna varnost, Alumi-
nij. Adamič Angelca. Brez 
konkurence, Bret rizike, 
Bebu R Bebu C. Denald. 
Dober predmet. Drva, Do-

bra moč 22, Denar takoj. 

Dobro fevežbana, Mara 
D-mik, Dobra kuharica. 
Cimirej, Ekonomičen, E'-
frida, Gospodinja, Globus, 
I. B., Jesenski dom. In-
ventar, Jesenice, Klavir — 
Ljublj., Kavcija 33, Kav-
cija prednost. Kon«ev3-
f.s-tka. Kabinet, Kapita, 
300.000, Lahko tudi so-
stanovalka, Lovski dom, 
Lepe zunanjosti, Mirje, 
Mesto ali okolica. Naložba 
kapitala, Navedba cene, 
10. o-ktober, Okus, Obstoj 
siguren. Odsoten, Osam-
ljenost 3768, Perfektna, 
Plača in obresti, Pošteni 
plačnici, Prevzamem tudi 
knjižice, Plačam takoj, 
Police, Pridnost, Prijatelj-
stvo, Pridna sirota, Proti 
gotovini, Primorka, Pla-
čam takoj 99, Sodeluj-oči, 
Simpatija., Sta-lmo, Solid-
na, Solidna stranka, Spre-
ten, Solnčno, Sylva, Sora, 
S. T., Takoj ali pozneje, 
Udobna šote, Vestna go-
spodinja, Vinotoč, Vele-
trgovina, Vie oke po6tav e, 
Zložljiva, Zmožna nemšči-
ne, Zasiguran dena.r, Za-
četnik, Zaznamba na prvo 
mesto, 18.000, 300, 1200, 
1000, 3000, 30.000, 2000, 
lil, 2.117. " 

WF4BB1M 
Vsaka beseda 1 Din; 
ta dajanj« naslova ali 
ta iifro pa 6 Din. (27) 

Palca 
8 mesece stara, angležtoi 
foiterrier, se je zatekla. 
Najditel j naj Jo profil na-
gradi iaTOČi na Sv. Petra 
cesti 24 — g. Minaferve-. 

37171-27 

Stroji 
Vsaka beseda 1 Din; 
za dajanj« naslova ali 
za Šifro pa 5 Dio. (29) 

Šivalni stroj 
pogrezljiv — kakor t odi 

pisalni stroj 
poceni aa-prodaj v Dvora-
kovi ulici št. 3/1 — lervo. 

87199^9 

Razno 
Vsaka bfigeda 1 Din; 
za dajanj« naslova ali 
za šifro pa 5 Din. (37) 

Telefon 2059 

PREMOG 
suha drva 

POGAČNIK 
Bohoričeva ul. št. 5 

ZIMSKA 
JABOLKA 

p r o d a j a 

po ugodnih cenah 

G O S P O D A R S K A 
Z V E Z A 

L J U B L J A N A 
10344 

PR IPOROČAM SVOJ N A NOVO U R E J E N I 

MODNI SALON 
DAMSKIH KLOBUKOV 

Popravila izvršujemo dnevno in po vsaki 
obliki; tovarniško delo 25 Din, ročno 30 Din 

STUCHLY - MAŠKE 
LJUBLJANA , šelenburgova ulica štev. 6. 

X \ 5 

Konzorcij za zgradbo doma 
smučarsk. Klubu Ljubljana 

r a z p i s u j e 

za opremo smučarskega doma na Goreljku 
nad Mrzlim studencem potrebna: 

mizarska in 
tapetniška dela 

Potrebni načrti in pogoji se dobe od pone-
deljka, dne 2. oktobra t. 1., dalje proti pla-
čilu Din 50.— za načrte in Din 15.— za 
pogoje v pisarni arh. g. Jože Mesarja (tvrd-

ka Oprema) v nebotičniku. 10372 
Ponudbe se morajo vložiti do 7. oktobra 1.1. 

1036C Broj 6499 gr. St. 7/1929. 

Oglas 
Okružni sud kao stečajni sud u Varaždi 

nu oglašuje ovime, da je povodom stečaj-
nog postupka u stečajnim Ljudevita Dor-
nera iz Varaždina raspisao na dan SI. okto-
bra 1933., u V29. sati prije podne javnu 
dražbu slijedečih pokretnina: 

1. parni kotao sa pogonskim strojem, 
2. jedna centrifuga, 
S. transmisije, 
4. 2 pumpe, 
5. vodovodne cijevi, 
6. hrastove bačve za bojadisanje, 
7. razne stelaže, 
8. razne boje i ulja, 
9. 1 decimalna vaga, 

10. 1 ručna kola, 
11. remenje za pogon. 

Okružni kao stečajni sud 
u Varaždinu, 

dne 18. septembra 1933. 

Steč. sudija: 

E d m u n d S t e i n e r . 

Liiejuje Davorin Kavljen. izdaja z a konzorcij » J u t r a * Adolt ttibnikar. Za N a r o a n o tiskarno d. d. kot uskarnarja Franc J e z e r i e k . Z a i n s e r a t n i d e l J e o d g o v o r e n A l o j z N o v a k , Vsi s L j u b l j a n L 


